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 إدراك طلاب الإعلام لمفهوم صحافة الفيديو الإلكترونية 

 واتجاهاتهم نحوها  

  دراسة ميدانية  

     ( )النجار عبد الفتاحوليد  د/           

 ()عبد الخالق إبراهيم زقزوقد/

 مقدمة 

تمثلت التغيرات التي حدثت في الصحافة فيما يتعلق بالكمبيوتر والتكنولوجيا     

ضافت سمات أخري إلي الصحافة وفرضت عليها الانسياق وراء أالتي ، الجديدة 

لمواكبة العصر وسد احتياجات الجمهور المتجدد فلم تعد الصحيفة ؛ التطور الحادث 

تقنيات  عنالبحث بل سعت إلي المطبوع كما عهدنا بشكلها التقليدي والكلاسيكي 

ما يعرف بالصحافة الإلكترونية التي هي بدورها تحتاج إلي دت إلي خلق أجديدة 

حكم ا إمكانية التهن تتوافر في الصحفي وأهمأتكنيك خاص وإمكانيات يجب 

لكترونية ونوعية إنترنت بشكل عام طفرة الإ حققحيث بالكمبيوتر وشبكة الإنترنت، 

لا ما حقق في سنوات معدودة فى مستوى التواصل والإعلام وهو ما يهمنا، سريعة عل

هذه السرعة مع  مستمر يمكن لوسيلة أخرى تحقيقها فعدد المستخدمين في تزايد

مكنت الصحافة الالكترونية من السبق التي نترنت الإشبكة والميزة التي توفرها 

 .نترنتقنوات كبيرة تذيع فيديوهات من الإ فرأيناالصحفي في أكثر من مرة 

وتضفي صحافة الفيديو التي انتشرت أخيراً عبر مواقع الكترونية ميزة جديدة إلى    

عالم الصحافة والإعلام لمواكبة الحدث لحظة وقوعه في تطور باتت مواقع إلكترونية 

 . ومؤسسات إعلامية محلية تسير باتجاهه وترى فيه إعلام المستقبل

ويشير صحفيون إلى ضرورة توخي هذا النوع من الصحافة التي هي نتاج للتطور    

بأخلاقيات العمل الصحفي لما  لتزاموالإالتكنولوجي الدقة والموضوعية والمصداقية 

لى إلها من تأثير مباشر على متلقي الخبر داعين إلى أن يتجه هذا النوع من الصحافة 

 ةعن الشخصن والابتعادم بشريحة واسعة من الناس البحث في القضايا العامة التي تهت

 . في التقاط مشاهد الفيديو

                                                           
()  المنصورة جامعـــة -النوعـيــة التربيــة كليـــةب مساعد بقسم الإعلام التربويأستاذ 

 
)) المنوفية جامعـــة -النوعـيــة التربيــة كليـــةب التربوي الإعـلام بقسـم مدرس. 
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لى جميع المتلقين بغض النظر عن إوتتميز صحافة الفيديو بقدرتها على الوصول     

و القادرين أتصل الصحافة المكتوبة للمتعلمين  بينماو مستوياتهم التعليمية أعمارهم أ

 زيادة الاهتمام من القائمين على هذا النوع من الصحافةما يستدعي فقط معلى القراءة 

لى مرئية , ويعود ذلك إلى مسموعة إنواع الصحفية من مكتوبة كما تتميز عن بقية الأ.

أكبر من الحواس مقارنة بالصحافة المطبوعة ,  إلى أن صحافة الفيديو توظف عدداً 

فة المطبوعة والمواقع ففي صحافة الفيديو يشاهد المتلقي ويسمع بينما في الصحا

 .( 1)الإلكترونية يقرأ ويرى صورة ثابتة فحسب

فنري المنافسة والصراع وبنيته مجتمع من المجتمعات  كلويعد الشباب عصب    

في هذه  التأثيرالواضح من قبل الوسائل الإعلامية المختلفة وخاصة الجديد منها ، نحو 

وسائل  إحدىباعتبار صحافة الفيديو هي من الشباب لتلبية احتياجاتهم ،  الشريحة

 . لتؤثر فيهنحو الانخراط في المجتمع   التي تسعيالإعلام الجديد 

شبكة الإنترنت خاصة شباب الإعلام نظراً لطبيعة ويفضل شباب الجامعة استخدام    

من تلك  الاستفادةب علي تأهيل وتدريب يمكنهم من ولحصولهم في الغال، تخصصهم 

، كما أن مهاراتهم التقنية أكبر من غيرهم ، وإلي جانب  (2)ة جيدة وسهلةالشبكة بصور

من وسائل وخدمات إعلامية الحديثة وكل ما نتج عنها  ااستخدامهم لهذه التكنولوجي

إلي مر الذي دفع الباحثان ، الأ ، فهم مدركون لأهمية التكنولوجية الحديثةجديدة 

 عليهم .اختيار هذه العينة لتطبيق الدراسة 

 الدراسات السابقة 

 الدراسات التي تناولت حااةة الفيدوم كخدمة إعلامية جدودة مقدمة علي الإنترنت .الفامر الأول :  -

بالصاف والفماقع  طلاب الجامعات :الدراسات الفرتبطة بعلاقةالفامر الثاني -

 .( والمسائط الفتعددةوا)الإنترنت تطبيقاتالإلكترونية و

 التي تناولت حااةة الفيدوم كخدمة إعلامية جدودة مقدمة علي الإنترنت .أولاً : الدراسات 

"إدخال حااةة الفيدوم ةي بث الخدمة العامة ةي  Oliver.Sallet 2005دراسة أوليفر  (1

 (3) ألفانيا":

فيديو لمانيا المتعلق بنشأة صحافة الأاهتمت الدراسة بتقييم الوضع الحالي في   

لمانيا . تعد هذه الدراسة من أراء نحو إدخالها في البث في وتطورها وتعدد الآ

ن واستخدمت سلوب المسح علي عينة من المذيعيأالدراسات المسحية والتي تستخدم 
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تنوع الدوافع ،وتوصلت الدراسة إلي والمقابلات المباشرة  ةانالدراسة أدوات الاستب

ر التكاليف وسهولة لتوفالفيديو علي وجه الخصوصية ، استخدام صحافة  تحبذالتي 

ً الأوس حداث التي تجري في المناطق النائية ، رعة البث لوقوع الحدث وخصوصا

اهنة في المنطقة وتوفر عنصر المرونة أي القدرة علي الاستجابة بسرعة للأحداث الر

 .لي الحدث والذهاب مباشرة إ

تمجيوية لتطبيق  مبادئ  " Thorand Gregor 2006دراسة جروجمر (2

 (4)حااةة الفيدوم بنجاح إلي غرةة الأخبار الفالية والأقليفية ": 

طبيق صحافة الفيديو داخل اهتمت الدراسة بالوقوف علي نقاط القوة والضعف لت   

وكذلك الوقوف علي وجهات النظر المختلفة من  والإقليميةخبار المحلية غرفة الأ

ستخدام صحافة الفيديو . واعتمدت الدراسة علي خبار علي االمهنيين داخل غرف الأ

 ةانتطبيق ، واستخدمت استمارة الاستبالمنهج العلمي باستخدام نموذج روزنبلوم في ال

 ً لوجه ، بالتطبيق علي عينة من المهنيين العاملين في  والمقابلات بالهاتف أو وجها

وتوصلت الدراسة إلي خبارية ، داخل المؤسسة الإ والإقليميةخبار المحلية غرف الأ

فضل من تلك الكاميرا الكبيرة أنتاج بصورة كاميرا صغيرة الوزن قادرة علي الإأن ال

الجودة كذلك توصلت إلي أن التناظرية ومع ذلك قد لا يكون الفرق ذات صلة ، و

نها تحسين الإضاءة واللون وحساسية من خلال اختراع ميزات جديدة من شأالفنية 

صحافة الفيديو تزيد من الحميمية ، نظراً لأنها تكون أكثر أن  توجدوالصوت ، 

كثر حميمية مع الضيف، وأنه يمكن بناء علاقة أ وأمقربة من صاحب الموضوع 

ووجود  .نها أن تؤدي في نهاية المطاف إلي مزيد من الإنتاجالضيف التي من شأ

عملية  أعضاء صحافي الفيديو في الميدان يزيد من عنصر التعاون المشترك في

 مكن صحافة الفيديو من مخاطبة الجمهور بشكل مباشر وأكثر مقربة .يوالإنتاج ، 

  " نشةرات الفيةدوم الإخباروةة وإنتةا   2007Neil Barrattدراسةة نيةب بةارات  (3

  (5)التليفزومنية" :الفعرةة ةي مجال الصااةة 

الصحافة التليفزيونية نتاج إرات الفيديو الإخبارية وعملية دور نشاهتمت الدراسة ب   

وتستخدم  ج ، وتعد الدراسة من الدراسات الاستطلاعيةالكندية وتأثيرها علي المنت

ليل المضمون تح وأداة ةانخدم الباحث أداتي استمارة الاستبالمنهج الوصفي، واست

المقدمة في صحافة الفيديو . وتوصلت الدراسة إلي  لمجموعة من القصص الإخبارية

ً كوسيلة للدعاية ، كما تبين أن هناك نوعالتفلزيونية م الصحافة نه تم استخداأ من  ا

 .صول علي القصص الإخباريةلي الأخبار في الحلتفاعل بين العلاقات العامة ومسؤوا
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  " تمحيف ةيلم ةيدوم Ostrowski. R Jeffey 2008دراسة أوستروسكي  (4

 (6) إجتفاعي":

اهتمت الدراسة بالتعرف علي ملامح مقاطع الفيديو في المواقع الاجتماعية    

كثر مشاهدة علي المسح بالعينة لمقاطع الفيديو الأمنهج  عليواعتمدت الدراسة 

ن مقاطع الموسيقي والكوميديا والتسلية ت الدراسة إلي أيوتيوب وجوجل ، وتوصلال

عة ن يومي الجمأك المواقع ، ولوحظ شهر المقاطع التي يتم مشاهدتها في تلأمن 

ها المستخدمون مقاطع الفيديو ، وأن المقاطع يام التي يشاهد فيكثر الأوالسبت من أ

ريكا اللاتينية وجزر مقاطع التي تحظي بشعبية واسعة في أكثر المالموسيقية من أ

 .وروباالكاريبي وأمريكا الشمالية وغرب أ

إدخال   "Neil Thurman and Ben Lupton 2008دراسة نيب وبن  (5

 (7) :الفيدوم ةي مماقع الأخبار البروطانية"

لإخبارية للمواقع ا قابلات مع كبار المحررين والمديريناعتمد البحث علي الم   

نترنت لوصف وتحليل التجارب الحالية مع الوسائط المتعددة البريطانية علي شبكة الإ

ً أن هناك لي وتوصلت النتائج إخباري ، لفيديو الإومحتوي ا الجمهور من جانب  تراجعا

ن علي التليفزيون ومع ذلك فالمحررون حريصوخبار لقراءة الصحف ومشاهدة الأ

علي تبني التكنولوجيات الجديدة والتي ينظر إليها باعتبارها جزءاً من مستقبل الأخبار 

و يفة في تفسير الفيدي، وله وظة لمواقع الأخبار، فالنص لا يزال يشكل حجر الزاوي

خباري عند رفعه علي شبكة الإنترنت ، لذا درس الباحث المواقع التي دخلت في الإ

خباري الإفيديو الالمنافسة لتكون قادرة علي خدمة جمهورها من خلال تقديم محتوي 

 الذي يعمل علي تكملة تزامنية المحتوي مع الواقع الإخباري .

 (8):ليمتيمب أرشيفا للفضفمن الرقفي ا  ممقع Robert Gehi 2009دراسة  (6

علام الكبري في موقع اليوتيوب بالنسبة لوسائل الإاهتمت الدراسة بالتعرف علي    

حفظ كل ما يتم نشره علي الموقع من خلال القنوات المخصصة لهم واعتبرت 

وتوصلت الدراسة إلي ، اليوتيوب أرشيفاً للمضمون الرقمي الذي يرفقه المستخدمون 

عليه من خلال البحث بالكلمات  الموجودةن اليوتيوب يتمتع بسهولة التعامل مع المادة أ

الة ، ويظهر موقع اليوتيوب كرائد في عرض المعلومات وحفظها مساوياً في ذلك الد

، ة ( موقعي فيكر )حفظ الصور( وموقع ويكبيديا) للحفاظ علي المعارف الإنساني

ً لأن يكون أويمكن لليوتيوب  عمل مكتبة كبيرة للمضمون الرقمي لحفظه مع ساسا

الملايين من الملفات التي يتم جمعها من ملايين من المستخدمين للموقع والمستنقاه من 
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، ، والأغاني المصورة ، والإعلاناتعة ، مثل أفلام الدعاية الحكوميةمصادر متنو

 وملفات الفيديو المصورة بالهاتف المحمول .

  " رجب الفروق الماحد ) Angela Mary Bock 2009دراسة ماري بمك   (7

 (9): الفارر والفنتج لصااةة الفيدوم ( " 

نتاج أخبار الفيديو وتتم من قبل أن صحافة الفيديو هي ممارسة وإاهتمت الدراسة ب   

التكنولوجيا الرقمية  بكتابة وتحرير القصة الإخبارية باستخدامشخص واحد يتكفل 

أين  إجابة السؤالأو الإنترنت علي نطاق واسع . كما تعتمد علي ونشرها عبر الإذاعة 

 ؟الأخبار والقصص التي ستفسر عنها علي عمليات جمعصحافة الفيديو  تؤثريف كو

قتصادية والتكنولوجية التي من خلالها تعمل علي تنمية علي الدوافع الإ تقف كذلكو

الميدانية التي تستخدم المنهج صحافة الفيديو ، وتعد هذه الدراسة من الدراسات 

ت عن طريق مجموعة من االوصفي في الوصول إلي النتائج من خلال جمع البيان

اللقاءات والملاحظات التي تمكن الباحث من جمعها من الصحفيين في محطات 

وتوصلت الدراسة إلي أن . عمل الورش  ثلالتليفزيون وشبكات الراديو وغيرها م

قلة  ت الدراسة، وبين عن غيرهمسرد القصص الخبرية  ن فييتميزوصحفيين الفيديو 

نماطا أن صحافة الفيديو تخلق ي يعرقل إنتاج القصة الإخبارية وأالقيود والتعارض الذ

 كثر تنوعاً في سرد القصة الاخبارية عن الطريقة الكلاسيكية المعروفة .أ

  " إمكانات الصااةة الجدودةPaul Eschenhagen 2009 دراسة بمل (8

 (10):  والمحف المظيفي لصافي الفيدوم "

التي تعرف بصحافة خدام الوسيلة الإعلامية الجديدة اهتمت الدراسة بكيفية است   

صحافة التليفزيونية والمنافسة بينها وبين لمكانيات الجديدة لالإ ، وماهية الفيديو

صحافة الفيديو كتقنية رقمية جديدة ، وتعد هذه الدراسة من الدراسات الوصفية التي 

تعتمد علي منهج المسح بالعينة كمنهج للدراسة . وقد اعتمد الباحث في الحصول علي 

مجموعة من  مجموعة من المقابلات المباشرة وغير المباشرة مع علينتائج الدراسة 

أجل ذلك من و ،بعض مديري المشاريع ن التليفزيون وصحفيين الفيديو وصحفيي

راء لهم فيما يتعلق بمستقبل الصحافة التليفزيونية بوجود لي مختلف الآالوصول إ

إلي صحافة الفيديو كتقنية رقمية جديدة ومدي المنافسة بينهم . وقد توصلت الدراسة 

الصحفية حيث يحمل صحفي الفيديو من وجهة نظر أفراد جودة ومضمون المنتجات 

حسن ت والقصص الاخبارية التي تتميز بالعينة البرنامج التليفزيوني بالفيديوها

حيث يهدف مشروع صحافة الفيديو إلي إثراء ، المستوي والجودة الشاملة ، والأصالة 
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اتفق ولواقعية . تها المختلفة نحو إنتاج القصص ااالإذاعة والتليفزيون من مساهم

تها تعمل علي توثيق العلاقة اأن صحافة الفيديو بمختلف قصصها وروايعلي الجميع 

 بين الصحفي وبطل الرواية .

" طبيعة النجاح والفشب ةي حااةة   sara Holtan 2010دراسة سارة هملتن (9

 (11): الفيدوم " 

اهتمت الدراسة بفهم الفجوة بين التعليم والتدريب فيما يتعلق بالمهنية للصحافة    

التليفزيونية ، وفهم طبيعة النجاح والفشل في العمل من قبل العاملين في مجال صحافة 

لتطوير ، م هذه المعرفة الجديدة استخدا عليالفيديو ، وفي المقابل تساعد المعلمين 

جل الدخول في المهنة . ألتي ستقوم بإعداد افضل للطلاب من ستراتيجية التعليمية االإ

وتعد هذه الدراسة من الدراسات النوعية التي تستخدم المنهج الوصفي في الوصول 

 أدوات الدراسةإلي النتائج . واعتمدت الباحثة علي تصميم استمارة الاستبيان كأداة من 

الباحثة مع مشاركة عدد من  مع العديد من المقابلات والملاحظات التي قامت بها

ممارسي صحافة الفيديو . وقد قامت الباحثة بتطبيق الاستبيان والمقابلات علي 

لي صحافة الفيديو ، وتوصلت الدراسة إمجموعة من الخبراء والعاملين في مجال 

، عدم وجود خصائص معينة : مجموعة من العوامل التي تؤدي إلي الفشل متمثلة في 

خبار أغراض سياسية وشخصية من أالوقائع أو الانحياز ، تحقيق مثل : عدم صحة 

 التليفزيون ، عناد المنتجين ، عدم العثور علي قصة للصحفيين والمراسلين .

" حااةة الفيدوم ةي ألفانيا   hmidtSc raSa 2010فيث سارة شدراسة  (10

  (12):المضع الراهن والأةاق الفستقبلية"

اهتمت الدراسة بالوقوف علي الوضع الراهن لصحافة الفيديو في ألمانيا خلال عام     

في معرفة إيجابيات وسلبيات  الاهدافوينبثق  ،م والتوقعات المستقبلية لها2010

ً ، وتسليط ال ، ومساعدة ضوء علي واقع مهنة صحافي الفيديوصحافة الفيديو علميا

صحافة الفيديو بشكل سليم ، وتعد الدراسة من المذيعين والصحفيين علي استخدام 

وأداة تحليل داة الاستبيان، أ هما : تينلاستقصائية واستخدمت أداتين رئيسالدراسات ا

المضمون ، واعتمدت الباحثة علي طريقة كرة الثلج في سحب العينة الميدانية )مقابلة 

، وتوصلت الدراسة ( الخبراء( والتحليلية ) الفيديوهات علي بعض المواقع والمحطات

في الفيديو باعتباره الصحفي الذي لا وم دقيق لصحهإلي اتفاق الخبراء علي تحديد مف

يعتمد علي الطريقة الكلاسيكية في استخدام تقنيات الكاميرا إلا بعد الكثير من التدريب 

ا مفحسب وإنوتسليمه صر مسئوليته علي تنظيم المضمون التحريري ت، وكذلك لا تق
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فيديو هو ن صحفي ال. وبذلك فإنه يمكن القول إالتنفيذ التقني لهذا المضمون ضرورة 

علي تقنية معدات الصوت المستخدمة في التقنيات  والتأكيد، القادر علي صنع الأفلام

ن أالخبراء علي  تأكيد كذلك ، ونقائها ينتجه يالواجب توافرها عند صنع الفيلم الذ

ري قابلة للنجاح والفشل ، ويعتمد ذلك علي تقنية خأمهنة  كأيصحافة الفيديو مثلها 

 وتدريبه علي استخدام تقنيات الكاميرا والفيلم الذي يرد إنتاجه .، صحفي الفيديو 

علي   " اعتفاد الشباب الفصري 2011دراسة أسفاء مسعد عبدالفجيد  (11

 (13)  ":حداث الفاليةلأنترنت ةي متابعة امضامين ملفات الفيدوم علي الإ

ة اهتمت الدراسة بالتعرف علي مضامين ملفات الفيديو علي الإنترنت في متابع     

وركزت الدراسة علي ، حداث المحلية من خلال موقع الفيديو التشاركي ) يوتيوب( الأ

قسام أوالتعدي علي  الفتنة الطائفية ، :منها، الفيديوهات المتعلقة بأحداث مهمة 

منهج المسح بالعينة ، وتحليل مضمون بعض  :واعتمدت الدراسة علي .الشرطة 

ي موطبقت علي عينة عمدية من مستخد ،ملفات الفيديو ، واستخدمت استمارة استبيان

سنة ، وتوصلت  40من  إلي أقل 20مفردة أعمارهم من  400موقع اليوتيوب قوامها 

فات الدراسة إلي موقع اليوتيوب حصل علي الزيادة في تفضيلات الجمهور لمتابعة مل

ة ، في المرتبة الثالث Yahooم الياهو ، ث oogleGتلاه موقع جوجل  %53.5الفيديو 

وتعتمد الملفات المنتشرة علي مواقع الفيديو علي الإنترنت الخاصة بالأخبار 

والأحداث علي نوعين : إما مقاطع وأجزاء من برامج التليفزيون ، وإما أفلام قصيرة 

) ما يصوره المدنون لخدمة  :مثل ،رض محدديقوم بتصويرها الأفراد لهدف وغ

ث ا) ما يصوره الأفراد العاديون من أحد:أو بدون هدف مثل  ،قضايا يتابعونها (

 تصادفهم في الشارع ( .

  " استراتيجيات لإعادة Stanley Harrar 2011دراسة ستانلي هرر   (12

 (41): الاختراع لصافيين الفيدوم" 

مل بصحافة الفيديو داخل الغرف التطور والتغير في العحداث هتمت الدراسة بأا    

لتحول من الطريقة الكلاسيكية خبار من اعلي طلب موظفي غرف الأ ذلك بناءً خبارية والإ

لي صحافة الفيديو ، وذلك بتقديم فكرة عن استراتيجيات النجاح لهؤلاء في إنتاج الأخبار إ

ن يصبحوا ممارسين لصحافة ة في أرغب -بالفعل –ين لديهم الصحفيين الممارسين الذ

الفيديو . وقام الباحث بتصميم استمارة استبيان تم تطبيقها علي مجموعة قليلة من 

، يق مجموعة من اللقاءات الميدانيةعن طر الصحفيين والمصورين والمحررين الأخباريين

 ضرورةنه اتفق الجميع علي أ إذن صحافة الفيديو ليست للجميع أوتوصلت الدراسة إلي 
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ومهارات واضحة وضرورية في الصحفي كي يكون هناك صحفي  ،توافر سمات شخصية

ات التفاني والصبر والتوازن بين المهاربصحفي الفيديو الناجح  تحليفيديو ناجح، وي

وتطويرها. وإعادة  خبارخطة كاملة لتغيير غرفة الأتباع بداعية والتنظيمية، ويجب إالإ

ا دفعة واحدة، إلي جانب المهارات والقدرة علي التحمل لإنجاز تعيين الموظفين بها بأكمله

 هذه المهمة علي أساس يومي . 

  " دواةع استخدا  الشباب الجامعي 2013الشيخ مصطفي دراسة نادوة  (13

  (15)لصااةة الفيدوم والإشباعات الفتاققة منوا":

شباعات ، والإتسعي الدراسة إلي استخدامات الشباب الجامعي لصحافة الفيديو      

كثر تداولاً بين الشباب الجامعي عبر ها من خلال الكشف عن المضامين الأالمتحققة من

، وتنتمي هذه الخدمة والتوصل إلي دوافع استخدام الشباب الجامعي لصحافة الفيديو 

هذه الدراسة إلي الدراسات الوصفية وتعتمد علي استخدام منهج المسح الإعلامي ، 

عينة ،دراسة في الشباب الجامعي بالجامعات الحكومية والخاصةويتمثل مجتمع ال

ة الدراسة مفردة، وتم إعداد استمارة الاستبيان لجمع المعلومات علي عين 400قوامها 

يديو التي تنتجها مواقع ن نسبة من يتابعون مقاطع الف، وتوصلت الدراسة إلي أ

لسياسية احداث اءت الأ، كما ج %11.98نترنت بلغت لكترونية علي الإالصحف الإ

ن مشاهدتها علي صحافة الفيديو بوزن دمة الموضوعات التي يفضل المبحوثوفي مق

 . %16.14مئوي 

الدراسات الفرتبطة بعلاقة طلاب الجامعات بالصاف والفماقع الإلكترونية ثانياً :  -

 وتطبيقاتوا)الإنترنت والمسائط الفتعددة( .

النسخة الماحدة من الصاف الإلكترونية  " الفرق بين 1997دراسة كروستمةر (14

 (16)والمرقية ":

الفروق بين النسخة الواحدة من الصحف الإلكترونية والورقية ب اهتمت الدراسة

وممارستها وتوصلت إلى أن معظم قرارات هيئة التحرير في الإصدارات الفورية 

ظهور  دى إلىتعتمد على القرارات التحريرية لمحرري الصحف المطبوعة، مما أ

كنسخة طبق الأصل من  -خاصة المواد الإخبارية فيها -صدارات الإلكترونية الإ

لا تعاد صياغة الموضوعات الصحفية الصحيفة المطبوعة، وأشارت إلى أنه 

، وتتركز الإضافات وتحريرها، ليعاد نشرها في النسخة الإلكترونية إلا نادراً 

م من خلالها مراسلة كتاب الأساسية في مجرد إتاحة وصلات يمكن للمستخد
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وأكدت الدراسة أن التكامل بين النسخ الورقية والإلكترونية  الموضوعات الصحفية،

يمتد ليؤثر علي المستخدم نفسه، ذلك أن الصورة الذهنية لدى المستخدم عن النسخة 

 لصحيفةلكتروني لالمطبوعة يمكن أن تؤثر على توقعه وتصوره نحو الإصدار الإ

دم الإصدار الإلكتروني يعرف مقدما ما الذي يمكن أن يجده فيه، ، فمستخنفسها

مشابه في  اً ، ويستخدم أسلوبنفسها  خاصة وأنه يحتفظ اسم النسخة المطبوعة

التصميم، بل ويعرض مواد صحفية مشابهة إلى حد كبير لتلك المعروضة في النسخة 

مكانات التي بعد الإالمطبوعة، وهو ما يعني أن الاصدارات الإلكترونية لم تستغل 

 .نترنت بالشكل المطلوبتتيحها الإ

 Brain Massy and Mark R. Levyدراسة برون ماسي ومارك ليفي  (15

 (71):" أشكال التفاعلية بالصاف " 1999

أشارت إلى  إذواهتمت الدراسة بالتمييز بين شكلين رئيسين من أشكال التفاعلية،     

ن تكون في مواقع كما ينبغي أ، إمكانية التمييز بين جانبين يرتبطان بالتفاعلية في الاتصال

الصحف الفورية، ويشير الأول منهما إلى التفاعلية بين المستخدم والنص، أو ما يمثل 

 ، ويشير الثاني إلى التفاعلية في الاتصال الشخصي المتبادل المرونة في استخدام المحتوى

، واعتمدت الدراسة في قياس  بين المستخدم والمحرر، وبين المستخدمين وبعضهم البعض

تحقيقها على التنوع في المحتوى الذي ية التي تسعى الصحف الإلكترونية إلي درجة التفاعل

ما متغير الاستجابة للمستخدمين فتم تقسيمه إلى الاستجابة المحتملة، أتقدمه لمستخدميها، 

تقديم  :لوسائل التي تتيحها الصحيفة للمستخدمين لمراسلة الصحفيين، مثلترتبط باهي و

لكتروني للصحفيين، والاستجابة الواقعية الفعلية، وتتمثل في تجاوب لإوصلات البريد ا

 .الصحفيين مع رسائل القراء

 (" تجربة الصااةة الفصروة والعربية  1999دراسة نجمى عبد السلا  ةوفي  (16

 (81):الفستقبب("الماقع وآةاق 

 اهتمت الدراسةو ،الواقع وآفاق المستقبل( (تجربة الصحافة المصرية والعربية تناولت    

الفارق الأساسي بين الجريدة المطبوعة ونظيرتها الإلكترونية من خلال تجربة الصحافة ب

ضافية التي من جهة الخدمات الإ بلتحريرية، المصرية والعربية ليس من جهة المادة ال

السابقة، وخدمة  للإعدادخدمة الأرشيف  :، وفي مقدمتهاوتهمهم تجذب مستخدمي الشبكة

نترنت وسيلة لكترونية المصرية والعربية مع الإالدراسة الصحف الإ عدتالبحث، و

دون التفكير في التعامل مع النص بما يتيح نفسه لإعادة مضمون الصحيفة المطبوعة 

 .ارونية التي تنقلهاستغلال إمكانيات الوسيلة الإلكت
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 (19: ) " مستقبب الصاف العربية"2000دراسة ةاوز الشوري  (17

أن مستقبل وأوضحت أجريت الدراسة على ناشري الصحف الإلكترونية العربية    

ً  كون مهدداً نترنت قد لا ين الإأالصحافة العربية غير واضح، و للصحف  رئيسا

المطبوعة في المستقبل المنظور، بل على العكس يفيد غالبية الناشرين العرب 

 أن الإنترنت قد ساعد على نشر النسخ المطبوعةهم الدراسة ( الذين شملت59%)

لا على نتائج دراسات ، وأكدوا أن هذه القناعات مبنية على تكهنات، وترويجها 

مشاعر قلق من تغير الدور الإخباري  بدت نسبة مهمة من الناشرينالسوق، كما أ

وانتشار وسائل الإعلام الجديدة وسرعة وسائل الاتصال  ،للصحف في ظل التنافس

 .وشعبيتها اللاسلكية

" التفاعلية ةي الفماقع الإخباروة  2001دراسة نجمى عبد السلا  ةوفي (18

 (20): العربية علي شبكة الإنترنت"

اهتمت الدراسة خبارية العربية علي شبكة الإنترنت والتفاعلية في المواقع الإعن     

و أ ،سواء التابعة لصحف مطبوعة الإخباريةبتحليل عينة عشوائية من المواقع 

خبارية ن المواقع الإألى إ الإنترنتو لشركات تعمل في مجال أ ،محطات إذاعية

لا تحرص على إتاحة الفرصة للمترددين . العربية وخاصة التابعة لدور نشر صحفية 

احته تن مستوى التفاعلية الذي أأإلى  وأشارتفي مختلف القضايا،  الرأي لإبداءعليها 

خبارية التابعة لدور أتاحته المواقع الإعلى من أنترنت الشركات العاملة في مجال الإ

نترنت عن ات التكنولوجية التي تتيحها الإنمكاكثر استفادة من الإأنشر صحفية، 

نه ما يزال يسيطر على الصحافة الإلكترونية العربية أو .المواقع التابعة لدور الصحف

ات التي تتيحها الثورة الرقمية، فغالبية الصحف لا تهتم تغلال الكامل للإمكانعدم الاس

ن مستوى التفاعلية بين أكما  ؛بإقامة وسيلة اتصال ثنائية الاتجاه بينها وبين المتلقي

ً أدنى مستوياته، أالقارئ ونص المادة الخبرية كان في  ، مع عدم و كان غائبا تماما

حرص الصحف العربية الإلكترونية على إقامة صلة مباشرة بين محرريها وجمهور 

 .لكتروني لمحرريهاريد الإالقراء، لذا فهي لا تحرص على إتاحة عناوين الب

 " واقع ومستقبب الصاف اليممية على شبكة 0032دراسة ةاوز الشوري  (19

الإنترنت دراسة مساية شاملة على رؤساء تارور الصاف السعمدوة ذات 

 ( 21 (الطبعات الإلكترونية:"

عن عدم وضوح السياسات التحريرية والإدارية المتبعة في إدارة محتوى المواقع    

الإجراءات الفنية المتبعة في تحديث المحتوى في الإصدارات المنشورة والإلكترونية، 
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غير  وتوصلت الدراسة إلى أن الصحيفة الإلكترونية بمفهومها العلمي. الإنترنتعلى 

لكتروني الذي ترعاه الصحف السعودية اليومية، كما أن موجودة في فضاء النشر الإ

وسعت الدراسة إلى .وسمعتها خة الورقيةالنسخة الإلكترونية تعتمد كليا على روح النس

فجاء الدافع  بيان الأسباب التي دعت الصحف السعودية إلى إطلاق نسخ الإلكترونية

مواكبة التقنيات الحديثة في مقدمة الدوافع لاتجاه الصحف السعودية نحو الخاص 

فضل للقراء بما فيها خدمة المواطنين ، ويليه تقديم خدمات أالنشر الإلكتروني

وربطهم بأخبار بلادهم، ثم العمل على انتشار الصحيفة  ،المغتربين في الخارج

 .هدف تجاري الورقية، وأخيرا

 " اعتفاد النخب على الفصادر 2003دراسة ةود العسكر وعبدالله الافمد  (20

الاخباروة الإلكترونية الادوثة واتجاهوم نام مستقبب انتشارها ةي الفجتفع 

 (22)السعمدي":

ماد النخب على المصادر الإخبارية الإلكترونية الحديثة واتجاههم نحو عن اعت   

مستقبل انتشارها في المجتمع السعودي وتوصلت الدراسة إلى تقدير النخب السعودية 

جاءت  إذ .للسمات الشكلية التي تقدم بها المصادر الإخبارية الإلكترونية خدماتها

في المرتبتين الأوليين بين العوامل التي سهولة الاستخدام وسهولة الحفظ والاسترجاع 

 .إلكتروني دون أخرهور النخبة للاعتماد على مصدر تدفع جم

" استخدامات الجفومر الفصري للصاف  2004دراسة موا عبد الفجيد  (21

 (23(:نترنت"اليممية الالكترونية علي شبكة الإ

شبكة لكترونية علي الجمهور المصري للصحف اليومية الإعن استخدامات   

ن ذكرت الباحثة أتقييم تجربة الصحافة الإلكترونية، إذ اهتمت الدراسة بو ،الإنترنت

ومحاور  ،خبارية فى مستوياتاد الإاستفادة الصحف الإلكترونية من ميزة تقديم المو

لب غير خطي في إعداد المادة متنوعة من المعلومات من خلال الاعتماد على قا

سة انخفاض مستوى التفاعلية بين المستخدم والنص ، كما سجلت الدراضعيف ومحدود

في حين دنى مستوياته، أجاء في إذ في كل من صحيفتي الأهرام والشرق الأوسط، 

صاحبة النصيب الأكبر في صحف  USA Today يه توداييو إس إ قدمت صحيفة

 موضوعات تعتمد على البناء غير الخطي، وتتيح التفاعل بين -الدراسة من التفاعلية 

التي حاولت رصد دوافع مستخدمي الصحف  - المستخدم والنص. وتوصلت الدراسة

الحصول على  :الدوافع النفعية ممثلة في :هم هذه الدوافع أن أإلى  -الإلكترونية

جاءت  في حينالمعلومات والأخبار عن بعد، والفورية في متابعة تطورات الأحداث، 
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قل الدوافع أالفضول لاستخدام وسيلة إعلامية جديدة من  :الدوافع الوقتية المتمثلة في

 .إلحاحا لاستخدام النسخ الإلكترونية من الصحف الورقية

 ( أثةر تفاعليةة الفماقةع الإلكترونيةة 2004دراسة هموفان شنج وزنيشم زاهم ) (22

  (42) على شبكة الإنترنت على تفضيلات الأةراد وتذكرهم للفعلممات:

المواقننع الإلكترونيننة علننى شننبكة الإنترنننت علننى تفضننيلات الأفننراد عننن أثننر تفاعليننة    

التعنرف علنى أهنم الندوافع التنى تندفع الفنرد  إلني وتذكرهم للمعلومات: وهدفت الدراسة

نحننو اسننتخدام المواقننع الإلكترونيننة بالإعلانننات والتطبيننق عليهننا مننن خننلال الإنترنننت 

وتنم التطبينق  ،الدراسنة تجريبينةوكاننت ، واستخدمت الدراسة نظرية تمثيل المعلومات 

مواقنع للتطبينق  ةمفردة من طلاب الجامعات مع اسنتخدام خمسن 180على عينة قوامها 

اخنتلاف درجنة التعامنل للفنرد ودرجنة تنذكره لمضنمون : عليها وتوصلت الدراسة إلى 

ضننرورة تصننميم وإخننراج الصننحف بشننكل  -الإعننلان وفقنناً لنندوافع الأفننراد الشخصننية 

كننون هننناك سننهولة فننى تصننفح فننى مسننتوى السننمات, كمننا يجننب أن ت دلمتننوازن ومعتنن

 ن يرتبط بمزيد من المعلومات.وأ، كة الموقع على الشب

 ( إخةرا  الصةاف الإلكترونيةة علةى شةبكة 2004دراسة حلفى مافد ماسةب ) (23

  (52) الإنترنت:

إلننني عنننن إخنننراج الصنننحف الإلكترونينننة علنننى شنننبكة الإنترننننت. وهننندفت الدراسنننة     

رية والأمريكيننة علننى للعناصننر البنائيننة الموجننودة فننى بعننض الصننحف المصننتوصننيف 

 .وسنننماتها وخصائصنننها ،وأدوارهنننا ،التعنننرف علنننى اسنننتخداماتها الإنترننننت بغنننرض

واعتمنندت الدراسننة المنننهج الوصننفى ومنننهج المسننح والمسننح المقننارن مننع أداة تحليننل 

الدراسننة مننن  وتوصننلت الدراسننة إلننى: تذبننذب الصننحف الإلكترونيننة عينننة .المضننمون

وقلة استخدام البريد الإلكترونى على عكنس ، الاستفادة من العناصر البنائية الإخراجية 

الصنننحف الأمريكينننة. وأيضننناً انخفننناض الصنننحف المصنننرية لاسنننتخدام أبعننناد تفاعلينننة 

جميعها على عكس الصحف الأمريكية التى تستخدم الوسائط المتعددة وحجنر الدردشنة 

 لكترونى وبريد المحررين.والمنتديات والبريد الإ

 " اسةةةةتخدامات النخةةةةب الفصةةةةروة 2005دراسةةةةة رضةةةةا عبةةةةد الماجةةةةد أمةةةةين  (24

 (62) للصااةة الإلكترونية وتأثيرها على علاقتوم بالصااةة المرقية":

 :وتوصلت الدراسة إلى .عن مستخدمي الصحف الإلكترونية من النخبة في مصر   

نترنت بنسبة الإلكترونية على شبكة الإن للصحف فراد النخبة يتعرضون غالبية أأ
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فقط من عينة الدراسة لا يتعرضون لها، وخلصت الدراسة  %29.25، وأن 70.75%

أن السمة الفورية والآنية في إمداد النخبة بالأخبار والمعلومات من أهم مبررات 

بة كبديل سهل الإقبال على قراءة الصحف الإلكترونية وما تمثله هذه الصحف للنخ

 كلف مستخدميها الكثير من المال، تفيدهم في مجال عملهم، ولا تحف التقليدية، وللص

يتمكنون من قراءة الصحيفة الإلكترونية قبل نزول الاصدار الورقي منها في و

الأسواق، ثم لأنهم لابد أن يسايروا العصر وما يحمله من تطور تكنولوجي في مجال 

تحدثة بنوع من التميز والتمتع بروح يشعر مستخدمو الوسائل المس ؛ إذالصحافة

 .التجديد، والقدرة على مسايرة الابتكارات الحديثة

( تفاعليةةة الفجةةلات الإلكترونيةةة علةةى 2005دراسةةة عبةةد الباسةةط أحفةةد هاشةةم ) (25

  (27) شبكة الإنترنت:

عننن تفاعليننة المجننلات الإلكترونيننة علننى شننبكة الإنترنننت. هنندفت الدراسننة إلننى رصنند 

وتحليلها وتقويمهنا الأدوات التفاعلية المتاحة على موقع المجلات المصرية والأمريكية 

واعتمنندت الدراسننة  ومميزاتهننا، مننع التعننرف علننى خصننائص أدوات التفاعليننة المتاحننة

د علننى أداتنى تحليننل المضننمون والاستقصنناء علنى منننهج المسننح الإعلامنى مننع الاعتمننا

. وتنايم الأمريكينة ، خنر سناعة المصنرية مجلتى آوكانت عينة الدراسة  ،لجمع البيانات

خدمنة  :مثنل ،أن موقع تايم قام بعرض بعض الخدمات التفاعلينة وتوصلت الدراسة إلى

ننى منع نقنل الأرشيف الإلكترونى والتسلية والإعلانات وإتاحنة عنناوين البريند الإلكترو

الأخبار العاجلنة والتحنديث الينومى ، وهنناك أدوات تفاعلينة اشنترك فيهنا الموقعنان فنى 

عرضننهما بنسننب متفاوتنننة أو متسنناوية نظنننراً لأهميتهننا فننى تصنننميم مواقننع الصنننحف 

والصنور والرسنوم  ،عرض محتوى العدد, الصوت ولقطنات الفينديو :مثل ،الإلكترونية

والوصنننلات الخارجينننة, إتاحنننة عننننوان البريننند  وخدمنننة البحنننث ،والوصنننلات الداخلينننة

 وقع المجلة.مالإلكترونى الخاص ب

  دراسةةة لففوةةم  التفاعليةةة كفةةا تطبقةة  2006دراسةةة برادلةةى تممةةاس بيةةدرس  (26

   (82) الصاف الإلكترونية:

إلني عن دراسة لمفهوم التفاعلينة كمنا تطبقنه الصنحف الإلكترونينة. وهندفت الدراسنة    

المتاحننة فننى الصننحف الإلكترونيننة الأمريكيننة والأشننكال التننى  التعننرف علننى التفاعليننة

واعتمندت الدراسنة علنى المننهج  . ها التفاعلينةتاعتمدت عليها الصحف فى إتاحنة خندما

المسحى من خنلال تحلينل التفاعلينة الموجنودة فنى الصنحف الإلكترونينة عيننة الدراسنة 

مون.وتوصننلت نتننائج صننحيفة إلكترونيننة مننع اسننتخدام أداة تحليننل المض 12وقوامهننا 
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أن جميننع الننروابط الخاصننة بالأخبننار والموضننوعات يننتم وضننعها فننى  :الدراسننة إلننى

الجزء الأخير من الصحيفة وذلك فنى مختلنف الصنحف عيننة الدراسنة. أن الصنحف لا 

ركزت معظم الصحف فى الخندمات  إذ ،توفر خدمات التفاعلية بشكل كبير لدى الأفراد

منع الاهتمنام بوصنلات  -أيضناً  -خلية للأخبنار والخارجينةالتفاعلية على الوصلات الدا

الاعتماد على الوسائط المتعددة من فيديو وفنلاش والفيديو والصور المتحركة والفلاش 

 على الصحف الرئيسة بنسبة كبيرة. 

 ( الفتغيةةةرات الفةةةىثرة ةةةةى مسةةةتموات 2007دراسةةةة رةعةةةت مافةةةد البةةةدرى ) (27

  (92) التفاعلية ةى الصاف العربية:

 إلنيعن المتغيرات المنؤثرة فنى مسنتويات التفاعلينة فنى الصنحف العربينة. وهندفت     

والتعننرف علننى منندى  ،وأهننم أبعادهننا وسننماتها ،التعننرف علننى مسننتوى التفاعليننة المقنندم

 ،والعمر الزمنى للموقنع ،وجود علاقة بين مستوى التفاعلية فى الصحف محل الدراسة

وقع واعتمدت الدراسة على منهج المسنح بشنقيه ومدى إقبال الجمهور على استخدام الم

ً –الوصنننفى والتحليلنننى  واسنننتخدمت أداة تحلينننل المضنننمون والمقابلنننة  ،المقنننارن -أيضنننا

أن مستوى التفاعلية :  الإلكترونية فى الحصول على المعلومات وتوصلت الدراسة إلى

 الكلية فى المواقع الخاصنة بالصنحف محنل الدراسنة هنو مسنتوى مننخفض حينث يشنير

مقينناس التفاعليننة إلننى عنندم وجننود أى مواقننع فننى المسننتوى التفنناعلى المرتفننع ، وأيضنناً 

غالبينننة المواقنننع يتضننناءل اسنننتخدامها لسنننمات التفاعلينننة والأكثنننر تقننندماً منننن الناحينننة 

والقنننوائم ،غنننرف المحادثنننة :مثنننل ،التكنولوجينننة والأكثنننر تلبينننة لاحتياجنننات المسنننتخدم 

 والتغذية الإخبارية. وخدمات الأخبار العاجلة ،البريدية

 ( الفتغيةرات الفةىثرة علةى التفاعليةة ةةى 2007دراسة موةا عبةد الفجيةد حةلاح ) (28

  (30) النشر الصافى:

 إلنني عننن المتغيننرات المننؤثرة علننى التفاعليننة فننى النشننر الصننحفى. وهنندفت الدراسننة    

المتغينننرات التنننى تنننؤثر فنننى  عننننالكشنننف و ،التعنننرف علنننى تلنننك المتغينننرات المنننؤثرة 

والتننأثيرات الإيجابيننة التننى ، مسننتويات التفاعليننة التننى ينندركها مسننتخدمو هننذه المواقننع 

تنم الاعتمناد علنى مننهج  ، إذتترتب عليها, وتعد الدراسة من الدراسنات شنبه التجريبينة 

مفننردة مننن  101وتننم التطبيننق علننى عينننة  ،والمنننهج شننبه التجريبنني ،المسننح الإعلامننى

جامعننة عننين شننمس مننع اسننتخدام مقينناس التفاعليننة ومقينناس مسننتوى الخبننرة  طننلاب

 :ومستوى الشعور بالاندماج فى الاتصال والملاحظة المباشرة وتوصنلت الدراسنة إلنى

فروق ذات دلالة إحصائية بين مسنتويات الفاعلينة الموضنوعية فنى المواقنع  عدم وجود
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، وعنندم وجننود فننروق ذات دلالننة ةمننن الناحيننة التجريبيننالإعلاميننة ومتغيننرات الدراسننة 

ن فنى المواقنع الإعلامينة ت التفاعلية التى أدركها المبحوثنوإحصائية بين أبعاد ومستويا

 محل الاختبار حسب اختلاف مستويات خبراتهم فى استخدام الإنترنت.

 ( تةةأثير وسةةائب الإعةةلا  الجدوةةد علةةى انتبةةا  طةةلاب 2008دراسةةة نيلسةةا وتةةر ) (29

  (31) الجامعات:

 إلني عن تأثير وسائل الإعلام الجديد على انتباه طنلاب الجامعنات. وهندفت الدراسنة    

وأثنر ذلنك علنى  ،التعرف على أسباب اهتمام طلبنة الجامعنات بوسنائل الإعنلام الجديندة

وتعنند مننن الدراسننات الوصننفية التننى اعتمنندت علننى منننهج المسننح  ،مشنناركتهم السياسننية

الاستقصناء لجمنع المعلومنات المطلوبنة وتوصنلت واستخدمت الدراسنة أداة  ،الإعلامى

 Accountلننديهم حسنناب  %84الدراسننة إلننى علننى الننرغم مننن أن عنندد الطلبننة يمثلننون 

بننل ، علننى تلننك المواقننع إلا أنهننم لا يسننتخدمون الإنترنننت لممارسننة النشنناط السياسننى 

منن عنين الدراسنة  %28يحصلون على المعلومات السياسية من مصادر أخرى ، وأن 

ً غ - ركون الا يشن %86ما يبحثون عن معلومنات عنن الانتخابنات الرئاسنية مقابنل  -البا

 فى أى موضوعات سياسية على موقع الفيس بوك.

التفاعليةة ةةى الصةااةة الإلكترونيةة العربيةة  (2009دراسة سناء عبد الرحفن ) (30

 (32) :ودورها ةى التعبير عن الرأى

ودورهننا فننى التعبيننر عننن الننرأى ، ، ربيننة عننن التفاعليننة فننى الصننحافة الإلكترونيننة الع

وهدفت الدراسة إلى وصف التحولات التى حدثت فى مجال التعبير عن الرأى بظهنور 

وتحدينند منندى صننلاحية نظريننة دوامننة الصننمت فننى وانتشننارها، الصننحافة الإلكترونيننة 

واعتمنندت الدراسننة علننى منننهج  ،تفسننير إقنندام قننراء الصننحافة علننى التعبيننر عننن آرائهننم

، مننع اسننتخدام أداة تحليننل المضننمون  ،التحليلننى والمينندانى :الإعلامننى بشننقيه المسننح

هناك علاقنة أن والاستقصاء الإلكترونى كأدوات لجمع البيانات وتوصلت الدراسة إلى:

 –ارتباطيه بين سمات المنتديات المفتوحة فى الصنحافة الإلكترونينة )حرينة المشناركة 

ثبننت أن القننراء التوقيننع بأسننماء مسننتعارة( ، و –إمكانيننة تحدينند مننناى الننرأى ومسننتقبله 

المطننروح للنقنناش فننى موقننع  الننذين يحملننون أراء معارضننة لننرأى الغالبيننة فننى الحنندث

أن البيئنننة الافتراضنننية غينننر الواقعينننة للتعبينننر عنننن النننرأى فنننى المنتنننديات العربينننة و

مننن العزلننة لنندى أصننحاب رأى الإلكترونيننة قنند تقلننل أو تحنند مننن الشننعور بننالخوف و

ل الحندث أو القضنية لذا يبادرون للتعبير عن آرائهم والاشنتراك فنى الجندل حنو، الأقلية

 عزلة فعلية. لن ينتج عنه أية
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أثر عناحر الرسالة الإعلانية التى تشةفب ةةى  (2009دراسة مروة مافد شبب ) (31

  (33) :تذكر مضفمن الإعلان

الحركنة(  –المنتن  –الألنوان  –عن أثر عناصر الرسالة الإعلانية التى تشمل )الصنور 

هم فننى تصننميم مننن حيننث كونهننا عناصننر جرافيكيننة تسنن فننى تننذكر مضننمون الإعننلان.

واعتمدت الدراسنة ، ومن حيث كونها رسالة اتصالية تقوم بتمثيل المعلومات  ،الإعلان

إعننلان الإنترنننت مكتمننل العناصننر أن وتوصننلت الدراسننة إلننى علننى المنننهج التجريبنني 

 ومننن أكثننر التصننميمات تننذكراً لنندى المتصننفحين ول حركننة(  )صننورة ل لننون ل مننتن

ومننن ثننم تننذكر  ،التصننميمات التننى سنناعدت علننى تمثيننل المعلومننات الرسننالة الإعلانيننة

المحتوى الإعلانى, فى حين أن التصميم الذى يخلو من اللون والمتن والحركة يعد أقنل 

الإعننلان. وأكنندت التصننميمات فننى توصننيل الرسننالة الإعلانيننة والمسنناعدة فننى تننذكر 

ً  –الدراسة  تنأثيراً كبينراً فنى تنذكر مضنمون الإعنلان  يحقنق عنصنر الحركنة أن -أيضنا

 فنني حننينعناصننر التصننميم كنناللون والنننص  مننعولكننن باتحنناده مننع العناصننر الأخننرى 

فرداً دون مشاركته مع غيره من العناصنر و ينعدم فى حالة الاعتماد عليه متأثيره يقل أ

 الأخرى.

تةةةةأثير الأسةةةةاليب الإخراجيةةةةة للصةةةةاف  (1201جةةةةمدة مافةةةةد )دراسةةةةة هيةةةةثم  (32

 (43): الإلكترونية على العفليات الإدراكية

عن تأثير الأساليب الإخراجية للصحف الإلكترونية علنى العملينات الإدراكينة. هندفت   

الأساليب الإخراجية للصحف الإلكترونية علنى إدراك الطنلاب أثر الدراسة إلى معرفة 

ى يتعرضون لهنا وتعند له ، واتجاهاتهم نحو الواقع الذ وتدعيم تذكرهم ،للمحتوى المقدم

ً طالبن 480هذه الدراسة من الدراسات شنبه التجريبينة وكاننت عيننة الدراسنة  منن طلبنة  ا

والثالثننة بقسننم الإعننلام وتكنولوجيننا التعلننيم واللغننة الإنجليزيننة  ،والثانيننة، الفننرق الأولننى

ن الخبنر علنى الإنترننت مكتمنل أائج الدراسنة إلنى:أشنارت النتن، وقند بجامعة الزقازيق 

ومنن ، العناصر )صور ل نص ل فيديو( منن أكثنر التصنميمات تنذكراً لندى المسنتخدم 

هنننا يثبننت صننحة الفننرض بتننوافر عناصننر الوسننائط المتعننددة ممننا يسنناعد علننى تقليننل 

دمننة الأخبننار المقويننة ومننن ثننم تننذكر المحتننوى الإعلامننى ، المعلومننات للرسننالة الإخبار

ار المقدمنة عنن والمصاحبة للصنور الثابتنة والفينديو هنى أكثنر قابلينة للتنذكر عنن الأخبن

الأخبننار المصنناحبة للنصننوص والصننور الثابتننة والصننوت, يلننيهم  طريننق الفيننديو يليهننا

ثننم  ،ثننم الأخبننار المصنناحبة للصننور المتحركننة والفيننديو، الأخبننار المصنناحبة للصننور 

 وأخيراً الأخبار المصاحبة للصور المحركة والصوت. ،صاحبة للصوتمالأخبار ال
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 أوج  الاستفادة من الدراسات السابقة :

أنها في  ااستهدف الباحثان من مراجعة الدراسات السابقة رصد الجوانب التي ير

 ً تتكامل  ،إذمن أن البحث العلمي عملية تراكمية متتابعة  حاجة إلي استكمال ، وانطلاقا

كل منها مع بعضها البعض ، وعلي الرغم من اختلاف الدراسة الحالية عن الدراسات 

 : في الآتيللأدبيات السابقة  ا من مراجعتهان استفاديالسابقة إلي أن الباحث

نترنت مما يدل علي جنبية والعربية إلي كثرة استخدام الإتشير غالبية الدراسات الأ .1

 الجديدة المقدمة عبر شبكة الإنترنت .الخدمات إدراك الشباب 

لتي تتناول جنبية اقورنت بمثيلاتها الأ هناك ندرة في الدراسات العربية إذا ما .2

، الأمر الذي دفع  صحافة الفيديوتعامل مع لالمرتبط بامفهوم صحافة الفيديو 

 ثار كمجال للدراسةوصحافة الفيديو من آ ،دراسة ما يرتبط بالإنترنتالباحثين إلي 

. 

 ما يتعلق بالآثار المرتبطةلتعرف علي أهم نتائج الدراسات الأجنبية وخاصة ا .3

كلة دراستهم ، والتساؤلات شتحديد م علين بصحافة الفيديو مما ساعد الباحثي

 والفروض .

 ةندرة الدراسات العربية والأجنبية التي اهتمت بدراسة صحافة الفيديو ودرج .4

 اهتمام طلاب الإعلام به .

ومميزاتها من خلال ، وعيوبها ، علي خطوات إنتاج صحافة الفيديو الوقوف  .5

صياغة أسئلة  علين الأجنبية الأمر الذي ساعد الباحثيالتعرض للدراسات 

 والإطار النظري .، الاستبيان 

 مشكلة الدراسة :

التطور التكنولوجي والثورة المعلوماتية علي نظراً لما لاحظه الباحثان من    

ما يتعلق في، ب الجامعي وخاصة شريحة الشباوأبعاده متغيرات المجتمع المصري 

ية وتخطيها من المرحلة التقليدية إلي المرحلة الجديدة بتقنيتها الرقم، بوسائل الإعلام 

ه هذه الشريحة، تحدثوما أنترنت، مستعيناً بشبكة الإ وظهور ما يسمي بالإعلام الجديد

من الشباب الجامعي  %72.6أن العديد من الدراسات ظهرت أ إذ ؛عليهم  اوتأثيره

ن شباب أ، و(35)يستخدمون الإنترنت من أجل الحصول علي المعلومات والتسلية

ً هائلاً من لكترونية الإما تنشره المواقع الإب نيتأثروالجامعات  خبارية لتقديمها كما
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قدرة علي تقييم تضمنه من خلفيات مما يوفر لهم الوما ت والأحداثالمعلومات والأرقام 

 .(36)في المستجداتالأمور 

لكونها من الخدمات الجديدة علي الساحة الإعلامية  ؛ونظراً لأهمية صحافة الفيديو    

غض من خلال الإنترنت ، وما تتميز به من قدرتها على الوصول إلى جميع المتلقين ب

عن أعمارهم أو مستوياتهم التعليمية فيما قد تصل الصحافة المكتوبة للمتعلمين  .النظر

ما يستدعي زيادة الاهتمام من القائمين على هذا النوع من مأو القادرين على القراءة 

 الصحافة .

سعي الباحثان في هذه الدراسة إلي معرفة مدي إدراك طلاب الإعلام لهذه الخدمة    

وذلك لأهميتها في تخصصاتهم ، ولاتجاه العديد من  ؛واتجاهاتهم نحوها، الجديدة 

المؤسسات الإعلامية الآن إلي وضع خطط تدريبية للصحفيين العاملين فيها ليواكبوا 

هذا النوع من الصحافة بالتوازي مع معرفتهم بأساسيات العمل الصحفي للصحافة 

فيين إعادة الهيكلة بما يضمن لها أن صحنقابة ال من الصحفيين كثيرومطالبة ، المكتوبة

للخروج إلي عصر صحافة  ؛تكون حاضنة لجميع الأنواع والأشكال الصحفية 

 ،(37)والتعامل مع هذا التطور بآليات منظمة لهذا القطاع الآخذ بالانتشار ،الفيديو

ما مدي إدراك  وتأسيساً علي ما سبق يمكن تحديد مشكلة الدراسة في التساؤل التالي :

 ؟ طلاب الإعلا  لففوم  حااةة الفيدوم الإلكترونية واتجاهاتوم نامها

 أهفية الدراسة :

 : تستفد الدراسة أهفيتوا مفا ولي

صحافة الفيديو تحول الصحفي إلى صحفي شامل يطوع التكنولوجيا لخدمة رسالته  (1

 إذ ،الإضاءةوفني ، والمونتير, فيقوم بدور المصور، وفني الصوت،  الإعلامية

 . يصبح متعدد المهارات

علامي المفتوح وسط الصحافة أن المستقبل لصحافة الفيديو في ظل الفضاء الإ (2

 . لكترونية التي تعتمد نقل الخبر لحظة حدوثهالإ

أهمية مرحلة الشباب بصفة عامة وطلاب الإعلام بصفة خاصة فى ضرورة  (3

وعلاقة الطلاب)الجيل الجديد المتخصص( بالوسائل  ،التعرف على ملامحها

 . الحديثة في مجال الصحافة

وهي فئة طلاب  ،والتطوير ،أهمية خاصة في الإنتاج ذاتتتناول الدراسة فئة  (4

 لمواجهة الثورة العلمية المعرفية التكنولوجية . ؛الإعلام التي يجب إعدادها
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اسة هذا النوع من الإعلاميين بأهمية درتحاول الدراسة توجيه انتباه الباحثين  (5

، والمتمثل في وسائل جديدة بالصحف والمواقع الإلكترونية ) الإعلام الجديد

 صحافة الفيديو( ، وأبعاد استخدام هذا النوع علي الصحافة .

 أهداف الدراسة :

 التعرف علي مدي استخدام طلاب الإعلام للإنترنت . (1

 لام لصحافة الفيديو .التعرف علي مدي إدراك طلاب الإع (2

 من وجهة نظر طلاب الإعلام .وعيوبها التعرف علي مميزات صحافة الفيديو  (3

 اتجاه طلاب الإعلام نحو صحافة الفيديو .التعرف علي  (4

 ها طلاب الإعلام .ي يتابعالتعرف علي الصحف والمواقع الإلكترونية الت (5

 علام .التعرف علي أوجه الاستفادة من صحافة الفيديو لطلاب الإ (6

 من وجهة نظر طلاب الإعلام .وتطويرها التعرف علي سبل تغيير صحافة الفيديو  (7

  تساؤلات الدراسة :

 ؟ما مدى متابعة جمهور طلاب الإعلام عينة الدراسة  للصحف الإلكترونية   -1

 ؟ما مدى معرفة طلاب الإعلام عينة الدراسة لمفهوم صحافة الفيديو الإلكترونية  -2

ما درجنة تعنرض جمهنور طنلاب  الإعنلام عيننة الدراسنة لصنحافة الفينديو المقدمنة   -3

  ؟بالمواقع الصحفية الإلكترونية 

مننا أسننباب متابعننة جمهننور طننلاب الإعننلام عينننة الدراسننة لصننحافة الفيننديو المقدمننة  -4

   ؟بمواقع الصحف الإلكترونية 

حافة الفينننديو مننا أسننباب عنندم متابعنننة جمهننور طننلاب الإعننلام عيننننة الدراسننة لصنن -5

 ؟المقدمة بمواقع الصحف الإلكترونية 

مننا حجننم التعننرض لصننحافة الفيننديو المقدمننة بننالمواقع الصننحفية الإلكترونيننة لنندى  -6

 وكثافتها؟طلاب الإعلام 

 ؟ما الدوافع لمتابعة صحافة الفيديو لدى طلاب الإعلام بالمواقع الصحفية الإلكترونية -7
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تحتننوى علننى مقنناطع الفيننديو التننى يحننرص  مننا المواقننع الصننحفية الإلكترونيننة التننى -8

 ؟جمهور طلاب الإعلام عينه الدراسة على متابعتها

 ؟ما أهم عناصر الجذب لمحتوى صحافة الفيديو المقدمة بالمواقع الصحفية الإلكترونية -9

ما أهم طرق وتفاعل وابداء النرأي لصنحافة الفينديو بنالمواقع الصنحفية الإلكترونينة  -10

 ؟لإعلام عينة الدراسة التى يقبل عليها طلاب ا

منننا أهنننم النصنننوص الصنننحفية المقدمنننة بصنننحافة الفينننديو التنننى يسنننتخدمها طنننلاب  -11

 ؟الإعلام عينة الدراسة

 ؟ما أهم المضامين المقدمة بصحافة الفيديو بمواقع الصحف الإلكترونية -12

 ؟ما درجات اعتماد وادراك طلاب الإعلام عينة الدراسة لصحافة الفيديو  -13

طننلاب الإعننلام عينننة الدراسننة مننن تعرضننه لصننحافة الفيننديو  مننا أوجننه الاسننتفادة -14

 ؟بالمواقع الصحفية الإلكترونية فى الحصول على المعلومات 

ومنننا أوجنننه  ،منننا مصنننداقية صنننحافة الفينننديو لننندى طنننلاب الإعنننلام عيننننة الدراسنننة -15

 ؟الاستفادة منها

سننبابها ، وأهننم أتفضننيل طننلاب الإعننلام عينننة الدراسننة لصننحافة الفيننديو مننديمننا  -16

 ؟فى الحصول على المعلومات  المواقع الصحفية الإلكترونيةب

 وسلبياتها ؟ما أهم عيوب صحافة الفيديو من وجهه نظر طلاب الإعلام عينة الدراسة  -17

 ؟ما أهم المقترحات لتطوير صحافة الفيديو وانتشارها بالمواقع الصحفية الإلكترونية -18

الفينننديو المقدمنننة  اتجاهنننات طنننلاب الإعنننلام عيننننة الدراسنننة نحنننو صنننحافةقيننناس  -19

 ؟لكترونية لصحف الإبمواقع ا

 ةروض الدراسة:

توجد علاقة ارتباطينه موجبنة دالنة إحصنائياً بنين درجنات التعنرض لصنحافة  -1

الفيديو بالمواقع الصحفية الإلكترونية وزيادة الاعتماد عليها فى إمنداد طنلاب 

 الإعلام عينة الدراسة بالمعلومات.

دالننة إحصننائياً بننين كثافننة درجنننات الإدراك توجنند علاقننة ارتباطيننه موجبننة  -2

لصحافة الفيديو بالمواقع الصحفية الإلكترونية وزيادة اعتمناد طنلاب الإعنلام 

 عينة الدراسة عليها كمصدر للمعلومات.
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توجند علاقنة ارتباطينه موجبننة دالنة إحصنائياً بننين درجنات مصنداقية صننحافة  -3

اب الاعتماد عليها فنى إمنداد الفيديو بالمواقع الصحفية الإلكترونية وزيادة أسب

 طلاب الإعلام عينة الدراسة بالمعلومات.

توجنند علاقننة ارتباطيننه موجبننة دالننة إحصننائياً بننين درجننات تفضننيل صننحافة  -4

الفيديو بالمواقع الصحفية الإلكترونية وزيادة الاعتماد عليها فى إمنداد طنلاب 

 الإعلام عينة الدراسة بالمعلومات.

ائية بين متوسطات درجات النذكور ومتوسنطات توجد فروق ذات دلالة إحص -5

درجات الإناث المسنتخدمين لصنحافة الفينديو فنى الحصنول علنى المعلومنات 

 لصالح الذكور.

 يتوجد فروق ذات دلالة إحصائية بين متوسطات درجات طلاب الإعنلام ذو -6

علنيم الخناص تال يومتوسنطات درجنات طنلاب الإعنلام ذو ،التعليم الحكنومى

افة الفيننديو بننالمواقع الصننحفية الإلكترونيننة فننى الإمننداد والمتعرضننين لصننح

 بالمعلومات لصالح طلاب الإعلام الخاص.

توجننننند فنننننروق ذات دلالنننننة إحصنننننائية بنننننين الأعمنننننار الزمنينننننة للمبحنننننوث  -7

والمسننتخدمين لصننحافة الفيننديو بننالمواقع الصننحفية الإلكترونيننة فننى الإمننداد 

 بالمعلومات لصالح الأكبر سناً.

دلالة إحصائية بين متوسطات درجات الحضر ومتوسطات توجد فروق ذات  -8

درجات الريف المسنتخدمين لصنحافة الفينديو بنالمواقع الصنحفية الإلكترونينة 

 فى الإمداد بالمعلومات لصالح الحضر.

 مصطلاات الدراسة : 

هي عملية إعطاء معني أو دلالة للإحساسات التي تنشأ من استقبال الإدراك :  -

 . (38)ينةالانسان لمثيرات مع

خبار التليفزيونية ، بعد من تصوير الفيديو في الأأهي نقلة  حااةة الفيدوم : -

ساليب التغطية التي اعتادها التليفزيون منذ ظهوره ، ويعد بتلفزيون أوتتجاوز 

خبار الجيل القادم الذي تعتمد علي سرد القصة الصحفية دون الالتزام بقيود الأ

 . (39)التقليدية
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المتخصصين في مجال الإعلام بكليات طلاب الويقصد بهم  طلاب الإعلا  :  -

في المرحلة  سواء الحكومية أو الخاصة  بأقسامه، بالجامعات المصرية الإعلام

 عام . 22إلي  18السنية من 

ستجابات وميول وتطلعات طلاب الإعلام هو ا : التعروف الإجرائي للاتجا  -

بالتأييد أو المعارضة لها من خلال ما يتعرضون له من لصحافة الفيديو سواء 

  معلومات من خلال الصحف الإلكترونية المصرية.

 الجمانب الإجرائية للدراسة الفيدانية :  -

التي تهتم بدراسة الحقائق تنتمي هذه الدراسة إلى البحوث الوصفية نمع الدراسة:  -

الراهنة المتعلقة بظاهرة أو موقف من مجموعة من الأحداث للحصول على 

وتتيح هذه النوعية من البحوث وجود بيانات ، المعلومات والبيانات الدقيقة عنها 

 .ومن ثمّ إمكانية التعميم والتنبؤ، قابلة للقياس الكمي 

 منوج الدراسة: -

حيث تم توظيفه في المسح الميداني لعينة  الفسح منوجتعتمد الدراسة على   

 كليات الحكومية والخاصة .الالدراسة من طلاب الإعلام ب

تمثل مجتمع الدراسة الميدانينة فني طنلاب الإعنلام منن الجامعنات  مجتفع الدراسة :  -

مصننر للعلننوم فنناروس ، ، الجامعننات الخاصننة )(الحكوميننة ) القنناهرة ، عننين شننمس

  للفبررات العلفية التالية:وذلك ؛والتكنولوجيا( 

، طلاب الإعلام أكثر دراية بالوسائل الجديدة في مجال الصنحافة كالوسنائط المتعنددة  -

 وصحافة الفيديو . 

تعنند الجامعننة إحنندى المؤسسننات المنننوط بهننا تأهيننل الطننلاب علنني كافننة المسننتويات  -

 لعملية . لكي يتم إعدادهم للحياة ا؛ ياً ياً وسياسّ تعليمياً وتثقيفّ 

لمننا لنندي طننلاب الإعننلام مننن قنندرة كبيننرة فنني الحصننول علنني المعلومننات ومتابعننة  -

 .الأحداث الجارية عن طريق متابعة وسائل الإعلام القديمة والحديثة منها 

 عينة الدراسة :  -

( طالنب وطالبنة منن 400بلغنت ) طلاب الإعنلامتم إجراء الدراسة علي عينة من   

مصنر فناروس ، ( ، الجامعنات الخاصنة ) عنين شنمسالجامعات الحكومية ) القاهرة ، 

  وقد روعي ةي اختيار العينة :للعلوم والتكنولوجيا( 

 أن تكون ممثلة من الذكور والإناث . -
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 أن تكون ممثلة من الريف والحضر . -

 سنة . 22 – 18من  طلابأن تمثل مرحلة ال -

 الخاص ( . –أن تشمل مراحل التعليم الجامعي ) الحكومي  -

 أداة جفع البيانات :  -

تمثلت الأداة في صنحيفة الاستقصناء باعتبارهنا أداة بحثينة مناسنبة لجمنع البياننات  

مننن مفننردات عينننة الدراسننة المتمثلننة فنني الشننباب الجننامعي المصننري مننن الجامعننات 

مصننر للعلننوم فنناروس ، ( ، الجامعننات الخاصننة )  عننين شننمس،  الحكوميننة ) القنناهرة

 والتكنولوجيا( . 

 حدود الدراسة : -

  .إدراك طلاب الإعلام لمفهوم صحافة الفيديو الإلكترونية واتجاهاتهم نحوها:  حدود ممضمعية

/ 1/1: تم تطبيق صحيفة الاستقصاء علي عينة الدراسة فى الفترة من حدود زمنية 

 م1/3/2016م حتى 2016

( ، الجامعننات الخاصننة ) عننين شننمس: الجامعننات الحكوميننة ) القنناهرة ،  حةةدود مكانيةةة

 مصر للعلوم والتكنولوجيا( فاروس ، 

منن سنن  بالجامعنات المصنريةوأقسنامه طلاب الإعلام بكلينات الإعنلام :  حدود بشروة

 سنة . 22:18

 إجراءات الدراسة الفيدانية : 

بإعنداد صنحيفة اسنتبيان تنم تطبيقهنا علني عيننة الدراسنة الميدانينة وهنم  انقام الباحث    

, سننة  22: 18منن سنن بالجامعنات المصنرية وأقسنامه طلاب الإعلام بكليات الإعلام 

 مفردة من الجامعات المصرية الحكومية والخاصة . 400وبلغ حجم العينة 

 تصفيم الاستفارة :  -

لموضننوعات بصننحافة الفيننديو بالصننحف والمواقننع التحدينند النندقيق ب انقننام الباحثنن (1

 الإلكترونية .

 المغلقة والمفتوحة في أسلوب سهل ويسير . وتنوعها بينتحديد شكل الأسئلة ،  (2
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إطنلاع عنن طرينق بإعنداد اسنتمارة الاسنتبيان فني صنورتها الأولينة  انقام الباحثن  (3

لمبندئي علي شكل الاستمارة ومضمونها مع ملاحظة مدي تفهمهم ا الطلاببعض 

تننم إجننراء بعننض التعننديلات منهننا ومننن ثننم ودرجننة وضننوح الأسننئلة . ، لبنودهننا 

توضنيح و، استخدام اللغة الفصحى الميسنرة فني الاسنتبيان بندلا منن اللغنة العامينة 

وكيفينننة  ،الأسنننئلة ذات الإجابنننة الواحننندة أو الإلكترونينننة ذات الإجابنننات المتعنننددة

 الإجابة علي الأسئلة .

 اختبار حدق الاستفارة :  -

مراجعننة تلننك  ، إذ تمننتبننإجراء اختبننار الصنندق لاسننتمارة الاسننتبيان  انقننام الباحثنن 

 (* )الاستمارة منهجياً وعلمياً من خلال عرض الاستمارة علي مجموعنة منن المحكمنين

للحكننم عليهننا وللتأكنند مننن صننلاحيتها والتأكنند مننن صنندقها وصننلاحية بنودهننا للتطبيننق 

وروعنني فنني اختيننارهم تعنندد مجننالات وفروضننها، لتحقيننق أهننداف الدراسننة الميدانيننة 

 التخصص في مناهج البحث والإعلام .

وتعديل بعض بننود ، وبناء علي أراء المحكمين في الاستمارة تم العمل بهذه الآراء 

وحننذف بعضننها  ، وإعننادة ترتيننب بعننض الأسننئلة ،تمارة حسننب آرائهننم واتفنناقهمالاسنن

ي بينهما حيث تنم وذلك لتحقيق التسلسل المنطق ؛وتوحيد اللغة المستخدمة في الاستمارة

لقينناس مننا  ؛وقنند أشننار المحكمننون إلنني صننلاحية اسننتمارة الاسننتبياناختصننار الأسننئلة ، 

 التعديلات اليسيرة .وذلك بعد إجراء ، استهدفت إليه من قياس 

 ثبات الاستفارة : -

 %10مفنردة عشنوائيا بنسنبة  40بتطبيق الاستمارة علي عيننة قوامهنا  انقام الباحث 

؛ للتأكد من ثبات الاستمارة من خلال إجراء اختبنار الثبنات ؛ من مجتمع عينة الدراسة 

وقنند تننم  ،نظننراً لوجننودهم بالجامعننات طننلاب الإعننلامكننان مننن السننهل الوصننول إلنني  إذ

وتنم حسناب معامنل الثبنات  الموضوعات الخاصة بصحافة الفينديوسؤالهم في كثير من 

مما يؤكد علي ثبنات الاسنتمارة وصنلاحيتها للتطبينق وتعمنيم  %95.6الذي وصل إلي 

 . الطلابالنتائج علي 

 الأساليب الإحصائية الفستخدمة ةي الدراسة الفيدانية :  -

طنلاب الإعنلام مفنردة منن  400بالتطبيق العملي للدراسة علني  انبعد أن قام الباحث  

الانتهنناء مننن جمننع بيانننات الدراسننة والمصننرية بالجامعننات وأقسننامه بكليننات الإعننلام 

 ،وتحليلهنا ،ثنم معالجتهنا ، وإدخالهنا إلني الحاسنب الآلني،بترميز البياناتقاما الميدانية، 



 تجاهاتوم نامهااالإلكترونية وعلا  لففوم  حااةة الفيدوم الإإدراك طلاب 

 

   103  العدد التاسع -الفجلة العلفية لبامث الصااةة

الحزمننننة الإحصننننائية للعلننننوم واسننننتخراج النتننننائج الإحصننننائية باسننننتخدام برنننننامج   

وتنم ، SPSS   Statistical Package for the Social Scienceالاجتماعينة   

 ية في تحليل بيانات الدراسة:ملات والاختبارات الإحصائية الآتاللجوء الي المعا

 عندد  :والنسب المئوينة هني ،وهي عدد مرات ورود المتغير التكرارات البسيطة

 فراد.تكرارات كل متغير على العدد الكلي للأ

 ،والانحرافنات المعيارينة المتوسطات الحسابية وهي متوسط استجابات الأفراد، 

 وهي تعني الانحراف عن متوسط الاستجابات.

 .معامل ارتباط بيرسون للعلاقة الخطية بين متغيرين 

 2اختبنار كنا  (Chi Square Test لدراسنة الدلالنة الإحصنا ) ئية للعلاقنة بنين

أو الفنروق بنين المتغينرات (  Nominal)  متغيرين منن المتغينرات الاسنمية 

 والسن. ، والموطن، الاسمية كالنوع 

  ( اختبننارT- Test  لدراسنننة الدلالنننة الإحصنننائية للفنننروق بنننين المتوسنننطات )

حنند متغيننرات الفئننة أو النسننبة ) ابية لمجمننوعتين مننن المبحننوثين فنني أالحسنن

Interval Or Ratio  الفروق بين متوسطي درجات النذكور والإنناث فني  )

 الاتجاه نحو صحافة الفيديو المقدمة في المواقع الصحفية الالكترونية  .

 الإطار النظري

 :بالفىسسات الإعلاميةحااةة الفيدوم وأهفيتوا  -

ولكن عندما يصبح فريق ، الصحافة التليفزيونية  :صحافة الفيديو باختصار هي

ً واحداً يقوم التليفزيوني المكون من حوالي ثمانية أو تسعة أفرالعمل  اد شخصا

ً تضافالتعليق الصوتي و ،والكتابة ،والمونتاج، بالتصوير الترجمة على  وأحيانا

أو مواقع  ،بثه عن طريق تقنيات الاتصال الحديثة إلى محطات التليفزيونو ،التقرير

 . والصحف الإلكترونية ،الإنترنت

ً للغاية فالبعض يرجعه إلى حديث دالأسلوب في العمل التليفزيوني لا يعهذا و ا

ات القرن العشرين عندما كان مراسلو بعض المحطات التليفزيونية في الولايات ستين

ليست الجرائد السينمائية القديمة التي كان مراسلوها والمتحدة يقومون بالتصوير ، 

لإنتاج المؤكد أن البداية الحقيقية ل ومنمط ، بالأساس هم المصورون ببعيدة عن هذا الن

 ديعت الألفية الميلادية الثانية ، والتوسع فيه كانت مع بدايابهذا الأسلوب بشكل كامل و
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الكثيرين لاحتراف المعلم الذي دفع يفزيوني ميشيل روزنبلوم الرائد والصحافي التل

مؤسسة الإذاعة  :مثل ،قةصحافة الفيديو ، كما اعتمدت عليه منظمات تليفزيونية عري

  .(04)لتدريب طواقمها للعمل بهذا الأسلوب ؛البريطانية

كنان و، عض الأحداث المهمة في قطاع غنزة كانت بداية روزنبلوم أثناء تغطيته لبو

لني معه حينها طاقم تليفزيوني تقليدي ، كما كان بحوزتنه كناميرا فينديو منن الننوع المنز

ن يصنور كنل شنيءا صنادفه دون أتلنك حناول  كاميراتنهالمنتشر حينها في الأسواق ، وب

ن يمكنن اعتبناره أن يخطر بباله أن منا يقنوم بنه سنيكون ذا أهمينة كبينرة ، فحينهنا منا كنا

 ً الكننناميرا التننني يسنننتخدمها لا تزيننند عنننن وسنننيلة للهنننواة لتصنننوير و ،مصنننوراً محترفنننا

لتغامر بإذاعة مثل هنذه ة ما كانت محطة تليفزيونياسبات العائلية بجودة محدودة ، والمن

لأراضنني المحتلننة كننان علننى أشننده ، ، لكننن المصننادفة أن تننوتر الصننراع فنني االلقطننات

النظر عنن الجنودة  غضة بشدة بالمادة المصورة التي عاد بها إلى أمريكا كانت مطلوبو

مفاجنأة جعلتنه يعيند  وقند مثنل ذلنك لنهبنآلاف مؤلفنة منن الندولارات . من هننا بيعنت ، و

 .   لا تفارقنننننه أبنننننداً فننننني جمينننننع التغطينننننات كاميراتنننننهلنننننت جعحسننننناباته و

منا بنين حتاج الأمر يورة الفيديو الحقيقية ظهرت بعد ولكن حتى هذه اللحظة لم تكن ث   

وأصننبحت  ،نتشننرت تقنيننات الفيننديو الرقمننيا ، إذبنندايات القننرن التننالي سنننوات ولعنندة 

البنث إلنى أرجناء العنالم فني حتنى و ،لة الاستخدام بدءاً من التصويرسهو ،متاحة للجميع

      .(14)زمن قياسي

لقد أنتج الانقلاب الرقمي كاميرات ذات جودة عالية للغاية إذا ما قورنت و

ن كاميرات الهواة حجمها لا يزيد كثيراً ع في حينبالكاميرات التليفزيونية التقليدية 

ً  -أقل كثيرا، والحديثة من كاميرات الهواة التقليدية. هذه الكاميرات توفر سهولة  -أيضا

 ،المسائل الهندسية كضبط الإضاءةمشغلها ما عادت تؤرقه كثيراً فكبيرة في الاستخدام 

هر ظوبالإضافة للكاميرات الحديثة المتطورة ،  الوضوح بقدر ما يشغله المحتوىو

كان بسهولة فائقة ي الإمتطورت أجهزة الحاسب حتى أصبح فالمونتاج اللاخطي ، و

مكساج الصوت كل هذا على جهاز و ،وتصحيح أي عيوب بالصورة ،عمل المونتاج

كانت غرف المونتاج  في حين $ 1500حاسوب شخصي متنقل لا يزيد سعره عن 

كن كاميرا صغيرة يمو ،صر في حاسوب نقالالتقليدية تكلف مئات الآلاف كل هذا اخت

المونتاج في موقع الحدث ثم بث المادة الإعلامية إلى وحملهما إلى أي موقع للتصوير 

جعل الإنترنت  إذأي مكان في العالم عن طريق الإنترنت الذي هو ثورة إضافية ، 

ً بعد يوم ، إضو ،تطوره السريع وسرعته الفائقةو افة لتطور برامج التي تزيد يوما

فاظ على ع الحالتي انتهت لتصغير حجم الملفات بشكل ملحوظ مضغط الفيديو ، و
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 الصوت كما يحدث عند استخدام صيغ للضغط مثلالجودة العالية للصورة و

MPEG4زاد من أهمية صحافة الفيديو التي أصبحت مهمة ليس فقط ، كل هذا و

الصحف التي سارعت بإصدار نسخ و، مواقع الإنترنتلمحطات التليفزيون بل ل

ببعض  بيع النسخ الورقية مما حدد معدلاتتها عن لكترونية تزيد حالياً معدلات قرائإ

الاكتفاء بالإلكترونية . و ،ميعاد لوقف طبع النسخ الورقية لتحديد ؛الصحف العالمية

لتكتسب ميزة  ؛ضمن أبوابها يدويةهذه المواقع تتيح للصحف إمكانية وضع تقارير 

تها التقليدية كصحيفة مقروءة ، ميزا فضلاً عنطالما انفردت بها محطات التليفزيون 

 . صحيفة شهيرة كالواشنطن بوست ستة صحافيي فيديو ضمن طاقمهاووظفت 

تحويل طواقمها المختصة بالتغطية المحلية واتجهت هيئة الإذاعة البريطانية إلي 

ً يغطون المملكة المتحدة ، لكن الآن لديها  84إلى صحافيي فيديو ، كان لديها  طاقما

يستطيعون و ،صحافي فيديو مجهزين بكاميراتهم وحواسبهم المحمولة 750أكثر من 

على الأقل لأنهم ببساطة فصلوا الطاقم الذي يضم ، تغطية أي حدث وقت حدوثه

أحيانا محرر فيديو )مونتير( قاموا صوت و مساعد) مراسل( و مقرراً و ،مصوراً 

دوره الذي يجيده  بتدريب كل واحد من هؤلاء على القيام بدور الآخرين إضافة إلى

، وقراءة الحدث  ،بطبيعة الحال ، فالمصور يتم تدريبه على البحث عن الأخبار

ى التصوير المراسل يتم تدريبه علو ،والمونتاج الرقمي )اللاخطي( ،والتعليق عليه

  .(24) المونتاجوفنياته و

 

 ،وبدأت صحافة الفيديو في العديد من الدول المتقدمة منذ فترة طويلة    

لى ما يسمى بالصحفي تحول الصحفي هناك إ إذ؛ واستطاعت تحقيق نجاحات كبيرة 

، ويبحث عن الموضوعات التي تهم وهو الذي يعنى بحمل كاميرا الفيديو  ،التلفزيوني

ً  ،ويكشف الخلل ،كبر قطاع ممكن من الناسأ ذلك  ويسلط الضوء على معاناتهم موثقا
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لى ول هذا النوع من الصحافة الصحفي إويح ت,بالصورة التي تغني عن ملايين الكلما

وفني ،, فيقوم بدور المصور يا لخدمة رسالته الإعلاميةصحفي شامل يطوع التكنولوج

 ضاءة بحيث يصبح متعدد المهارات.والمونتير، وفني الإ  ،الصوت

فكرة تواجه صحافة الفيديو العربية عدم تفهم القائمين على المواقع الإخبارية للو   

لكن و ،أفلام تسجيلية واقعية الأسلوب بشكل احترافي القائمة على تقديم تقارير و

 بذلك تجمع بين العمل الجيداونين في العمل إلى شخص واحد ، وباختصار عدد المتع

يؤدي العمل الفردي إلى سهولة نفسه في الوقت صنوع جيدا من الناحية الفنية( والم(

، لعامة المطروحة أمام الرأي العاملق بالقضايا االوصول إلى مناطق غير مطروقة تتع

غير مدربين جيداً على التصوير  لكن المواقع العربية تتخبط بين استخدام أفراد

ليقدموا مجرد لقطات غير جيدة من موقع الحدث ربما تكون مصورة  ؛المونتاجو

هذه النقالة ، وان بكاميرات هواتفهم في بعض الأحيو ،للمحترفينبكاميرات غير معدة 

ن تكون على ليست صحافة الفيديو التي تعتمد بشكل أساس على الصورة التي لا بد أ

هو ما جعل المؤسسات ووالعتمدة علي دراسة جادة الجمال قدر كبير من الجودة و

ً ليس بالقصير في تدريب وتعليم صحافيي الفيديو لديها قبل أن  الغربية تنفق وقتا

 . تدفعهم لبدء العمل

إنه من  :قد ألحق بالخبر تفصيلات تقوللمقابل تجد بعض المواقع الأخرى وفي او

إخراج فلان ، ذلك التجمع لإنتاج وتصوير ومونتاج بل و ،وتعليق فلان ،داد فلانإع

هو ما ترفضه وني التقليدي ، وعمل واحد يعيدنا مرة أخرى إلى أسلوب العمل التليفزي

ول إلى مناطق ويعيق الوص ،من حركة الفريق صحافة الفيديو لأن هذا الأسلوب يحد

، صبح أحدهم مسئولاً عن شيءيفرق دم العمل بين العاملين فلا يو ،جديدة غير مكتشفة

نه مضيعة للوقت ، فمثلا فريق من خمسة صحافيي فيديو قام بتغطية خمس كما أ

عة أيام لينتج عملاً وثائقياً رائعاً في بض ؛غرف للطوارئ في خمس مستشفيات أمريكية

كان يمكن إنجازه في عدة شهور ، كما أن صحافي فيديو واحد كان بإمكانه إنتاج فيلم 

عن حياة مدمنة مخدرات بريطانية بشكل واقعي بعد أن ظل في صحبتها لعدة شهور 

أي فريق تليفزيوني تقليدي  لم يكنتناول خلالها كل ما يتعلق بحياتها بتفصيل دقيق 

 . لينتجه أبداً 

وأكثر جذبا له ,  ،كثر قدرة في التأثير على متلقي الخبرأ حت صحافة الفيديووأصب    

 ،لوجهة نظر واحدة سيراً أ القارئيترك  لأنه ؛ن المستقبل لصحافة الفيديومن ثم فإو

ويبين أن صحافة الفيديو على أهميتها لا تغني عن الأشكال  وهي مصدر الصورة فقط
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وخلفياته، التقليدية للصحافة المكتوبة التي تتكفل بتحليل الصورة ونقل أبعاد المشهد 

في كل أشكال العمل ووشرحه مشيراً إلى أن التضليل ممكن أن يتم في صورة الفيديو 

  (34)والصحفي نفسه ،الصحفي , والمرجعية في ذلك , المؤسسة الصحفية

نترنت الى أربعة الإويرى بول براد شو أنه يمكن تصنيف صحافة الفيديو على   

 هى:  ،أنماط

يتم  ؛ إذويسمى مدخل الناقل اليومى  Moving Picturesنمط الصور المتحركة  -1

ً لى نص يضم كلامرض الصور المتحركة بشكل رائع ، وتتم إضافة الصور إع  ا

 فقط بدون رواية معه ، كما تستخدم الصور الثابتة بالضبط .

 The الفيديو التدوينى )ويضم نوعين:The Video Diaryنمط مفكرة الفيديو -2

Video blog/Vlog وهو عبارة عن فيديو لشخص يتحدث أمام كاميرا عن

و أ The Personal Accountالتقرير الشخصى/ -رائه ، خبراته آأفكاره ، 

عن تجاربهم ،  خرخص بقصة تروى فيلميا بواسطة شخص آش المواطنصحافة 

ً ، وهذا قد يمزج أنواعأفكارهم ، خبراتهم  (أخرى من الفيتشر المصور ا

)السرد التحريرى(هذا هو تطبيق للفيلم  Edited Narrativeالفيديو التسجيلى-3

 . الشارعنه فيديو رجل إ-أقصر يفزيونى، ولكنه بشكل عام شكلالتسجيلى التل

عادة استعمال لما إنه إTV shows/Vodcast كاست  الفيديو-عروض الفيديو -4

 يرسله الشخص من لقطات نشرة فيديو تشاهد

 هى: ،لى ثلاثةع الإنجليزوة إنترنت من خلال تجربة الفماقالإوصنف أنفاط الفيدوم على و

نوع من Attached Video أو ال Disruptive videoالفيديو الوصفى:  -1

ى قصة ، يؤخذ بسرعة ، ويعرض بقليل من المونتاج ، شاهد عيان عل دالفيديو يع

 نه يعرض بشكل عام داخل جسم القصة الاخبارية.إ -لا المقدمة والخاتمةإ

2-  Channel Video شارة له من عن القصة الاخبارية ، وتم الإويكون مفصولا

ة ، تعطى للمستخدم مثل قناة فيديو على الصفح خلال رابط بحيث يصبح فعلاً 

 .فرصة التفاعل بالاختيار

نفصل كفيديو ستخدم بشكل موي Multimedia Videoفيديو الوسائط المتعددة  -3

فلاش، أو وسع من عرض الفلاش ، كمحتوى مدمج فى المدمج من خلال برامج أ

ً بمفرده   . أو لقطات ملاً اك ملفات من خلال وصلات للفلاش ، قد يكون فيلما
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نترنت ونجذبمن للإووادد مارك همكاداى خفس سفات لجعب الفستخدمين 

 :لصااةة الفيدوم

خبارية ، أو ثر الجاذب للأفراد سواء كان قصة إالسمة الأولى: توظيف المحتوى المؤ

 خبارى.اً غير إموضوع

السمة الثانية: الصياغة الموجزة المركزة فالمستخدمين لديهم مجال انتباه قصير، اذا لم 

يتم جذبهم من البداية لن يكملوا القصة ، ويفضل وضعها فى الجانب 

 الأيسر من الصفحة.

خبارية ساطة وليس التعقيد الذى تتسم به أشرطة النشرات الإالسمة الثالثة: الاتسام بالب

 التليفزيونية .

 .ليشاهد الفيديو ؛السمة الرابعة: جذب المشاهدين صورة قوية يضغط عليها المستخدم

 . (44)مصاحب للفيديو ومركز ،ومباشر، السمة الخامسة: جذب المشاهدين بنص قوى 

إذ مرئية  ،مسموعة  ،وتتميز صحافة الفيديو عن بقية الأنواع الصحفية مكتوبة     

أكبر من الحواس مقارنة بالصحافة المطبوعة , ففي  توظف صحافة الفيديو عدداً 

في حين أنه الصحافة المطبوعة والمواقع ويسمع  ،صحافة الفيديو يشاهد المتلقي

 .لكترونية يقرأ ويرى صورة ثابتة فحسبالإ

ة الفيديو في قوة تأثيرها على الرأي العام باعتبارها تكمن الخطورة في صحافو   

ما يضاعف المسؤولية على المؤسسات الإعلامية محقيقية غير قابلة للدحض  صوراً 

يث يجب أن تتحلى بالمصداقية ، وتنقل صحافة التي تتبع هذا النوع من الإعلام بح

ومن المشكلات التي ، خرى أولا تترك زاوية دون  ،الفيديو الصورة من كل جوانبها

تتعلق بالمضمون المقدم علي مواقع الفيديو التي تتعلق بحقوق الملكية الفكرية، 

 فلاموالأبالخصوصية والمشكلات التي تتعلق بالأفلام التي تحتوي علي العنف ، و

 . (54)التي تقوم بنشر مواد سياسية محظورة
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 نتائج الدراسة الفيدانية

   ( 1جدول رقم)

 ومضح خصائص العينة

 التعليم                  

 خصائص العينة

 الإجفالي خاص حكممي

 % ك % ك % ك

 الجنس

 50 200 50 100 50 100 ذكور

 50 200 50 100 50 100 إناث

 100 400 100 200 100 200 جملة

 الموطن

 43 172 38 76 48 96 ريف

 57 228 62 124 52 104 حضر

 100 400 100 200 100 200 الإجمالي

 السن

 1 4 0 0 2 4 سنة 20:  19من

 9.2 37 12 24 6.5 13 سنة 22: 20من 

 89.8 359 88 176 91.5 183 سنة 22أكثر من 

 100 400 100 200 100 200 الإجمالي

 تعليم الأسرة

 6.5 26 1.5 3 11.5 23 متوسط

 10 40 12 24 8 16 فوق متوسط

 51.5 206 40.5 81 62.5 125 جامعي

 27.2 109 46 92 8.5 17 ماجستير

 4.8 19 0 0 9.5 19 دكتوراه

 100 400 100 200 100 200 الإجمالي

 متوسط الدخل

 59.2 237 34 68 84.5 169 متوسط

 40.8 163 66 132 15.5 31 عال

 100 400 100 200 100 200 الإجمالي

من أفراد العينة طلاب الجامعات الحكومية  %50ن نسبة إ: من حيث النمع

من أفراد العينة طلاب الجامعات  %50نسبة , ومنهم إناث %50ذكور, ونسبة 

 منهم إناث. %50الخاصة ذكور, ونسبة 

من أفراد العينة طلاب الجامعات الحكومية  %48ن نسبة إ: من حيث الفمطن

من أفراد العينة  %38ن بالحضر, ونسبة مقيمومنهم  %52ن بالريف, ونسبة مقيمو

 ن بالحضر.منهم مقيمو %62ن بالريف, ونسبة مقيموطلاب الجامعات الخاصة 

من أفراد العينة طلاب الجامعات الحكومية  %91.5:أن نسبة  من حيث السن

سنة,  22: 20منهم بالفئة العمرية من  %6.5سنة, ونسبة  22كثر من أفئة العمرية بال



 تجاهاتوم نامهااالإلكترونية وعلا  لففوم  حااةة الفيدوم الإإدراك طلاب 

 

   110  العدد التاسع -الفجلة العلفية لبامث الصااةة

من أفراد العينة طلاب  %88سنة, ونسبة  20:  19منهم بالفئة العمرية من %2ونسبة 

منهم بالفئة العمرية  %12سنة, ونسبة  22كثر من بالفئة العمرية أالجامعات الخاصة 

 سنة. 22: 20من 

من أفراد العينة طلاب الجامعات  %62.5ن نسبة إ: سرةمن حيث تعليم الا

 %8.5منهم تعليمهم متوسط, ونسبة  %11.5سرهم جامعي, ونسبة تعليم أ الحكومية

منهم تعليمهم  %8منهم تعليمهم ماجستير, ونسبة  %8.5منهم تعليمهم دكتوراه, ونسبة 

سرهم تعليم أمن أفراد العينة طلاب الجامعات الخاصة  %46فوق متوسط, ونسبة 

منهم تعليمهم فوق  %12منهم تعليمهم جامعي, ونسبة  %40.5ماجستير, ونسبة 

 منهم تعليمهم متوسط. %1.5متوسط, ونسبة 

من أفراد العينة طلاب الجامعات  %84.5ن نسبة إ: من حيث متمسط الدخب

سرهم متوسط دخل أمنهم  %15.5سرهم متوسط, ونسبة سط دخل أالحكومية متو

سرهم متوسط دخل أمن أفراد العينة طلاب الجامعات الخاصة  %34سبة مرتفع, ون

 سرهم مرتفع.منهم متوسط دخل أ %66متوسط, ونسبة 

 مدى متابعة الفماقع الصافية الإلكترونية على الإنترنت: -1

الفروق بين طلاب الجامعات الاكممية والجامعات الخاحة ةي مدى متابعة  -)أ(1

 ونية على الإنترنت:الفماقع الصافية الإلكتر

 ( 2جدول رقم )

لدلالة الفروق بين طلاب الجامعات الاكممية والجامعات الخاحة  2ومضح قيفة كا 

 على الإنترنتةي مدى متابعة الفماقع الصافية الإلكترونية 

 التعليم

مدى 

 المتابعة

 الإجمالي خاص حكومي
 2كا

مستوى 

 المعنوية 

 2د ح

معامل 

 التوافق
 % ك % ك % ك

 69.8 279 84 168 55.5 111 دائما

48.688 0.001 0.329 

 23.2 93 16 32 30.5 61 أحيانا

نادرا ما 

 تباعهاأ
28 14 0 0 28 7 

 100 400 100 200 100 200 الإجمالي

المواقع  نمن أفراد العينة يتابعو %69.8يتضح من الجدول السابق أن نسبة 

ً  %23.2الصحفية الإلكترونية على الإنترنت دائما, ونسبة  , منهم يتابعونها أحيانا

 . يتابعونها نادراً منهم  %7ونسبة 
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من أفراد العينة طلاب الجامعات الحكومية  %55.5ويتضح كذلك أن نسبة 

منهم  %30.5المواقع الصحفية الإلكترونية على الإنترنت دائما, ونسبة  نيتابعو

من أفراد العينة  %84يتابعونها, ونسبة  منهم نادراً  %14يتابعونها أحيانا, ونسبة 

المواقع الصحفية الإلكترونية على الإنترنت دائما,  نطلاب الجامعات الخاصة يتابعو

يتضح وجود فروق ذات دلالة إحصائية بين  منهم يتابعونها أحيانا.كذلك %16ونسبة 

طلاب الجامعات الحكومية والجامعات الخاصة في مدى متابعة المواقع الصحفية 

وهي دالة عند مستوى دلالة  48.688= 2كانت قيمة كا إذالإلكترونية على الإنترنت, 

 كان طلاب الجامعات الخاصة اكثر متابعة للمواقع الصحفية الإلكترونيةو, 0.001

 لطلاب الجامعات الحكومية . %55.5مقابل  %84على الإنترنت بنسبة 

 الفرق بين الجنسين ةي مدى متابعة الفماقع الصافية الإلكترونية على الإنترنت: -)ب(1

 ( 3جدول رقم )

مدى متابعة الفماقع الصافية ةي  الجنسينلدلالة الفروق بين  2ومضح قيفة كا

 الإلكترونية على الإنترنت

                                                              الجنس

 مدى المتابعة

 إجمالي إناث ذكور

 2كا

مستوى 

 المعنوية

 2د ح 

معامل 

 % ك % ك % ك التوافق

 69.8 279 60.5 121 79 158 دائما

21.405 0.001 0.225 
 23.2 93 33 66 13.5 27 حياناأ

 7 28 6.5 13 7.5 15 تباعهانادرا ما أ

 100 400 100 200 100 200 الإجمالي

المواقع  نيتابعوالذكور  أفراد العينةمن  %79نسبة  يتضح من الجدول السابق أن    

منهم يتابعونها أحيانا,  %13.5الصحفية الإلكترونية على الإنترنت دائما, ونسبة 

 نيتابعو أفراد العينة الإناثمن  %60.5نسبة , ويتابعونها منهم نادراً  %7.5ونسبة 

منهم يتابعونها أحيانا,  %33المواقع الصحفية الإلكترونية على الإنترنت دائما, ونسبة 

 (46) دراسة وليد ةتح اللهوتتفق هذه النتيجة مع ، يتابعونها منهم نادراً  %6.5ونسبة 

تلف مع نترنت والنوع ، بينما تخلي عدم وجود علاقة بين التعرض للإوالتي تؤكد ع

كد علي وجود علاقة والتي تؤ (48) وفان جفع وإ، (47) وةاء عبد الخالقدراسة كل من 

أسفاء وتختلف هذه النتيجة مع دراسة ناث . والنوع لصالح الأنترنت بين التعرض للإ

حيث توصلت الدراسة إلي موقع اليوتيوب حصل علي  (49)  2011مسعد عبدالفجيد 

تلاه موقع جوجل  %53.5الزيادة في تفضيلات الجمهور لمتابعة ملفات الفيديو 
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google ثم الياهو ،Yahoo كذلك يتضح وجود فروق ذات دلالة  . لثةفي المرتبة الثا

ة على بين الذكور والإناث في مدى متابعة المواقع الصحفية الإلكترونيإحصائية 

 إذ,  0.001وهي دالة عند مستوى دلالة  21.405=  2الإنترنت, حيث كانت قيمة كا

في  %79كثر متابعة للمواقع الصحفية الإلكترونية على الإنترنت بنسبة أكان الذكور 

 للإناث. %60.5مقابل 

 مدى السفاع عن حااةة الفيدوم الإلكترونية: -2

مدى السفاع  الاكممية والجامعات الخاحة ةيات الفرق بين طلاب الجامع -)أ(2

 عن حااةة الفيدوم الإلكترونية:

  (4جدول رقم )

لدلالة الفروق بين طلاب الجامعات الاكممية والجامعات الخاحة  2ومضح قيفة كا

 ةي مدى السفاع عن حااةة الفيدوم الإلكترونية
 التعليم

السماع 
 عن 

صحافة 
 الفيديو

 الإجمالي خاص حكومي

 2كا
مستوى 
 المعنوية

 2د ح

معامل 
 % ك % ك % ك التوافق

 53.8 215 70.5 141 37 74 دائما

45.158 0.001 0.318 
 42.5 170 27 54 58 116 حياناأ

نادرا ما 
 سمعأ

10 5 5 2.5 15 3.8 

 100 400 100 200 100 200 لإجماليا

العينة سمعوا عن صحافة من أفراد  %53.8يتضح من الجدول السابق أن نسبة 

ً  %42.5الفيديو الإلكترونية دائما, ونسبة  منهم  %3.8, ونسبة منهم سمعوا عنها أحيانا

من أفراد العينة طلاب الجامعات الحكومية  %37أن نسبة  كما .نادراً سمعوا عنها 

ً  %58سمعوا عن صحافة الفيديو الإلكترونية دائما, ونسبة  , منهم سمعوا عنها أحيانا

من أفراد العينة طلاب الجامعات  %70.5نسبة عنها نادراً, ومنهم سمعوا  %5ونسبة 

منهم سمعوا عنها  %27الخاصة سمعوا عن صحافة الفيديو الإلكترونية دائما, ونسبة 

 ً كذلك وجود فروق ذات دلالة إحصائية  نادرا.سمعوا عنها منهم  %2.5, ونسبة أحيانا

الجامعات الخاصة في مدى السماع عن صحافة بين طلاب الجامعات الحكومية و

وهي دالة عند مستوى دلالة  45.158=  2كانت قيمة كا إذالفيديو الإلكترونية, 

ً كثر سماع, إذ كانت طلاب الجامعات الخاصة أ0.001 عن صحافة الفيديو  ا

 لطلاب الجامعات الحكومية . %37مقابل  %70.5الإلكترونية على الإنترنت بنسبة 

 الفروق بين الجنسين ةي مدى السفاع عن حااةة الفيدوم الإلكترونية: -)ب(2
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 (5جدول رقم )

مدى السفاع عن حااةة الفيدوم ةي  الجنسينلدلالة الفروق بين  2ومضح قيفة كا 

 الإلكترونية

 الجنس

السماع عن 

 صحافة الفيديو

 إجمالي إناث ذكور

 2كا

مستوى 

 المعنوية

 2د ح 

معامل 

 % ك % ك % ك التوافق

 53.8 215 51 102 56.5 113 دائماً 

2.316 
0.314 

 غير دالة
- 

 42.5 170 46 92 39 78 حياناأ

 3.8 15 3 6 4.5 9 سمعأما  نادراً 

 100 400 100 200 100 200 الإجمالي

سمعوا عن الذكور  أفراد العينةمن  %56.5نسبة  أن :يتضح من الجدول السابق

ً  %39, ونسبة الإلكترونية دائماً صحافة الفيديو  , ونسبة منهم سمعوا عنها أحيانا

سمعوا عن  أفراد العينة الإناثمن  %51نسبة  , ونادراً  منهم سمعوا عنها 4.5%

 %3منهم سمعوا عنها أحيانا, ونسبة  %46صحافة الفيديو الإلكترونية دائما, ونسبة 

بين ذات دلالة إحصائية  كذلك يتضح عدم وجود فروق .نادراً  منهم سمعوا عنها

=  2كانت قيمة كا إذالذكور والإناث في مدى السماع عن صحافة الفيديو الإلكترونية, 

 . 0.05وهي غير دالة عند مستوى دلالة  2.316

 مدى التعرض ومتابعة مقاطع الفيدوم بفماقع الصاف الإلكترونية عبر الإنترنت: -3

والجامعةات الخاحةة ةةي  مةدى التعةرض  الفرق بين طلاب الجامعات الاكمميةة -)أ(3

 ومتابعة مقاطع الفيدوم بفماقع الصاف الإلكترونية عبر الإنترنت:

 ( 6جدول رقم )

لدلالة الفروق بين طلاب الجامعات الاكممية والجامعات الخاحة  2ومضح قيفة كا 

 ةي مدى التعرض ومتابعة مقاطع الفيدوم بفماقع الصاف الإلكترونية عبر الإنترنت
 التعليم
متابعة 
مقاطع 
 الفيديو

 الإجمالي خاص حكومي

 2كا
مستوى 
 المعنوية

 2د ح

معامل 
 ك التوافق

 % ك %
 % ك

أتعرض 
 دائماً 

56 28 64 32 120 30 

10.234 0.01 0.158 
أتعرض 
 أحياناً 

112 56 124 62 236 59 

 11 44 6 12 16 32 لا أتعرض
 100 400 100 200 100 200 الإجمالي

من أفراد العينة يتعرضوا لمقاطع  %30من الجدول السابق أن نسبة  يتضح

 ً منهم يتعرضوا  %59, ونسبة الفيديو بمواقع الصحف الإلكترونية عبر الإنترنت دائما

 ً منهم لا يتعرضوا لمقاطع الفيديو بمواقع الصحف الإلكترونية  %11, ونسبة لها أحيانا
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من أفراد العينة طلاب الجامعات  %28نسبة ويتضح كذلك أن  عبر الإنترنت.

الحكومية يتعرضوا لمقاطع الفيديو بمواقع الصحف الإلكترونية عبر الإنترنت دائما, 

منهم لا يتعرضوا لمقاطع الفيديو  %16منهم يتعرضوا لها أحيانا, ونسبة  %56ونسبة 

ينة طلاب من أفراد الع %70.5بمواقع الصحف الإلكترونية عبر الإنترنت, و نسبة 

الجامعات الخاصة يتعرضوا لمقاطع الفيديو بمواقع الصحف الإلكترونية عبر 

منهم لا  %16منهم يتعرضوا لها أحيانا, ونسبة  %56الإنترنت دائما, ونسبة 

 يتعرضوا لمقاطع الفيديو بمواقع الصحف الإلكترونية عبر الإنترنت.

لجامعات الحكومية كذلك يتضح وجود فروق ذات دلالة إحصائية بين طلاب ا

والجامعات الخاصة في مدى التعرض ومتابعة مقاطع الفيديو بمواقع الصحف الإلكترونية 

, حيث 0.01وهي دالة عند مستوى دلالة  10.234=  2عبر الإنترنت, حيث كانت قيمة كا

كان طلاب الجامعات الخاصة اكثر متابعة لمقاطع الفيديو بمواقع الصحف الإلكترونية 

 لطلاب الجامعات الحكومية . %84ل مقاب %94ترنت بنسبة عبر الإن

الفةةرق بةةين الجنسةةين ةةةي مةةدى التعةةرض ومتابعةةة مقةةاطع الفيةةدوم بفماقةةع الصةةاف  -()ب3

 الإلكترونية عبر الإنترنت:

 ( 7جدول رقم )

مدى التعرض ومتابعة مقاطع الفيدوم ةي  الجنسينلدلالة الفروق بين  2ومضح قيفة كا

 الإلكترونية عبر الإنترنتبفماقع الصاف 

 الجنس

متابعة 

مقاطع 

 الفيديو

 إجمالي إناث ذكور

 2كا

مستوى 

 المعنوية

 2د ح 

معامل 

 % ك % ك % ك التوافق

أتعرض 

 دائماً 
58 29 62 31 120 30 

7.646 0.05 0.137 
أتعرض 

 أحياناً 
128 64 108 54 236 59 

 11 44 15 30 7 14 لا أتعرض

 100 400 100 200 100 200 الإجمالي

يتعرضوا الذكور  أفراد العينةمن  %29نسبة  يتضح من الجدول السابق أن

منهم  %64لمقاطع الفيديو بمواقع الصحف الإلكترونية عبر الإنترنت دائما, ونسبة 

منهم لا يتعرضوا لمقاطع الفيديو بمواقع الصحف  %7يتعرضوا لها أحيانا, ونسبة 

يتعرضوا لمقاطع  أفراد العينة الإناثمن  %31نسبة  , والإنترنت الإلكترونية عبر

منهم يتعرضوا  %54الفيديو بمواقع الصحف الإلكترونية عبر الإنترنت دائما, ونسبة 
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منهم لا يتعرضوا لمقاطع الفيديو بمواقع الصحف الإلكترونية  %15لها أحيانا, ونسبة 

 .عبر الإنترنت

بين الذكور والإناث في مدى ة إحصائية كذلك يتضح وجود فروق ذات دلال

التعرض ومتابعة مقاطع الفيديو بمواقع الصحف الإلكترونية عبر الإنترنت, حيث 

كان الذكور أكثر و, 0.05وهي دالة عند مستوى دلالة  7.646=  2كانت قيمة كا

 %93بنسبة إذ تقدر متابعة لمقاطع الفيديو بمواقع الصحف الإلكترونية عبر الإنترنت 

 للإناث. %85في مقابل 

 :أسباب متابعة مماقع حااةة الفيدوم الإلكترونية   -4

الفروق بين طلاب الجامعات الاكممية والجامعات الخاحة ةي أسباب متابعة -)أ(4

 مماقع حااةة الفيدوم الإلكترونية:

 ( 8جدول رقم )

طلاب الجامعات الاكممية والجامعات الخاحة لدلالة الفروق بين  2ومضح قيفة كا

 أسباب متابعة مماقع حااةة الفيدوم الإلكترونيةةي 
 النوع
أسباب متابعة 
 مواقع صحافة 

الفيديو 
 الإلكترونية

 حكومي
 168ن=

 خاص
 188ن=

 إجمالي
 356ن=

 2كا
 الدلالة

 1د ح  
معامل 
 التوافق

 % ك % ك % ك

لثقتي فى مصدر 
 الفيديو .

37 22 48 25.5 85 23.9 0.601 0.438 - 

تناول ت
الموضوعات 
 .الجادة والمثيرة

38 22.6 32 17 70 19.7 1.760 0.185 - 

أكثر حداثة من 
الوسائل 
 الأخرى

29 17.3 37 19.7 66 18.5 0.344 0.558 - 

أستطيع أن 
ليها أصل إ

 بسهولة.
52 31 60 31.9 112 31.5 0.038 0.845 - 

معرفة ومتابعة 
هو جديد كل ما 

من أخبار العالم 
 المحيط بي.

36 21.4 35 18.6 71 19.9 0.439 0.507 - 

تساعدني على 
تكوين رأى 

حول المشكلات 
الموجودة فى 

 العالم.

27 16.1 33 17.6 60 16.9 0.139 0.709 - 



 تجاهاتوم نامهااالإلكترونية وعلا  لففوم  حااةة الفيدوم الإإدراك طلاب 

 

   116  العدد التاسع -الفجلة العلفية لبامث الصااةة

تمدني 
بالمعلومات التي 
تكون موضع 
نقاشي مع 
 الآخرين.

43 25.6 41 21.8 84 23.6 0.706 0.401 - 

التخلص من 
الملل وشغل 
 وقت الفراغ.

22 13.1 31 16.5 53 14.9 0.807 0.369 - 

التعرض بحكم 
 التعود.

17 10.1 18 9.6 35 9.8 0.030 0.863 - 

كتابة تعليقي 
على 
ات الموضوع

التي أتابعها 
ثق بها على وأ

 تلك المواقع.

12 7.1 22 11.7 34 9.6 2.135 0.144 - 

لأنها غير 
تقليدية فى 
معالجة 
المحتوى 

 الصحفي المقدم.

25 14.9 45 23.9 70 19.7 4.605 0.05 0.113 

تستخدم عناصر 
التفاعلية 

والنصوص 
الفائقة من 

صوت وصورة 
 وفيديو.

39 23.2 46 24.5 85 23.9 0.077 0.782 - 

لأنها جذابة أكثر 
من الصحف 
 المطبوعة.

65 38.7 69 36.7 134 37.6 0.149 0.699 - 

تستخدم لأنها 
عناصر 
إخراجية 

مصممة بأحدث 
التطورات 
التكنولوجية 

الحديثة لمواكبة 
 العصر.

22 13.1 38 20.2 60 16.9 3.207 0.073 - 

لرغبتي فى 
التميز من خلال 
استخدام مصادر 
معلومات جديدة 
 وحية ومتنوعة.

23 13.7 25 13.3 48 13.5 0.012 0.914 - 

مواقع  نمن أفراد العينة يتابعو %37.6أن نسبة  :يتضح من الجدول السابق

 %31.5لأنها جذابة أكثر من الصحف المطبوعة, ونسبة  ؛صحافة الفيديو الإلكترونية

منهم يتابعونها   %23.9لانهم أستطيع ان اصل اليها بسهولة, ونسبة  يتابعونها منهم

وفيديو, ونسبة  ،وصورة ،تستخدم عناصر التفاعلية والنصوص الفائقة من صوت

 دراسة مع النتيجة، وتختلف هذه  فى مصدر الفيديو هممنهم يتابعونها لثقت 23.9%
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وتوصلت الدراسة إلي أن نسبة من يتابعون مقاطع في  (50)2013نادوة مصطفي 

 .  %11.98الفيديو التي تنتجها مواقع الصحف الإلكترونية علي الإنترنت بلغت 

منننن أفنننراد العيننننة طنننلاب الجامعنننات الحكومينننة  %38.7ويتضنننح كنننذلك أن نسنننبة     

لأنها جذابنة أكثنر منن الصنحف المطبوعنة,  ؛مواقع صحافة الفيديو الإلكترونية نيتابعو

 %25.6ليها بسنهولة, ونسنبة إ واصلين أ يستطيعونلانهم  يتابعونها منهم %31ونسبة 

الآخنرين, ونسنبة بالمعلومات التي تكون موضع نقاشي مع لأنها تمدهم  ،منهم يتابعونها

تستخدم عناصر التفاعلية والنصوص الفائقة من صنوت  ، لأنهامنهم يتابعونها 23.2%

حيننث  (15) 2004موةةا عبدالفجيةةد دراسةةة وتختلننف هننذه النتيجننة مننع  وصننورة وفيننديو

سجلت الدراسة انخفاض مستوى التفاعلية بين المستخدم والنص فني كنل منن صنحيفتي 

الأهرام والشرق الأوسط، حيث جناء فني أدننى مسنتوياته، بينمنا قندمت صنحيفة ينو إس 

,  صاحبة النصيب الأكبر في صحف الدراسنة منن التفاعلينة USA Today ايه توداي

مواقننع صننحافة  نعننات الخاصننة يتننابعومننن أفننراد العينننة طننلاب الجام %36.7ونسننبة 

منننهم  %31.9الفيننديو الإلكترونيننة لأنهننا جذابننة أكثننر مننن الصننحف المطبوعننة, ونسننبة 

منننهم يتابعونهننا  %25.5ليهننا بسننهولة, ونسننبة إ يصننلوان أ يسننتطيعوننهننم لأيتابعونهننا 

منننهم يتابعونهننا لوجننود عناصننر التفاعليننة  %24.5لثقتنني فننى مصنندر الفيننديو, ونسننبة 

دراسةةة ، وتختلننف هننذم النتيجننة مننع وص الفائقننة مننن صننوت وصننورة وفيننديووالنصنن

حيننث توصننلت الدراسننة أن الصننحف لا تننوفر خنندمات  ( 25)  2006برادلةةي تممةةاس 

التفاعلية بشكل كبير لدى الأفراد حينث ركنزت معظنم الصنحف فنى الخندمات التفاعلينة 

علننى الوصننلات الداخليننة للأخبننار والخارجيننة أيضنناً مننع الاهتمننام بوصننلات الفيننديو 

ش علنى والصور المتحركة والفلاش مع الاعتماد على الوسائط المتعددة من فيديو وفلا

 الصحف الرئيسية بنسبة كبيرة. 

كذلك يتضح عدم وجود فروق ذات دلالة إحصائية بين أفراد العينة طلاب 

الجامعات الحكومية والجامعات الخاصة في أسباب متابعة مواقع صحافة الفيديو 

لأنها غير تقليدية فى , 0.05ر دالة عند مستوى غي 2كانت قيمة كا إذالإلكترونية, 

محتوى الصحفي المقدم كانت هناك فروق لصالح طلاب الجامعات الخاصة معالجة ال

 . 0.05عند مستوى  
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 الفروق بين الجنسين ةي أسباب متابعة مماقع حااةة الفيدوم الإلكترونية  :-)ب(4

 ( 9جدول رقم )

أسباب متابعة مماقع حااةة ةي الجنسين لدلالة الفروق بين  2ومضح قيفة كا

 الفيدوم الإلكترونية  
 النوع

 أسباب متابعة مواقع 
 صحافة الفيديو الإلكترونية  

 الذكور
 186ن=

 الإناث
 170ن=

 إجمالي
 2كا 356ن=

 الدلالة
 1د ح  

معامل 
 التوافق

 % ك % ك % ك
 - 0.692 0.157 23.9 85 22.9 39 24.7 46 لثقتي فى مصدر الفيديو .   
تتناول الموضوعات الجادة 

 والمثيرة .
40 21.5 30 17.6 70 19.7 0.837 0.360 - 

أكثر حداثة من الوسائل 
 الأخرى 

33 17.7 33 19.4 66 18.5 0.164 0.686 - 

ليها أستطيع أن أصل إ
 بسهولة.

49 26.3 63 37.1 112 31.5 4.729 0.05 0.114 

معرفة ومتابعة كل ما هو 
العالم جديد من أخبار 
 المحيط بي.

42 22.6 29 17.1 71 19.9 1.696 0.193 - 

تساعدني على تكوين رأى 
حول المشكلات الموجودة 

 فى العالم.
31 16.7 29 17.1 60 16.9 0.010 0.921 - 

تمدني بالمعلومات التي 
تكون موضع نقاشي مع 

 الآخرين.
37 19.9 47 27.6 84 23.6 2.963 0.085 - 

وشغل التخلص من الملل 
 وقت الفراغ.

20 10.8 33 19.4 53 14.9 5.256 0.05 0.121 

 - 0.334 0.935 9.8 35 8.2 14 11.3 21 التعرض بحكم التعود.
تابة تعليقي على ك

الموضوعات التي أتابعها 
 ثق بها على تلك المواقع.وأ

18 9.7 16 9.4 34 9.6 0.007 0.932 - 

لأنها غير تقليدية فى 
الصحفي معالجة المحتوى 
 المقدم.

35 18.8 35 20.6 70 19.7 0.176 0.675 - 

تستخدم عناصر التفاعلية 
والنصوص الفائقة من 
 صوت وصورة وفيديو.

39 21 46 27.1 85 23.9 1.813 0.178 - 

لأنها جذابة أكثر من 
 الصحف المطبوعة. 

74 39.8 60 35.3 134 37.6 0.763 0.382 - 

لأنها تستخدم عناصر 
مصممة بأحدث إخراجية 

التطورات التكنولوجية 
 الحديثة لمواكبة العصر.

30 16.1 30 17.6 60 16.9 0.146 0.702 - 

لرغبتي فى التميز من 
خلال استخدام مصادر 
معلومات جديدة وحية 

 ومتنوعة.

21 11.3 27 15.9 48 13.5 1.606 0.205 - 

مواقع صحافة  نمن أفراد العينة الذكور يتابعو %39.8ويتضح كذلك أن نسبة 

 منهم %26.3لأنها جذابة أكثر من الصحف المطبوعة, ونسبة ؛ الفيديو الإلكترونية 

منهم يتابعونها   %24.7ليها بسهولة, ونسبة إ واصلين أ يستطيعوننهم لأ يتابعونها
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معرفة ومتابعة كل ما هو ل ؛منهم يتابعونها %22.6فى مصدر الفيديو, ونسبة  هملثقت

 نمن أفراد العينة الإناث يتابعو %37.1نسبة هم, وعالم المحيط بجديد من أخبار ال

بسهولة, ونسبة يستطيعون أن يصلوا إليها مواقع صحافة الفيديو الإلكترونية لأنها 

منهم  %6لأنها جذابة أكثر من الصحف المطبوعة, ونسبة .؛ منهم يتابعونها 35.3%

 %27مع الآخرين, ونسبة  نقاشع بالمعلومات التي تكون موض لأنها تمدهم ؛يتابعونها

 ،وصورة ،عناصر التفاعلية والنصوص الفائقة من صوت ؛ لأنهامنهم يتابعونها

يتضح عدم وجود فروق ذات دلالة إحصائية بين أفراد العينة الذكور  كماوفيديو.

ر غي 2كانت قيمة كا إذوالإناث في أسباب متابعة مواقع صحافة الفيديو الإلكترونية, 

التخلص من الملل وشغل و ليها بسهولةإصل أن أأستطيع , 0.05مستوى  دالة عند

 . 0.05كانت هناك فروق لصالح الإناث عند مستوى  فقد وقت الفراغ 

 أسباب عد  التعرض ومتابعة مقاطع الفيدوم بالصاف الإلكترونية: -5

الفروق بين طلاب الجامعات الاكممية والجامعات الخاحة ةي أسباب عد   -)أ(5

 التعرض ومتابعة مقاطع الفيدوم بالصاف الإلكترونية:

 ( 10جدول رقم )

لدلالة الفروق بين طلاب الجامعات الاكممية والجامعات الخاحة  2ومضح قيفة كا 

 ةي أسباب عد  التعرض ومتابعة مقاطع الفيدوم بالصاف الإلكترونية

 التعليم

سباب عدم أ

 التعرض

 الإجمالي خاص حكومي
 2كا

مستوى 

 نويةالمع

 4د ح

معامل 

 % ك % ك % ك التوافق

لا أثق 

 بمصدرها
11 34.4 4 33.3 15 34.1 

2.826 
0.587  

 غير دالة
- 

أكتفى بقراءة 

 الخبر    
12 37.5 3 25 15 34.1 

لا تثير 

 اهتمامي
4 12.5 2 16.7 6 13.6 

لا أستطيع 

 ليهاالوصول إ
3 9.4 3 25 6 13.6 

 4.5 2 0 0 6.2 2 خرى تذكرأ

 100 44 100 12 100 32 الإجمالي

 نمن أفراد العينة لا يتعرضو %34.1يتضح من الجدول السابق أن نسبة 

بقراءة  ننهم يكتفولأ ؛لمقاطع الفيديو بمواقع الصحف الإلكترونية عبر الإنترنت

 %13.6نهم لا يثقوا بمصدرها , ونسبة ن لأمنهم لا يتعرضو %34.1الخبر, ونسبة 

 ؛لها نمنهم لا يتعرضو %13.6لها لأنها لا تثير اهتمامهم, ونسبة  نمنهم لا يتعرضو

 ليها.إالوصول  ننهم لا يستطيعولأ
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من أفراد العينة طلاب الجامعات الحكومية لا  %37.5يتضح كذلك أن نسبة 

نهم يكتفوا ؛ لألمقاطع الفيديو بمواقع الصحف الإلكترونية عبر الإنترنت نيتعرضو

بمصدرها , ونسبة  ننهم لا يثقون لأمنهم لا يتعرضو %34.4الخبر, ونسبة  بقراءة

من أفراد  %33.3نسبة , ولها لأنها لا تثير اهتمامهم نمنهم لا يتعرضو 12.5%

العينة طلاب الجامعات الخاصة لا يتعرضوا لمقاطع الفيديو بمواقع الصحف 

منهم لا يتعرضوا  %25سبة بمصدرها, ون ننهم لا يثقولأ الإلكترونية عبر الإنترنت

لأنها لا تثير  ؛لها نمنهم لا يتعرضو %16.7لانهم يكتفوا بقراءة الخبر, ونسبة 

، ليهاإالوصول  يستطيعوننهم لا لأ ؛لها نمنهم لا يتعرضو %25اهتمامهم, ونسبة 

أن من أسباب عدم  (35)  2001دراسة نجمي عبدالسلا  وتتفق هذه النتيجة مع 

غالبية الصحف لا تهتم بإقامة وسيلة اتصال ثنائية الاتجاه بينها التعرض تتمثل في أن 

وبين المتلقي، كما أن مستوى التفاعلية بين القارئ ونص المادة الخبرية كان في أدنى 

مستوياته، أو كان غائبا تماماً، مع عدم حرص الصحف العربية الإلكترونية على إقامة 

ة مباشرة بين محرريها وجمهور القراء، لذا فهي لا تحرص على إتاحة عناوين صل

 .البريد الالكتروني لمحرريها

كذلك يتضح عدم وجود فروق ذات دلالة إحصائية بين طلاب الجامعات 

مقاطع الفيديو بالصحف لالحكومية والجامعات الخاصة في أسباب عدم التعرض 

وهي غير دالة عند مستوى  2.826=  2قيمة كا , حيث كانتومتابعتها الإلكترونية

 .0.05دلالة 

الفةةروق بةةين الجنسةةين ةةةي أسةةباب عةةد  التعةةرض ومتابعةةة مقةةاطع الفيةةدوم  -)ب(5

 بالصاف الإلكترونية:

 ( 11رقم ) جدول

أسباب عد  التعرض ومتابعة ةي  الجنسينلدلالة الفروق بين  2ومضح قيفة كا

 مقاطع الفيدوم بالصاف الإلكترونية
 الجنس 

سباب عدم أ
 التعرض

 إجمالي إناث ذكور
 2كا

مستوى 
 المعنوية
 4د ح 

معامل 
 % ك % ك % ك التوافق

 34.1 15 26.7 8 50 7 لا أثق بمصدرها

5.280 
0.260  
 غير دالة

- 

 34.1 15 33.3 10 35.7 5 أكتفى بقراءة الخبر    
 13.6 6 13.3 4 14.3 2 لا تثير اهتمامي

أستطيع الوصول لا 
 اليها

0 0 6 20 6 13.6 

 4.5 2 6.7 2 0 0 اخرى تذكر
 100 44 100 30 100 14 الإجمالي
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 نلا يتعرضوالذكور  أفراد العينةمن  %50نسبة  أن :يتضح من الجدول السابق

بمصدرها,  ننهم لا يثقولأ ؛لمقاطع الفيديو بمواقع الصحف الإلكترونية عبر الإنترنت

منهم  %14.3بقراءة الخبر, ونسبة  ننهم يكتفولأ نمنهم لا يتعرضو %35.7ونسبة 

لا  أفراد العينة الإناثمن  %33.3نسبة , ولأنها لا تثير اهتمامهم ؛لها نلا يتعرضو

 ننهم يكتفولمقاطع الفيديو بمواقع الصحف الإلكترونية عبر الإنترنت لأ نيتعرضو

بمصدرها , ونسبة  ننهم لا يثقولأ نمنهم لا يتعرضو %26.7بقراءة الخبر, ونسبة 

منهم  %13.3ليها, ونسبة إالوصول  ننهم لا يستطيعولألها  نمنهم لا يتعرضو 20%

دراسة ، وتتفق هذه النتيجة مع لأنها لا تثير اهتمامهم ؛لها نلا يتعرضو

حيث توصلت الدراسة أن مستخدم الإصدار الإلكتروني يعرف  (45)  1997كروستمةر

مقدما ما الذي يمكن أن يجده فيه، خاصة وأنه يحتفظ بنفس اسم النسخة المطبوعة، 

ويستخدم أسلوب مشابه في التصميم، بل ويعرض مواد صحفية مشابهة إلى حد كبير 

الإلكترونية لم  صداراتن الإلتلك المعروضة في النسخة المطبوعة، وهو ما يعني أ

كذلك يتضح عدم وجود  .نترنت بالشكل المطلوبمكانيات التي تتيحها الإتستغل بعد الإ

مقاطع لبين الذكور والإناث في أسباب عدم التعرض فروق ذات دلالة إحصائية 

وهي غير دالة عند مستوى  5.280=  2كانت قيمة كا إذالفيديو بالصحف الإلكترونية, 

 .0.05دلالة 
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 عدد مرات التعرض لفماقع حااةة الفيدوم الإلكترونية على الإنترنت: -6

الفروق بين طلاب الجامعات الاكممية والجامعات الخاحة ةي عدد مرات  -)أ(6

 التعرض لفماقع حااةة الفيدوم الإلكترونية على الإنترنت:

 ( 12جدول رقم )

لدلالة الفروق بين طلاب الجامعات الاكممية والجامعات الخاحة  2ومضح قيفة كا 

 ةي عدد مرات التعرض لفماقع حااةة الفيدوم الإلكترونية على الإنترنت
 التعليم

اسباب عدم 
 التعرض 

 الإجمالي خاص حكومي
 2كا

مستوى 
 المعنوية 

 6د ح

معامل 
 التوافق

 % ك % ك % ك
على حسب 
 الظروف

56 33.3 69 36.7 125 35.1 

1.101 
0.982  
 غير دالة

- 

فى أوقات الأحداث 
والأزمات الطارئة 

 فقط
17 10.1 20 10.6 37 10.4 

 2 7 2.1 4 1.8 3 مرة كل عدة أسابيع
 2.5 9 2.1 4 3 5 مرة كل أسبوع
عدة مرات في 

 الأسبوع
29 17.3 27 14.4 56 15.7 

مرة واحدة يومياً.
  

13 7.7 14 7.4 27 7.6 

عدة مرات فى اليوم 
 الواحد

45 26.8 50 26.6 95 26.7 

 100 356 100 188 100 168 الإجمالي

لمقاطع  نمن أفراد العينة يتعرضو %35.1أن نسبة  :يتضح من الجدول السابق

 %26.7الفيديو بمواقع الصحف الإلكترونية عبر الإنترنت حسب الظروف, ونسبة 

لها  نمنهم يتعرضو %15.7لها عدة مرات فى اليوم الواحد, ونسبة  نمنهم يتعرضو

لها فى أوقات الأحداث  نمنهم يتعرضو %10.4عدة مرات في الأسبوع, ونسبة 

 والأزمات الطارئة فقط.

 نمن أفراد العينة طلاب الجامعات الحكومية يتعرضو %33.3 يتضح كذلك أن نسبة

لمقاطع الفيديو بمواقع الصحف الإلكترونية عبر الإنترنت حسب الظروف, ونسبة 

 نمنهم يتعرضو %17.3لها عدة مرات فى اليوم الواحد, ونسبة  نمنهم يتعرضو 26.8%

دراسة جفال مع نتائج  قةة متف، وجاءت نتائج الدراسة الحإلي لها عدة مرات في الأسبوع

الإعلام ن استخدام أ شارت إليوالتي أ (56) سعيد مافد الغروب ،( 55) عبد العظيم

منهم  %10.1, ونسبة سبوعغالبية المبحوثيين طوال أيام الأ يكون عند الإلكتروني

من أفراد العينة  %36.7يتعرضوا لها فى أوقات الأحداث والأزمات الطارئة فقط, ونسبة 



 تجاهاتوم نامهااالإلكترونية وعلا  لففوم  حااةة الفيدوم الإإدراك طلاب 

 

   123  العدد التاسع -الفجلة العلفية لبامث الصااةة

لمقاطع الفيديو بمواقع الصحف الإلكترونية عبر  نطلاب الجامعات الخاصة يتعرضو

لها عدة مرات فى اليوم  نمنهم يتعرضو %26.6الإنترنت حسب الظروف, ونسبة 

منهم  %10.6لها عدة مرات في الأسبوع, ونسبة  نمنهم يتعرضو %14.4الواحد, ونسبة 

 لها فى أوقات الأحداث والأزمات الطارئة فقط. نيتعرضو

كذلك يتضح عدم وجود فروق ذات دلالة إحصائية بين طلاب الجامعات الحكومية 

والجامعات الخاصة في عدد مرات التعرض لمواقع صحافة الفيديو الإلكترونية على 

 .0.05وهي غير دالة عند مستوى دلالة  1.101=  2كانت قيمة كا إذرنت, الإنت

الفةةةروق بةةةين الجنسةةةين ةةةةي عةةةدد مةةةرات التعةةةرض لفماقةةةع حةةةااةة الفيةةةدوم  -)ب(6

 الإلكترونية على الإنترنت:

 ( 13جدول رقم )

عدد مرات التعرض لفماقع ةي  الجنسينلدلالة الفروق بين  2ومضح قيفة كا

 الإلكترونية على الإنترنتحااةة الفيدوم 

                      

 الجنس

 عدد مرات التعرض

 إجمالي إناث ذكور

 2كا

مستوى 

 المعنوية

 6د ح 

معامل 

 % ك % ك % ك التوافق

 35.1 125 37.1 63 33.3 32 على حسب الظروف

10.223 
0.116  

 غير دالة
- 

فى أوقات الأحداث 

والأزمات الطارئة 

 فقط

21 11.3 16 9.4 37 10.4 

 2 7 0.6 1 3.2 6 مرة كل عدة أسابيع

 2.5 9 2.9 5 2.2 4 مرة كل أسبوع

عدة مرات في 

 الأسبوع
26 14 30 17.6 56 15.7 

مرة واحدة يومياً.

  
20 10.8 7 4.1 27 7.6 

عدة مرات فى اليوم 

 الواحد
47 25.3 48 28.2 95 26.7 

 100 356 100 30 100 14 الإجمالي

 نيتعرضوالذكور  أفراد العينةمن  %33.3نسبة  أن :يتضح من الجدول السابق

لمقاطع الفيديو بمواقع الصحف الإلكترونية عبر الإنترنت حسب الظروف, ونسبة 

منهم  %14لها عدة مرات فى اليوم الواحد, ونسبة  نمنهم يتعرضو 25.3%

لها فى أوقات  نمنهم يتعرضو %11.3يتعرضوا لها عدة مرات في الأسبوع, ونسبة 

يتعرضوا  أفراد العينة الإناثمن  %37.1نسبة , والأحداث والأزمات الطارئة فقط

نسبة لمقاطع الفيديو بمواقع الصحف الإلكترونية عبر الإنترنت حسب الظروف, و
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منهم  %17.6لها عدة مرات فى اليوم الواحد, ونسبة  نمنهم يتعرضو 28.2%

لها فى أوقات  نمنهم يتعرضو %9.4لها عدة مرات في الأسبوع, ونسبة  نيتعرضو

 .الأحداث والأزمات الطارئة فقط

بين الذكور والإناث في عدد كذلك يتضح عدم وجود فروق ذات دلالة إحصائية 

 2كانت قيمة كا إذمرات التعرض لمواقع صحافة الفيديو الإلكترونية على الإنترنت, 

 .0.05وهي غير دالة عند مستوى دلالة  10.223= 

 :أسباب متابعة مماقع حااةة الفيدوم الإلكترونية   -7

أسباب متابعة الفروق بين طلاب الجامعات الاكممية والجامعات الخاحة ةي -)أ(7

 مماقع حااةة الفيدوم الإلكترونية:

 ( 14جدول رقم )

طلاب الجامعات الاكممية والجامعات الخاحة لدلالة الفروق بين  2ومضح قيفة كا

 أسباب متابعة مماقع حااةة الفيدوم الإلكترونيةةي 
 النوع
أسباب متابعة مواقع صحافة الفيديو 

 الإلكترونية

 حكومي
 168ن=

 خاص
 188ن=

 إجمالي
 2كا 356ن=

 الدلالة
 1د ح  

معامل 
 التوافق

 % ك % ك % ك
تهتم بعرض مقاطع الفيديو الطويلة 

 من مواطن الأحداث نفسها.
48 28.6 66 35.1 114 32 1.741 0.187 - 

تهتم بتقديم صوت مصاحب لبعض 
 .المهمة النصوص الإخبارية 

20 11.9 45 23.9 65 18.3 8.605 0.01 0.154 

تهتم بتقديم الصور والرسوم 
المتحركة لجذب انتباه الجمهور 

 المستخدم.
33 19.6 59 31.4 92 25.8 6.381 0.05 0.133 

تهتم بإعطاء الفرصة فى المساهمة 
 فى إعداد بعض المواد التحريرية.

26 15.5 41 21.8 67 18.8 2.328 0.127 - 

غير تقليدية فى معالجة شكل 
 الصفحة المقدمة للجمهور

 .ومحتواها
59 35.1 79 42 138 38.8 1.781 0.182 - 

تهتم باستخدام عناصر إخراجية 
 مصممة بأحدث التطورات.

21 12.5 29 15.4 50 14 0.629 0.428 - 

تساعدنى على تكوين رأى صائب 
حول المشكلات الموجودة فى 

 المجتمع.
51 30.4 59 31.4 110 30.9 0.044 0.834 - 

تفاعلية حديثة تستخدم عناصر 
 ونصوص فائقة من صوت وصورة.

25 14.9 46 24.5 71 19.9 5.107 0.05 0.119 

لرغبتى فى التمييز من خلال 
استخدام مصادر معلومات جديدة 

 وحية ومتنوعة.
6 3.6 23 12.2 29 8.1 8.898 0.01 0.156 

تمدنى بالأخبار والمعلومات التى 
 تكون موضع نقاش وثقتى.

18 10.7 36 19.1 54 15.2 4.905 0.05 0.117 

تجعلنى على دراية بمجريات 
 الأحداث فى البلاد .

50 29.8 58 30.9 108 30.3 0.050 0.823 - 
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التعرف على معلومات لا تتناولها 
 الوسائل الإعلامية الأخرى 

20 11.9 33 17.6 53 14.9 2.234 0.135 - 

الشعور بالسعادة والمتعة عند 
 مشاهدة الفيديوهات الصحفية 

12 7.1 25 13.3 37 10.4 3.609 0.057 - 

سرعة تبادل المعلومات مع الأخرين 
 بسهولة.

45 26.8 61 32.4 106 29.8 1.360 0.244 - 

تصوير قصص صحفية فى أماكن 
 نائية .

34 20.2 42 22.3 76 21.3 0.234 0.629 - 

من الحس الشخصى ضفاء مزيد إ
على القصص الصحفية المصورة 

 بالفيديو.
34 20.2 41 21.8 75 21.1 0.132 0.717 - 

بداعية بصحافة وفرة الإمكانات الإ
 الفيديو أكثر من الوسائل الأخرى.

38 22.6 44 23.4 82 23 0.031 0.861 - 

الراحة التى يشعر بها الضيف أثناء 
 التصويرعن أي وسيلة أخرى.

17 10.1 20 10.6 37 10.4 0.026 0.873 - 

مواقع  نمن أفراد العينة يتابعو %38.8يتضح من الجدول السابق أن نسبة 

لأنها غير تقليدية فى معالجة شكل الصفحة المقدمة  ؛صحافة الفيديو الإلكترونية

لأنها تهتم بعرض مقاطع الفيديو  ؛منهم يتابعونها %32, ونسبة ومحتواها للجمهور

 هممنهم يتابعونها لأنها تساعد %30.9الطويلة من مواطن الأحداث نفسها, ونسبة 

منهم  %29.8على تكوين رأى صائب حول المشكلات الموجودة فى المجتمع, ونسبة 

 على دراية بمجريات الأحداث فى البلاد. هملأنها تجعل ؛يتابعونها

من أفراد العينة طلاب الجامعات الحكومية  %35.1يتضح كذلك أن نسبة 

لأنها غير تقليدية فى معالجة شكل الصفحة  ؛مواقع صحافة الفيديو الإلكترونية نيتابعو

لأنها تساعدني على  ؛منهم يتابعونها %30.4, ونسبة ومحتواها المقدمة للجمهور

نهم م %29.8تكوين رأى صائب حول المشكلات الموجودة فى المجتمع, ونسبة 

منهم  %28.6يتابعونها لأنها تجعلني على دراية بمجريات الأحداث فى البلاد , ونسبة 

نسبة , ولأنها تهتم بعرض مقاطع الفيديو الطويلة من مواطن الأحداث نفسها ؛يتابعونها

مواقع صحافة الفيديو  نمن أفراد العينة طلاب الجامعات الخاصة يتابعو 42%

, ومحتواها يدية فى معالجة شكل الصفحة المقدمة للجمهورلأنها غير تقل ؛الإلكترونية

لأنها تهتم بعرض مقاطع الفيديو الطويلة من مواطن  ؛منهم يتابعونها %35.1ونسبة 

على تكوين رأى  هملأنها تساعد ؛منهم يتابعونها %31.4الأحداث نفسها, ونسبة 

لأنها  ؛منهم يتابعونها %30.9صائب حول المشكلات الموجودة فى المجتمع, ونسبة 

دراسة موا ، وتتفق هذه النتيجة مع  على دراية بمجريات الأحداث فى البلادتجعلهم 

أن أهم هذه الدوافع هي الدوافع النفعية ممثلة في الحصول  (57)  2004عبدالفجيد 

خبار عن بعد، والفورية في متابعة تطورات الأحداث، بينما على المعلومات والأ
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قل ستخدام وسيلة إعلامية جديدة من أفع الوقتية المتمثلة في الفضول لإجاءت الدوا

 .ستخدام النسخ الإلكترونية من الصحف الورقيةالدوافع إلحاحا لإ

ب كذلك يتضح عدم وجود فروق ذات دلالة إحصائية بين أفراد العينة طلا    

الجامعات الحكومية والجامعات الخاصة في أسباب متابعة مواقع صحافة الفيديو 

, تهتم بتقديم صوت 0.05غير دالة عند مستوى  2كانت قيمة كا,إذ الإلكترونية

؛ مصاحب لبعض النصوص الإخبارية الهامة وتهتم بتقديم الصور والرسوم المتحركة 

لجذب انتباه الجمهور المستخدم وتستخدم عناصر تفاعلية حديثة ونصوص فائقة من 

يز من خلال استخدام مصادر معلومات جديدة التمصوت وصورة  ولرغبتى فى 

وتمدنى بالأخبار والمعلومات التى تكون موضع نقاش وثقتى كانت  ،ومتنوعة، وحية

 .0.05دلالة أقل من  صة عند مستوىهناك فروق لصالح طلاب الجامعات الخا

 الفروق بين الجنسين ةي أسباب متابعة مماقع حااةة الفيدوم الإلكترونية :-)ب(7

 ( 15جدول رقم )

أسباب متابعة مماقع حااةة ةي الجنسين لدلالة الفروق بين  2ومضح قيفة كا

 الفيدوم الإلكترونية 

 النوع

أسباب متابعة مواقع 

 صحافة الفيديو الإلكترونية  

 الذكور

 186ن=

 الإناث

 170ن=

 إجمالي

 2كا 356ن=
 الدلالة

 1د ح  

معامل 

 التوافق
 % ك % ك % ك

تهتم بعرض مقاطع الفيديو 

الطويلة من مواطن 

 الأحداث نفسها.

60 32.3 54 31.8 114 32 0.010 0.921 - 

تهتم بتقديم صوت 

مصاحب لبعض النصوص 

 .المهمة الإخبارية 

39 21 26 15.3 65 18.3 1.916 0.166 - 

تهتم بتقديم الصور 

والرسوم المتحركة لجذب 

 انتباه الجمهور المستخدم.

52 28 40 23.5 92 25.8 0.909 0.340 - 

تهتم بإعطاء الفرصة فى 

المساهمة فى إعداد بعض 

 المواد التحريرية.

27 14.5 40 23.5 67 18.8 4.723 0.05 0.114 

غير تقليدية فى معالجة 

الصفحة المقدمة شكل 

 .ومحتواها للجمهور

67 36 71 41.8 138 38.8 1.234 0.267 - 
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تهتم باستخدام عناصر 

إخراجية مصممة بأحدث 

 التطورات.

26 14 24 14.1 50 14 0.001 0.970 - 

تساعدنى على تكوين رأى 

صائب حول المشكلات 

 الموجودة فى المجتمع.

69 37.1 41 24.1 110 30.9 7.008 0.01 0.139 

تستخدم عناصر تفاعلية 

حديثة ونصوص فائقة من 

 صوت وصورة.

45 24.2 26 15.3 71 19.9 4.406 0.05 0.111 

ز من لرغبتى فى التمي

خلال استخدام مصادر 

معلومات جديدة وحية 

 ومتنوعة.

15 8.1 14 8.2 29 8.1 0.003 0.953 - 

تمدنى بالأخبار 

والمعلومات التى تكون 

 وثقتى.موضع نقاش 

34 18.3 20 11.8 54 15.2 2.930 0.087 - 

تجعلنى على دراية 

بمجريات الأحداث فى 

 البلاد .

60 32.3 48 28.2 108 30.3 0.680 0.410 - 

التعرف على معلومات لا 

تتناولها الوسائل الإعلامية 

 الأخرى 

29 15.6 24 14.1 53 14.9 0.152 0.696 - 

الشعور بالسعادة والمتعة 

عند مشاهدة الفيديوهات 

 الصحفية 

15 8.1 22 12.9 37 10.4 2.268 0.132 - 

سرعة تبادل المعلومات مع 

 الآخرين بسهولة.
56 30.1 50 29.4 106 29.8 0.021 0.886 - 

تصوير قصص صحفية 

 فى أماكن نائية .
44 23.7 32 18.8 76 21.3 1.235 0.266 - 

من الحس ضفاء مزيد إ

الشخصى على القصص 

الصحفية المصورة 

 بالفيديو.

43 23.1 32 18.8 75 21.1 0.985 0.321 - 

مكانات الابداعية وفرة الإ

بصحافة الفيديو أكثر من 

 الوسائل الأخرى.

40 21.5 42 24.7 82 23 0.513 0.474 - 

الراحة التى يشعر بها 

الضيف أثناء التصوير عن 

 أي وسيلة أخرى.

24 12.9 13 7.6 37 10.4 2.635 0.105 - 
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من أفراد العينة الذكور يتابعوا مواقع صحافة  %37.1يتضح كذلك أن نسبة 

على تكوين رأى صائب حول المشكلات الموجودة  هملأنها تساعد ؛الفيديو الإلكترونية

لأنها غير تقليدية فى معالجة شكل الصفحة  ؛منهم يتابعونها %36فى المجتمع, ونسبة 

على دراية  هملأنها تجعل ؛منهم يتابعونها %32.3, ونسبة ومحتواها المقدمة للجمهور

لأنها تهتم بعرض  ؛منهم يتابعونها %32.3بمجريات الأحداث فى البلاد , ونسبة 

العينة من أفراد  %41.8نسبة , ومقاطع الفيديو الطويلة من مواطن الأحداث نفسها

لأنها غير تقليدية فى معالجة شكل  ؛الإناث يتابعوا مواقع صحافة الفيديو الإلكترونية

لأنها تهتم  ؛منهم يتابعونها %31.8, ونسبة ومحتواها الصفحة المقدمة للجمهور

منهم  %29.4بعرض مقاطع الفيديو الطويلة من مواطن الأحداث نفسها, ونسبة 

تبادل المعلومات مع الأخرين بسهولة, ونسبة  سرعةتؤدي إلي يتابعونها لأنها 

 على دراية بمجريات الأحداث فى البلاد. هملأنها تجعل ،منهم يتابعونها 28.2%

كذلك يتضح عدم وجود فروق ذات دلالة إحصائية بين أفراد العينة الذكور 

والإناث في أسباب عدم تأثير المواقع الإلكترونية على المشاركة في الانتخابات 

, تهتم بإعطاء الفرصة فى 0.05غير دالة عند مستوى  2كانت قيمة كا إذالبرلمانية, 

ناث عند الإانت هناك فروق لصالح المساهمة فى إعداد بعض المواد التحريرية ك

على تكوين رأى صائب حول المشكلات  تساعدهم هما, وفي كلا0.05مستوى  

الموجودة فى المجتمع تستخدم عناصر تفاعلية حديثة ونصوص فائقة من صوت 

 . 0.05و 0.01وصورة كانت هناك فروق لصالح الذكور عند مستوى 

 نية لصااةة الفيدوم :درجة قراءة الفماقع  الصافية الإلكترو-8

الفروق بين طةلاب الجامعةات الاكمميةة والجامعةات الخاحةة ةةي درجةة قةراءة  -)أ(8

 الفماقع  الصافية الإلكترونية لصااةة الفيدوم:

 ( 16جدول رقم) 

 باختلاف نمع التعليمومضح درجة قراءة الفماقع الصافية الإلكترونية لصااةة الفيدوم 

 التعليم       
 العبارات

 188خاص ن= 168حكممي ن=
عدد 
 النقاط

المتوسط 
 المرجح

درجة 
 القراءة

عدد 
 النقاط

المتوسط 
 المرجح

درجة 
 القراءة

 منتظمة 2.45 460 منتظمة 2.51 422 اليوم السابع
 قرأهاألا  1.39 263 قرأهاألا  1.44 242 شباب مصر
 مصر العربية

298 1.77 
غير 
 منتظمة

310 1.65 
 قرأهاألا 

المصريون 
 الإلكترونية

 1.59 300 قرأهاألا  1.64 276
 قرأهاألا 



 تجاهاتوم نامهااالإلكترونية وعلا  لففوم  حااةة الفيدوم الإإدراك طلاب 

 

   129  العدد التاسع -الفجلة العلفية لبامث الصااةة

 قرأهاألا  1.48 278 قرأهاألا  1.51 253 الشارع العربي
 قرأهاألا  1.38 259 قرأهاألا  1.41 237 اتجاهات
 مصراوي

269 2.19 
غير 
 منتظمة

413 2.19 
غير 
 منتظمة

 قرأهاألا  1.31 247 قرأهاألا  1.38 231 مجلة بص وطل
 المصري اليوم

387 2.30 
غير 
 منتظمة

423 2.25 
غير 
 منتظمة

 قرأهاألا  1.44 270 قرأهاألا  1.46 246 الأحرار
 قرأهاألا  1.40 264 قرأهاألا  1.45 243 الأهالي

 قرأهاألا  1.52 286 قرأهاألا  1.58 265 شباب اون لاين
 قرأهاألا  1.38 259 قرأهاألا  1.40 236 إيلاف

 أخبار الحوادث
288 1.71 

غير 
 منتظمة

318 1.69 
غير 
 منتظمة

 خبارالأ
305 1.82 

غير 
 منتظمة

331 1.76 
غير 
 منتظمة

 هرامالأ
351 2.09 

غير 
 منتظمة

388 2.06 
غير 
 منتظمة

 الجمهورية
305 1.82 

غير 
 منتظمة

330 1.76 
غير 
 منتظمة

 قرأهاألا  1.58 297 قرأهاألا  1.58 266 العربى
 الأمةصوت 

305 1.82 
غير 
 منتظمة

339 1.80 
غير 
 منتظمة

 قرأهاألا  1.52 285 قرأهاألا  1.52 256 النبـأ
 قرأهاألا  1.48 278 قرأهاألا  1.49 251 الميدان
 قرأهاألا  1.59 299 قرأهاألا  1.65 278 الأسبوع
 قرأهاألا  1.47 277 قرأهاألا  1.49 251 المواجهة

 قرأهاألا  1.62 305 قرأهاألا  1.64 276 هرام الرياضيالأ
 الأهرام المسائي

285 1.69 
غير 
 منتظمة

308 1.64 
 قرأهاألا 

 قرأهاألا  1.61 302 قرأهاألا  1.61 271 المساء
 قرأهاألا  1.34 251 قرأهاألا  1.38 232 الشعب
 الدستور

301 1.79 
غير 
 منتظمة

330 1.76 
غير 
 منتظمة

 قرأهاألا  1.46 275 قرأهاألا  1.51 253 الكورة والملاعب

أون أن أفراد العينة طلاب الجامعات الحكومية يقر :يتضح من الجدول السابق

أون بصورة , في حين يقر2.51صحافة الفيديو باليوم السابع بصور منتظمة بمتوسط 

, وموقع مصراوي بمتوسط 1.77من موقع مصر العربية بمتوسط  غير منتظمة لكل

, 1.71بمتوسط  , وموقع  أخبار الحوادث2.30, وموقع المصري اليوم بمتوسط 2.19

, وموقع الجمهورية 2.09, وموقع الاهرام بمتوسط 1.82خبار بمتوسط وموقع الأ

ائي بمتوسط , وموقع الأهرام المس1.82, وموقع صوت الأمة بمتوسط 1.82بمتوسط 

 المواقع. ةقيأون ب, وكانوا لا يقر1.79, وموقع الدستور بمتوسط 1.69

صحافة الفيديو باليوم السابع  أونوأفراد العينة طلاب الجامعات الخاصة يقر

من موقع  لكلبصورة غير منتظمة  أون, في حين يقر2.45بصور منتظمة بمتوسط 
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, وموقع أخبار 2.25, وموقع المصري اليوم بمتوسط 2.19مصراوي بمتوسط 

, وموقع الأهرام بمتوسط 1.76, وموقع الاخبار بمتوسط 1.69الحوادث بمتوسط 

سجلت حيث  (58)  2004دراسة موا عبدالفجيد وتتفق هذه النتيجة مع  ,2.06

نص في كل من صحيفتي الأهرام الدراسة انخفاض مستوى التفاعلية بين المستخدم وال

, 1.76وموقع الجمهورية بمتوسط  ، والشرق الأوسط، حيث جاء في أدنى مستوياته

 أون, وكانوا لا يقر1.76, وموقع الدستور بمتوسط 1.80وموقع صوت الأمة بمتوسط 

 المواقع. ةقيب

الفروق بين الجنسين ةي درجة قراءة الفماقع  الصافية الإلكترونية  -)ب(8

 اةة الفيدوم:لصا

 (17جدول رقم) 

ومضح الفروق ةي درجة قراءة الفماقع الصافية الإلكترونية لصااةة الفيدوم  

 باختلاف النمع

                          

 الجنس

 العبارات

 225إناث ن= 225ذكمر ن=

عدد 

 النقاط

المتوسط 

 المرجح

درجة 

 القراءة

عدد 

 النقاط

المتوسط 

 المرجح

درجة 

 القراءة

 منتظمة 2.39 407 منتظمة 2.55 475 اليوم السابع

 قرأهاألا  1.40 238 قرأهاألا  1.44 267 شباب مصر

 مصر العربية
334 1.79 

غير 

 منتظمة
274 1.61 

 قرأهاألا 

المصريون 

 الإلكترونية
318 1.71 

غير 

 منتظمة
258 1.52 

 قرأهاألا 

 قرأهاألا  1.45 244 قرأهاألا  1.54 287 الشارع العربي

 قرأهاألا  1.36 231 قرأهاألا  1.42 265 اتجاهات

 مصراوي
410 2.20 

غير 

 منتظمة
372 2.19 

غير 

 منتظمة

 قرأهاألا  1.32 224 قرأهاألا  1.37 254 مجلة بص وطل

 المصري اليوم
427 2.29 

 قرأهاألا 
383 2.25 

غير 

 منتظمة

 قرأهاألا  1.39 236 قرأهاألا  1.51 280 الأحرار

 قرأهاألا  1.41 239 قرأهاألا  1.44 268 الأهالي

 قرأهاألا  1.44 245 قرأهاألا  1.65 306 ون لاينشباب أ

 قرأهاألا  1.35 230 قرأهاألا  1.42 265 إيلاف

 أخبار الحوادث
328 1.76 

غير 

 منتظمة
278 1.64 

 قرأهاألا 

 خبارالأ
345 1.85 

غير 

 منتظمة
291 1.71 

غير 

 منتظمة

غير  2.12 360غير  2.03 378 هرامالأ
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 منتظمة منتظمة

 الجمهورية
342 1.84 

غير 

 منتظمة
293 1.72 

غير 

 منتظمة

 قرأهاألا  1.52 258 قرأهاألا  1.64 305 العربى

 صوت الأمة
343 1.84 

غير 

 منتظمة
301 1.77 

غير 

 منتظمة

 قرأهاألا  1.49 254 قرأهاألا  1.54 287 النبـأ

 قرأهاألا  1.44 244 قرأهاألا  1.53 285 الميدان

 قرأهاألا  1.61 273 قرأهاألا  1.63 304 الأسبوع

 قرأهاألا  1.49 254 قرأهاألا  1.47 274 المواجهة

 قرأهاألا  1.62 275 قرأهاألا  1.65 306 هرام الرياضيالأ

 الأهرام المسائي
323 1.74 

غير 

 منتظمة
270 1.59 

 قرأهاألا 

 المساء
312 1.68 

غير 

 منتظمة
261 1.54 

 قرأهاألا 

 قرأهاألا  1.33 226 قرأهاألا  1.38 257 الشعب

 الدستور
339 1.82 

غير 

 منتظمة
292 1.72 

غير 

 منتظمة

 قرأهاألا  1.44 244 قرأهاألا  1.53 284 الكورة والملاعب

صحافة الفيديو باليوم  يقرأونأن أفراد العينة الذكور  :يتضح من الجدول السابق

من  أون بصورة غير منتظمة لكل, في حين يقر2.55السابع بصور منتظمة بمتوسط 

, 1.71, وموقع المصريون الإلكترونية  بمتوسط 1.79موقع مصر العربية بمتوسط 

ع , وموق1.76, وموقع  أخبار الحوادث بمتوسط 2.20و موقع مصراوي بمتوسط 

, وموقع الجمهورية بمتوسط 2.03هرام بمتوسط الأ , وموقع1.85الاخبار بمتوسط 

, 1.74, وموقع الأهرام المسائي بمتوسط 1.84, وموقع صوت الأمة بمتوسط 1.84

 قيةب أون, وكانوا لا يقر1.82, وموقع الدستور بمتوسط 1.68وموقع المساء بمتوسط 

 المواقع.

ع بصور منتظمة صحافة الفيديو باليوم الساب أونوأن أفراد العينة الإناث يقر

بصورة غير منتظمة لكلا من موقع مصراوي  أون, في حين يقر2.39بمتوسط 

الاخبار بمتوسط , وموقع  2.25, وموقع المصري اليوم بمتوسط 2.19بمتوسط 

, وموقع 1.72, وموقع الجمهورية بمتوسط 2.12هرام بمتوسط , وموقع الأ1.71

باقي  أون, وكانوا لا يقر1.72 , وموقع الدستور بمتوسط1.77صوت الأمة بمتوسط 

 المواقع.

 :أهم عناحر الجذب للفماقع الصافية الإلكترونية التى تقد  حااةة الفيدوم أكثر من غيرها -9
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الفروق بين طلاب الجامعات الاكممية والجامعات الخاحة ةي أهم عناحر الجذب لتلك -)أ(9

 أكثر من غيرها  :الفماقع الصافية الإلكترونية التى تقد  حااةة الفيدوم 

 ( 18جدول رقم)

طلاب الجامعات الاكممية والجامعات الخاحة لدلالة الفروق بين  2ومضح قيفة كا

 أهم عناحر الجذب لتلك الفماقع الصافية الإلكترونية

 التى تقد  حااةة الفيدوم أكثر من غيرها   
 التعليم

أهم عناحر 
 الجذب

للفماقع  
 الصافية 

 حكممي
 168ن=

 خاص
 188ن=

 إجفالي
 356ن=

 2كا
 الدلالة

 1د ح  
معامب 
 التماةق

 % ك % ك % ك

مصدر ثقة 
ومعرفة كل ما 
هو جديد أولا 

 بأول.

77 45.8 116 61.7 193 54.2 9.00 0.01 0.157 

 0.110 0.05 4.379 57.6 205 62.8 118 51.8 87 عنوان الفيديو .
صورة الفيديو 

 المصاحبة .
63 37.5 105 55.9 168 47.2 11.989 0.001 0.180 

التعليقات 
 المصاحبة.

24 14.3 57 30.3 81 22.8 12.976 0.001 0.188 

نسبة مشاهدة 
 الفيديو.

40 23.8 80 42.6 120 33.7 13.949 0.001 0.194 

نفرد بتقديم ت
تفاصيل 

ومسايرتها 
حداث للأ

الجارية 
دون ومسايرتها

 غيرها.

39 23.2 56 29.8 95 26.7 1.959 0.162 - 

تقدم الفنون 
التحريرية 

 بشكل جذاب.
13 7.7 56 29.8 69 19.4 27.897 0.001 0.270 

أكثر جراءة فى 
عرض 

الأحداث 
 والقضايا.

36 21.4 74 39.4 110 30.9 13.363 0.001 0.190 

تقدم تغطية 
 صحفية شاملة.

31 18.5 69 36.7 100 28.1 14.628 0.001 0.199 

تستخدم عناصر 
إخراجية أكثر 

 جاذبية
38 22.6 74 39.4 112 31.5 11.533 0.001 0.177 

 0.224 0.0001 18.824 12.9 46 20.2 38 4.8 8 أخرى تذكر

من أفراد العينة طلاب الجامعات  %57.6يتضح من الجدول السابق أن نسبة 

 %54.2أهم عناصر الجذب للمواقع الصحفية عنوان الفيديو, ونسبة  نالحكومية يرو
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منهم  %47.2نها مصدر ثقة ومعرفة كل ما هو جديد أولا بأول, ونسبة أ نمنهم يرو

 منهم يروا أنها نسبة مشاهدة الفيديو. %33.7صورة الفيديو المصاحبة , ونسبة  نيرو

 نمن أفراد العينة طلاب الجامعات الحكومية يرو %51.8يتضح كذلك أن نسبة 

نها أ نمنهم يرو %45.8أهم عناصر الجذب للمواقع الصحفية عنوان الفيديو, ونسبة 

صورة  نمنهم يرو %37.5مصدر ثقة ومعرفة كل ما هو جديد أولا بأول, ونسبة 

, ونسبة الفيديومنهم يروا أنها نسبة مشاهدة  %23.8الفيديو المصاحبة, ونسبة 

أهم عناصر الجذب للمواقع  نالخاصة يرومن أفراد العينة طلاب الجامعات  62.8%

نها مصدر ثقة ومعرفة كل ما أ نمنهم يرو %61.7الصحفية عنوان الفيديو, ونسبة 

صورة الفيديو المصاحبة , ونسبة  نمنهم يرو %55.9هو جديد أولا بأول, ونسبة 

دراسة هموفان شنج وتؤكد دراسة ،  أنها نسبة مشاهدة الفيديو نمنهم يرو 42.6%

ضرورة تصميم وإخراج الصحف بشكل متوازن علي  (59)  2004م زاهم وزنيش

ومعتدل فى مستوى السمات, كما يجب أن يكون هناك سهولة فى تصفح الموقع على 

 الشبكة وأن يرتبط بمزيد من المعلومات.

كذلك يتضح وجود فروق ذات دلالة إحصائية بين أفراد العينة طلاب الجامعات  

لخاصة في أهم عناصر الجذب للمواقع الصحفية الإلكترونية الحكومية والجامعات ا

التي تقدم صحافة الفيديو أكثر من غيرها لصالح طلاب الجامعات الخاصة , حيث 

, فيما عدا  تنفرد بتقديم تفاصيل 0.05دالة عند مستوى أقل من  2كانت قيمة كا

 . 0.05وى  حداث الجارية دون غيرها لم يكن هناك فروق عند مستللأومسايرتها 
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الفروق بين الجنسين ةي أهم عناحر الجذب للفماقع الصافية الإلكترونية -)ب(9

  :التى تقد  حااةة الفيدوم أكثر من غيرها

 ( 19جدول رقم )

أهم عناحر الجذب للفماقع ةي الجنسين لدلالة الفروق بين  2ومضح قيفة كا

 من غيرهاالصافية الإلكترونية التى تقد  حااةة الفيدوم أكثر 
 النوع

أهم عناصر 
الجذب للمواقع 

 الصحفية 

 الذكور
 186ن=

 الإناث
 170ن=

 إجمالي
 356ن=

 2كا
 الدلالة

 1د ح  
معامل 
 التوافق

 % ك % ك % ك

مصدر ثقة 
ومعرفة كل ما هو 

 جديد أولا بأول.
94 50.5 99 58.2 193 54.2 2.120 0.145 - 

 - 0.090 2.872 57.6 205 52.9 90 61.8 115 عنوان الفيديو .
صورة الفيديو 

 المصاحبة .
86 46.2 82 48.2 168 47.2 00.142 0.706 - 

التعليقات 
 المصاحبة.

47 25.3 34 20 81 22.8 1.403 0.236 - 

نسبة مشاهدة 
 الفيديو.

60 32.3 60 35.3 120 33.7 0.366 0.545 - 

نفرد بتقديم ت
تفاصيل 

ومسايرتها 
حداث الجارية للأ

 غيرها.دون 

48 25.8 47 27.6 95 26.7 0.154 0.695 - 

تقدم الفنون 
التحريرية بشكل 

 جذاب.
40 21.5 29 17.1 69 19.4 1.124 0.289 - 

أكثر جراءة فى 
عرض الأحداث 

 والقضايا.
6 30.1 54 31.8 110 30.9 0.114 0.735 - 

تقدم تغطية 
 صحفية شاملة.

59 31.7 41 24.1 100 28.1 2.542 0.111 - 

تستخدم عناصر 
إخراجية أكثر 

 جاذبية
64 34.4 48 28.2 112 31.5 1.570 0.210 - 

 - 0.760 0.093 12.9 46 12.4 21 13.4 25 أخرى تذكر

أهم عناصر الجذب  نمن أفراد العينة الذكور يرو %61.8يتضح كذلك أن نسبة 

ثقة ومعرفة كل نها مصدر أ نمنهم يرو %50.5للمواقع الصحفية عنوان الفيديو, ونسبة 

صورة الفيديو المصاحبة , ونسبة  نمنهم يرو %46.2ما هو جديد أولا بأول, ونسبة 

من أفراد  %58.2نسبة , وأنها تستخدم عناصر إخراجية أكثر جاذبية نمنهم يرو 34.4%

أهم عناصر الجذب للمواقع الصحفية مصدر ثقة ومعرفة كل ما هو  نالعينة الإناث يرو

منهم يروا  %48.2نها عنوان الفيديو, ونسبة أ نمنهم يرو %52.9ونسبة جديد أولا بأول, 
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وتؤكد  منهم يروا أنها نسبة مشاهدة الفيديو %35.3صورة الفيديو المصاحبة , ونسبة 

علي أن الملفات المنتشرة تعتمد علي مواقع (60)  2011أسفاء مسعد عبدالفجيد دراسة 

الأحداث علي نوعين : إما مقاطع وأجزاء من الفيديو علي الإنترنت الخاصة بالأخبار و

برامج التليفزيون ، وإما أفلام قصيرة يقوم بتصويرها الأفراد لهدف وغرض محدد مثل ) 

ما يصوره المدنون لخدمة قضايا يتابعونها ( أو بدون هدف مثل ) ما يصوره الأفراد 

 العاديون من أحدث تصادفهم في الشارع ( .

فروق ذات دلالة إحصائية بين أفراد العينة الذكور كذلك يتضح عدم وجود 

والإناث في أهم عناصر الجذب للمواقع الصحفية الإلكترونية التى تقدم صحافة الفيديو 

 .0.05غير دالة عند مستوى  2أكثر من غيرها, حيث كانت قيمة كا

أسلمب التفاعب وإبداء الرأي ةى ممضمعات حااةة الفيدوم الفقدمة ةى  -10

 :قع الصافية الإلكترونيةالفما

الفروق بين طلاب الجامعات الاكممية والجامعات الخاحة ةي أسلمب -)أ(10

التفاعب وإبداء الرأي ةى ممضمعات حااةة الفيدوم الفقدمة ةى الفماقع 

 الصافية الإلكترونية :

 (20جدول رقم )

الخاحة  طلاب الجامعات الاكممية والجامعاتلدلالة الفروق بين  2ومضح قيفة كا 

أسلمب التفاعب وإبداء الرأي ةى ممضمعات حااةة الفيدوم الفقدمة ةى الفماقع 

 الصافية الإلكترونية

 التعليم
 أسلوب التفاعل

 حكومي
 168ن=

 خاص
 188ن=

 إجمالي
 2كا 356ن=

 الدلالة
 1د ح  

معامل 
 التوافق

 % ك % ك % ك
 0.178 0.001 11.711 48.9 174 57.4 108 39.3 66 .التعليق وإبداء الرأي

 - 0.883 0.022 58.1 207 58.5 110 57.7 97 عجاب بالموضوع.الإ
 0.246 0.001 22.918 34.8 124 23.4 44 47.6 80 رسال إلى صديق .الإ

 موضوعللعمل مشاركة 
 .نفسه

112 66.7 97 51.6 209 58.7 8.313 0.01 0.151 

الاحتفاظ بالموضوع عبر 
 الإلكتروني . البريد

53 31.5 24 12.8 77 21.6 18.462 0.001 0.222 

قراءة التعليقات المصاحبة 
 للمضمون المقدم.

75 44.6 107 56.9 182 51.1 5.347 0.05 0.122 

المشاركة فى غرف 
 الحوار.

4 2.4 57 30.3 61 17.1 48.771 0.001 0.347 

 0.231 0.001 20.066 18 64 26.6 50 8.3 14 المنتديات
 0.241 0.001 21.942 18.5 66 27.7 52 8.3 14 خدمة المراسل

 0.267 0.001 27.359 18.5 66 28.7 54 7.1 12 الأرشيف الإلكتروني
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منننع  نمنننن أفنننراد العيننننة يتفننناعلو %58.7أن نسنننبة  :يتضنننح منننن الجننندول السنننابق    

موضوعات صحافة الفينديو المقدمنة فنى المواقنع الصنحفية الإلكترونينة بعمنل مشناركة 

معهنا بالإعجناب بالموضنوع, ونسنبة  نمننهم يتفناعلو %58.1, ونسنبة هنفسللموضوع 

منننهم يتفنناعلوا معهننا بقننراءة التعليقننات المصنناحبة للمضننمون المقنندم, ونسننبة  51.1%

، وتختلنف هنذه النتيجنة منع دراسنة  معها بالتعليق وإبداء الرأي نمنهم يتفاعلو 48.9%

مصننرية لاسننتخدام أبعنناد انخفنناض الصننحف الفنني  (61)  2004حلفةةى مافةةد ماسةةب 

تفاعلية جميعها على عكس الصحف الأمريكية التنى تسنتخدم الوسنائط المتعنددة وحجنر 

 الدردشة والمنتديات والبريد الإلكترونى وبريد المحررين.

من أفراد العينة طلاب الجامعات الحكومية  %66.7يتضح كذلك أن نسبة 

المواقع الصحفية الإلكترونية مع موضوعات صحافة الفيديو المقدمة فى  نيتفاعلو

معها بالإعجاب  نمنهم يتفاعلو %57.7بعمل مشاركة لنفس الموضوع, ونسبة 

 %44.6رسال إلى صديق, ونسبة الإمعها  نمنهم يتفاعلو %47.6بالموضوع, ونسبة 

من  %57.5نسبة , ومعها بقراءة التعليقات المصاحبة للمضمون المقدم نمنهم يتفاعلو

مع موضوعات صحافة الفيديو  نطلاب الجامعات الخاصة يتفاعلوأفراد العينة 

منهم  %57.4المقدمة فى المواقع الصحفية الإلكترونية بالإعجاب بالموضوع, ونسبة 

معها بقراءة  نمنهم يتفاعلو %56.9معها بالتعليق وإبداء الرأي, ونسبة  نيتفاعلو

معها بعمل  نيتفاعلو منهم %51.6التعليقات المصاحبة للمضمون المقدم, ونسبة 

 .هنفسللموضوع مشاركة 

كذلك يتضح وجود فروق ذات دلالة إحصائية بين أفراد العينة طلاب الجامعات 

الحكومية والجامعات الخاصة في أسلوب التفاعل وإبداء الرأي فى موضوعات 

صحافة الفيديو المقدمة فى المواقع الصحفية الإلكترونية لصالح طلاب الجامعات 

رسال إلى الإ فيما عدا, 0.05دالة عند مستوى أقل من  2, حيث كانت قيمة كاالخاصة

والاحتفاظ بالموضوع عبر البريد الإلكتروني  هنفسللموضوع صديق وعمل مشاركة 

 .0.05كانت هناك فروق لصالح طلاب الجامعات الحكومية عند مستوى أقل من 
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داء الرأي ةى ممضمعات الفروق بين الجنسين ةي أسلمب التفاعب وإب-)ب(10

 حااةة الفيدوم الفقدمة ةى الفماقع الصافية الإلكترونية :

 ( 21جدول رقم)

أسلمب التفاعب وإبداء الرأي ةى ةي الجنسين لدلالة الفروق بين  2ومضح قيفة كا

 ممضمعات حااةة الفيدوم الفقدمة ةى الفماقع الصافية الإلكترونية

 النوع
 أسلوب التفاعل

 الذكور
 186ن=

 الإناث
 170ن=

 إجمالي
 2كا 356ن=

 الدلالة
 1د ح  

معامل 
 التوافق

 % ك % ك % ك
 - 0.847 0.037 48.9 174 49.4 84 48.4 90 بداء الرأي .وإالتعليق 

 - 0.186 1.751 56.1 207 61.8 105 54.8 102 عجاب بالموضوع.الإ
 - 0.691 0.158 34.8 124 35.9 61 33.9 63 رسال إلى صديق .الإ

عمل مشاركة 
 .هنفسللموضوع 

106 57 1063 60.6 209 58.7 0.475 0.491 - 

الاحتفاظ بالموضوع 
عبر البريد 
 الإلكتروني .

44 23.7 33 19.4 77 21.6 0.944 0.331 - 

قراءة التعليقات 
المصاحبة للمضمون 

 المقدم.
91 48.9 91 53.5 182 51.1 0.754 0.385 - 

المشاركة فى غرف 
 الحوار.

33 17.7 28 16.5 61 17.1 0.101 0.751 - 

 - 0.070 2.288 18 64 14.1 24 21.5 40 المنتديات
 - 0.217 1.521 18.5 66 15.9 27 21 39 خدمة المراسل

 - 0.132 2.269 18.5 66 15.3 26 21.5 40 الأرشيف الإلكتروني

 نالحكومينة يتفناعلومنن أفنراد العيننة طنلاب الجامعنات  %57يتضح كذلك أن نسنبة    

مننع موضنننوعات صننحافة الفينننديو المقدمنننة فننى المواقنننع الصننحفية الإلكترونينننة بعمنننل 

معهنا بالإعجناب بالموضنوع,  نمنهم يتفاعلو %54.8, ونسبة هنفسللموضوع مشاركة 

قراءة التعليقات المصاحبة للمضمون المقندم, ونسنبة  ن معمنهم يتفاعلو %48.9ونسبة 

هننا بقننراءة التعليقننات المصنناحبة للمضننمون المقنندم, و نسننبة مع نمنننهم يتفنناعلو 48.4%

منع موضنوعات صنحافة  نمن أفراد العينة طلاب الجامعات الخاصة يتفناعلو 61.8%

 %60.6عجاب بالموضوع, ونسنبة الإالفيديو المقدمة فى المواقع الصحفية الإلكترونية 

 نهم يتفنناعلومننن %53.5, ونسننبة هنفسننللموضننوع منننهم يتفنناعلوا معهننا عمننل مشنناركة 

منهم يتفاعلوا معهنا  %49.4معها بقراءة التعليقات المصاحبة للمضمون المقدم, ونسبة 

عبةةةد الباسةةةط أحفةةةد هاشةةةم ، وتتفنننق هنننذه النتيجنننة منننع دراسنننة  التعلينننق وابنننداء النننرأي

أن موقع تايم قام بعرض بعض الخدمات التفاعلية مثنل خدمنة الأرشنيف في  (62)2005

لإعلانننات وإتاحنة عننناوين البرينند الإلكتروننى مننع نقننل الأخبننار الإلكتروننى والتسننلية وا

رةعةةةةت مافةةةةد  ، وتختلننننف هننننذه النتيجننننة مننننع دراسننننة العاجلننننة والتحننننديث اليننننومى
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في أن غالبية المواقع يتضاءل استخدامها لسمات التفاعلية والأكثنر  (63)  2007البدرى

سنتخدم مثنل غنرف المحادثنة تقدماً من الناحية التكنولوجية والأكثر تلبية لاحتياجنات الم

 والقوائم البريدية وخدمات الأخبار العاجلة والتغذية الإخبارية.

كذلك يتضح عدم وجود فروق ذات دلالة إحصائية بين أفراد العينة الذكور 

بداء الرأي فى موضوعات صحافة الفيديو المقدمة فى وإوالإناث في أسلوب التفاعل 

 .. 0.05غير دالة عند مستوى  2كانت قيمة كا إذالمواقع الصحفية الإلكترونية, 

الصافية التي وارص على متابعتوا ةى عرض ممضمعات حااةة الفنمن  -11

 الفيدوم ةى الفماقع الصافية الإلكترونية:

الفروق بين طلاب الجامعات الاكممية والجامعات الخاحة ةي الفنمن -)أ(11

ت حااةة الفيدوم الصافية التي وارص على متابعتوا ةى عرض ممضمعا

 ةى الفماقع الصافية الإلكترونية:

 (22جدول رقم )

طلاب الجامعات الاكممية والجامعات الخاحة لدلالة الفروق بين  2ومضح قيفة كا 

الفنمن الصافية التي وارص على متابعتوا ةى عرض ممضمعات حااةة ةي 

 الفيدوم ةى الفماقع الصافية الإلكترونية

 التعليم

 الصحفيةالفنون 

 حكومي

 168ن=

 خاص

 188ن=

 إجمالي

 2كا 356ن=
 الدلالة

 1د ح  

معامل 

 التوافق
 % ك % ك % ك

 0.218 0.001 17.803 11.8 42 18.6 35 4.2 7 الأخبار

 - 0.403 0.699 55.9 199 58 109 53.6 90 التحقيقات

 - 0.322 0.981 35.4 126 37.8 71 32.7 55 المقالات

 - 0.194 1.685 36.2 129 39.4 74 32.7 55 الصور والرسوم

 - 0.767 0.088 46.1 164 46.8 88 45.2 76 التقرير

 - 0.206 1.598 33.7 120 36.7 69 30.4 51 الحوارات الصحفية

القصص السردية 

 والمصورة
25 14.9 46 24.5 71 19.9 5.107 0.05 0.119 

 - 0.554 0.351 37.9 135 39.4 74 36.3 61 الكاريكاتير

أشكال صحفية ذات 

 طابع ديني
7 4.2 32 17 39 11 15.028 0.001 0.201 

 0.121 0.05 5.288 19.4 69 23.9 45 14.3 24 الدراسات الصحفية.

 - 0.455 0.558 7 25 8 15 6 10 فنون أخرى



 تجاهاتوم نامهااالإلكترونية وعلا  لففوم  حااةة الفيدوم الإإدراك طلاب 

 

   139  العدد التاسع -الفجلة العلفية لبامث الصااةة

على  نمن أفراد العينة يحرصو %55.9أن نسبة  :يتضح من الجدول السابق

متابعة التحقيقات فى عرض موضوعات صحافة الفيديو فى المواقع الصحفية 

 %37.9على متابعة التقارير, ونسبة  نمنهم يحرصو %46.1الإلكترونية, ونسبة 

على متابعة  نمنهم يحرصو %36.2على متابعة الكاريكاتير, ونسبة  نمنهم يحرصو

 الصور والرسوم.

أفنراد العيننة طنلاب الجامعنات الحكومينة يحرصنوا منن  %53.6يتضح كذلك أن نسبة 

على متابعة التحقيقنات فنى عنرض موضنوعات صنحافة الفينديو فنى المواقنع الصنحفية 

 %36.3علننى متابعننة التقننارير, ونسننبة  نمنننهم يحرصننو %45.2الإلكترونيننة, ونسننبة 

علنى متابعنة  نمنهم يحرصنو %32.7على متابعة الكاريكاتير, ونسبة  نمنهم يحرصو

علننى متابعننة المقننالات, و نسننبة  نمنننهم يحرصننو %32.7ور والرسننوم, ونسننبة الصنن

على متابعنة التحقيقنات فنى  نمن أفراد العينة طلاب الجامعات الخاصة يحرصو 58%

 %46.8عرض موضوعات صحافة الفيديو فى المواقع الصنحفية الإلكترونينة, ونسنبة 

يحرصننوا علننى متابعننة منننهم  %39.4علننى متابعننة التقننارير, ونسننبة  نمنننهم يحرصننو

، وتختلنف  منهم يحرصنوا علنى متابعنة الصنور والرسنوم %37.8الكاريكاتير, ونسبة 

أن الخبننر علننى الإنترنننت فنني  (64)  2011هيةةثم جةةمدة مافةةد  هننذه النتيجننة مننع دراسننة

مكتمل العناصر )صور ل نص ل فينديو( منن أكثنر التصنميمات تنذكراً لندى المسنتخدم 

توافر عناصر الوسنائط المتعنددة ممنا يسناعد علنى تقلينل ومن هنا يثبت صحة الفرض ب

المعلومننات للرسننالة الإخباريننة ومننن ثننم تننذكر المحتننوى الإعلامننى ، الأخبننار المقدمننة 

والمصاحبة للصنور الثابتنة والفينديو هنى أكثنر قابلينة للتنذكر عنن الأخبنار المقدمنة عنن 

تننة والصننوت, يلننيهم طريننق الفيننديو يلننيهم الأخبننار المصنناحبة للنصننوص والصننور الثاب

الأخبار المصاحبة للصور ثم الأخبار المصاحبة للصور المتحركة والفيديو ثنم الأخبنار 

 الصاحبة للصوت وأخيراً الأخبار المصاحبة للصور المحركة والصوت.

كذلك يتضح عدم وجود فروق ذات دلالة إحصائية بين أفراد العينة طلاب 

ي أسلوب التفاعل وابداء الرأي فى الجامعات الحكومية والجامعات الخاصة ف

موضوعات صحافة الفيديو المقدمة فى المواقع الصحفية الإلكترونية لصالح طلاب 

 , فيما عدا0.05غير دالة عند مستوى  2الجامعات الخاصة, حيث كانت قيمة كا

الأخبار والقصص السردية والمصورة  وأشكال صحفية ذات طابع ديني إل الدراسات 

ت هناك فروق لصالح طلاب الجامعات الحكومية عند مستوى أقل من الصحفية كان

0.05. 
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الفروق بين الجنسين ةي الفنمن الصافية التي وارص على متابعتوا ةى -)ب(11

 عرض ممضمعات حااةة الفيدوم ةى الفماقع الصافية الإلكترونية:

 ( 23جدول رقم )

الصافية التي وارص على الفنمن ةي الجنسين لدلالة الفروق بين  2ومضح قيفة كا

 متابعتوا ةى عرض ممضمعات حااةة الفيدوم ةى الفماقع الصافية الإلكترونية

 النوع

 الفنون الصحفية

 الذكور

 186ن=

 الإناث

 170ن=

 إجمالي

 2كا 356ن=
 الدلالة

 1د ح  

معامل 

 التوافق
 % ك % ك % ك

 - 0.096 2.766 11.8 42 8.8 15 14.5 27 الأخبار  

 - 0.826 0.048 55.9 199 55.3 94 56.5 105 التحقيقات

 - 0.795 0.067 35.4 126 34.7 59 36 67 المقالات

 - 0.566 0.330 36.2 129 34.7 59 37.6 70 الصور والرسوم

 - 0.884 0.021 46.1 164 46.5 79 45.7 85 التقرير

 - 0.605 0.267 33.7 120 32.4 55 34.9 65 الحوارات الصحفية

القصص السردية 

 والمصورة       
41 22 30 17.6 71 19.9 1.075 0.300 - 

 - 0.748 0.103 37.9 135 37.1 63 38.7 72 الكاريكاتير  

أشكال صحفية ذات 

 طابع ديني   
21 11.3 18 10.6 39 11 0.045 0.832 - 

 - 0.175 1.838 19.4 69 22.4 38 16.7 31 الدراسات الصحفية.

 - 0.697 0.152 7 25 6.5 11 7.5 14 فنون أخرى  

على متابعة  نمن أفراد العينة الذكور يحرصو %56.5يتضح كذلك أن نسبة     

التحقيقات فى عرض موضوعات صحافة الفيديو فى المواقع الصحفية الإلكترونية, 

 نمنهم يحرصو %38.7على متابعة التقارير, ونسبة  نمنهم يحرصو %45.7ونسبة 

على متابعة الصور  نمنهم يحرصو %37.6على متابعة الكاريكاتير, ونسبة 

على متابعة التحقيقات فى  نمن أفراد العينة الإناث يحرصو %55.9نسبة , ووالرسوم

 %46.5عرض موضوعات صحافة الفيديو فى المواقع الصحفية الإلكترونية, ونسبة 

على متابعة  نمنهم يحرصو %37.1على متابعة التقارير, ونسبة  نمنهم يحرصو

على متابعة الصور والرسوم, ونسبة  نمنهم يحرصو %34.7الكاريكاتير, ونسبة 

ماري ، وتتفق هذه النتيجة مع دراسة على متابعة المقالات نمنهم يحرصو 34.7%

أن صحفيين الفيديو من سرد القصص الخبرية بشيء من التميز في (65)  2009بمك  

القيود والتعارض الذي يعرقل إنتاج القصة الإخبارية وأن سرد القصص ، وبين قلة 

خبارية عن الطريقة اطا أكثر تنوعاً في سرد القصة الإصحافة الفيديو تخلق أنم

جودة في (66) 2009دراسة بمل  دراسة، وتتفق أيضا مع الكلاسيكية المعروفة 
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د العينة ومضمون المنتجات الصحفية حيث يحمل صحفي الفيديو من وجهة نظر أفرا

خبارية التي تتميز بتحسن المستوي تليفزيوني بالفيديوهات والقصص الإالبرنامج ال

والجودة الشاملة ، والأصالة حيث يهدف مشروع صحافة الفيديو إلي إثراء الإذاعة 

والتليفزيون من مساهمتها المختلفة نحو إنتاج القصص الواقعية . فقد اتفق الجميع أن 

ف قصصها وروايتها تعمل علي توثيق العلاقة بين الصحفي صحافة الفيديو بمختل

 وبطل الرواية .

كذلك يتضح عدم وجود فروق ذات دلالة إحصائية بين أفراد العينة الذكور 

والإناث في الفنون الصحفية التي يحرص على متابعتها فى عرض موضوعات 

غير دالة عند  2كانت قيمة كا إذصحافة الفيديو فى المواقع الصحفية الإلكترونية, 

 .0.05مستوى 

نمع الفضامين الصافية التي تارص على متابعة حااةة الفيدوم ةى الفماقع   -12

 الصافية الإلكترونية  :

الفروق بين طلاب الجامعات الاكممية والجامعات الخاحة ةي نمع -)أ(12

الفماقع  الفضامين الصافية التي تارص على متابعة حااةة الفيدوم ةى 

 الصافية الإلكترونية:

 ( 24جدول رقم )

طلاب الجامعات الاكممية والجامعات الخاحة ةي لدلالة الفروق بين  2ومضح قيفة كا

 نمع الفضامين الصافية التي تارص على متابعة حااةة الفيدوم ةى الفماقع  الصافية 

 التعليم

 المضامين الصحفية

 حكومي

 168ن=

 خاص

 188ن=

 إجمالي

 2كا 356ن=
 الدلالة

 1د ح  
 معامل التوافق

 % ك % ك % ك

 - 0.169 1.889 50.3 179 53.7 101 46.4 78 سياسي

 0.165 0.01 9.990 23.6 84 30.3 57 16.1 27 اقتصادي

 0.146 0.01 7.711 27.8 99 34 64 20.8 35 ديني

 - 0.203 1.619 30.1 107 33 62 26.8 45 رياضي

 0.156 0.01 8.872 24.4 87 30.9 58 17.3 29 فني

 - 0.117 2.462 28.4 101 31.9 60 24.4 41 علمي

 0.148 0.01 7.956 18 64 23.4 44 11.9 20 أدبي

 - 0.322 0.981 35.4 126 37.8 71 32.7 55 صحي

 - 0.208 1.584 41.6 148 44.7 84 38.1 64 تعليمي

 0.140 0.01 7.111 35.1 125 41.5 78 28 47 ثقافي
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 - 0.131 2.282 48.9 174 52.7 99 44.6 75 حوادث وقضايا

 - 0.113 4.360 28.1 100 32.4 61 23.2 39 علاناتإ

 - 0.861 0.031 23 82 23.4 44 22.6 38 الموضة والأناقة

 - 0.111 2.535 27.8 99 31.4 59 23.8 40 المرأة والطفل

 0.113 0.05 4.624 31.2 111 36.2 68 25.6 43 الدراسات العلمية

 - 0.244 1.360 29.8 106 32.4 61 26.8 45 الترفيهية

على  نمن أفراد العينة يحرصو %50.3أن نسبة  :يتضح من الجدول السابق

متابعة المضامين  السياسية بصحافة الفيديو فى المواقع  الصحفية الإلكترونية, ونسبة 

منهم  %41.6على متابعة مضامين حوادث وقضايا, ونسبة  نمنهم يحرصو 48.9%

على  نمنهم يحرصو %35.4على متابعة المضامين التعليمية , ونسبة  نيحرصو

 متابعة المضامين الصحية.

من أفراد العينة طلاب الجامعات الحكومية  %46.4يتضح كذلك أن نسبة 

ى المواقع  الصحفية على متابعة المضامين السياسية بصحافة الفيديو ف نيحرصو

حيث (67)  2013نادوة مصطفي الشيخ وتتفق هذه النتيجة مع دراسة  الإلكترونية,

لسياسية في مقدمة الموضوعات التي يفضل المبحوثين مشاهدتها احداث جاءت الأ

على  نمنهم يحرصو %44.6ونسبة  .%16.14صحافة الفيديو بوزن مئوي  علي

على متابعة  نمنهم يحرصو %38.1متابعة مضامين  حوادث وقضايا, ونسبة 

منهم يحرصوا على متابعة المضامين الحوادث  %44.6المضامين التعليمية , ونسبة 

على  نمن أفراد العينة طلاب الجامعات الخاصة يحرصو %53.7نسبة , ووالقضايا

لمواقع الصحفية الإلكترونية, ونسبة السياسية بصحافة الفيديو فى ا المضامينمتابعة 

منهم  %44.7على متابعة مضامين حوادث وقضايا, ونسبة  نمنهم يحرصو 52.7%

على  نمنهم يحرصو %41.5على متابعة المضامين التعليمية , ونسبة  نيحرصو

 متابعة المضامين  الثقافية.

ب وجود فروق ذات دلالة إحصائية بين أفراد العينة طلا عدم كذلك يتضح

الجامعات الحكومية والجامعات الخاصة في نوع المضامين الصحفية التي تحرص 

 2على متابعة صحافة الفيديو فى المواقع  الصحفية الإلكترونية, حيث كانت قيمة كا

 ،والمضمون الدينياقتصادي، المضمون  , فيما عدا0.05غير دالة عند مستوى 

الدراسات العلمية كانت ،والثقافي  دبي والمضمون، والمضمون الأوالمضمون الفني

 .0.05هناك فروق لصالح طلاب الجامعات الخاصة عند مستوى أقل من 
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الفروق بين الجنسين ةي نمع الفضامين الصافية التي تارص على متابعة -)ب(12

 حااةة الفيدوم ةى الفماقع  الصافية الإلكترونية  :

 ( 25جدول رقم )

ةي نمع الفضامين الصافية التي الجنسين لدلالة الفروق بين  2ومضح قيفة كا

 تارص على متابعة حااةة الفيدوم ةى الفماقع  الصافية الإلكترونية  

 النمع

الفضامين 

 الصافية

 الذكمر

 186ن=

 الإناث

 170ن=

 إجفالي

 2كا 356ن=
 الدلالة

 1د ح  

معامب 

 التماةق
 % ك % ك % ك

 0.150 0.01 8.235 50.3 179 58.2 99 43 80 سياسي

 0.316 0.001 39.384 23.6 84 8.8 15 37.1 69 اقتصادي

 0.280 0.001 30.382 27.8 99 14.1 24 40.3 75 ديني

 0.228 0.001 19.528 30.1 107 18.8 32 40.3 75 رياضي

 0.212 0.001 16.690 24.4 87 14.7 25 33.3 62 فني

 0.256 0.001 24.971 28.4 101 15.9 27 39.8 74 علمي

 0.262 0.001 26.307 18 64 7.1 12 28 52 أدبي

 0.209 0.001 16.253 35.4 126 24.7 42 45.2 84 صحي

 - 0.062 3.488 41.6 148 36.5 62 46.2 86 تعليمي

 - 0.053 3.733 35.1 125 30 51 39.8 74 ثقافي

حوادث 

 وقضايا
102 54.8 72 42.4 174 48.9 5.541 0.05 0.124 

 - 0.056 5.777 28.1 100 23 39 32.8 61 علاناتإ

الموضة 

 والأناقة
51 27.4 31 18.2 82 23 4.226 0.05 0.108 

المرأة 

 والطفل
56 30.1 43 25.3 99 27.8 1.025 0.311 - 

الدراسات 

 العلمية
61 32.8 50 29.4 111 31.2 0.474 0.491 - 

 - 0.544 0.369 29.8 106 28.2 48 31.2 58 الترفيهية

على متابعة  نمن أفراد العينة الذكور يحرصو %54.8يتضح كذلك أن نسبة 

بصحافة الفيديو فى المواقع الصحفية الإلكترونية,  حوادث والقضاياالمضامين ال

منهم  %46.2على متابعة مضامين الصحية, ونسبة  نمنهم يحرصو %45.2ونسبة 

على متابعة  نمنهم يحرصو %43على متابعة المضامين التعليمية , ونسبة  نيحرصو

على متابعة  نمن أفراد العينة الإناث يحرصو %58.2نسبة , والمضامين السياسية

 %42.4المضامين السياسية بصحافة الفيديو فى المواقع الصحفية الإلكترونية, ونسبة 

 نمنهم يحرصو %36.5منهم يحرصوا على متابعة مضامين حوادث وقضايا, ونسبة 

على متابعة المضامين  ن منهم يحرصو %30على متابعة المضامين التعليمية , ونسبة 
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دراسة مافد سعيد ، وجدي شفيق  تائج الدراسة الحالية مع، بينما تختلف ن الثقافية
اضية مقدمة المضامين الترفيهية والري والتي تشير إلي تصدر المضاميين (68)

  . ينالمفضلة لدي المبحوث

كذلك يتضح وجود فروق ذات دلالة إحصائية بين أفراد العينة الذكور والإناث 

ة صحافة الفيديو فى المواقع  في المضامين الصحفية التي تحرص على متابع

, 0.05دالة عند مستوى أقل  2كانت قيمة كا إذالصحفية الإلكترونية لصالح الذكور, 

لم  ، في حين0.01وفي المضمون الفني كانت هناك فروق لصالح الاناث عند مستوى 

 . 0.05غير دالة عند مستوى   2كانت قيم كا ، إذالمضامين  بقيةيكن هناك فروق في 

دراك واعتفاد حااةة الفيدوم الفقدمة بالفماقع الصافية الإلكترونية ةى إدرجة -13

 الاصمل على الفعلممات:

الفروق بين طلاب الجامعات الاكممية والجامعات الخاحة ةي درجة ادراك  -)أ(13

واعتفاد حااةة الفيدوم الفقدمة بالفماقع الصافية الإلكترونية ةى 

 الاصمل على الفعلممات:

  ( 26رقم)جدول 

لدلالة الفروق بين طلاب الجامعات الاكممية والجامعات الخاحة  2ومضح قيفة كا

دراك واعتفاد حااةة الفيدوم الفقدمة بالفماقع الصافية الإلكترونية ةى إةي درجة 

 الاصمل على الفعلممات

 التعليم

درجة ادراك واعتفاد حااةة 

 الفيدوم

 الإجفالي خاص حكممي
 2كا

مستمى 

 الفعنموة

 2د ح

معامب 

 % ك % ك % ك التماةق

 72.2 257 83 156 60.1 101 درك وأعتمد بدرجة كبيرةأ

23.148 0.001 0.247 
 22.2 79 13.8 26 31.5 53 عتمد عليها إلى حد ماوأدرك أ

 5.6 20 3.2 6 8.3 14 عتمد عليهاأدركها ولا ألا 

 100 356 100 188 100 168 الإجمالي

صحافة  نمن أفراد العينة يدركو %72.2يتضح من الجدول السابق أن نسبة      

الفيديو المقدمة بالمواقع الصحفية الإلكترونية فى الحصول على المعلومات بدرجة 

 نمنهم لا يدركو %5.6لى حد ما, ونسبة يدركون عليها إمنهم  %22.2كبيرة, ونسبة 

واقع الصحفية الإلكترونية فى الحصول على ويعتمدوا صحافة الفيديو المقدمة بالم

أن الوسائل المرئية  (69)  2004دراسة سامية الوجرسي  ، وتؤكد المعلومات

حسن استخدامها يساعد علي تحسن المهارات الحركية ولإتقانها وتثبيتها والمسموعة 
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ويعمل عن طريق إستخدام الإرتباطات البصرية السمعية مما يستثير القدرات الفردية 

 علي ضمان التقدم والتطور .

من أفراد العينة طلاب الجامعات الحكومية  %60.1يتضح كذلك أن نسبة 

صحافة الفيديو المقدمة بالمواقع الصحفية الإلكترونية فى الحصول على ن يدركو

عليها الى حد ما, ونسبة نها منهم يدركو %31.5المعلومات بدرجة كبيرة, ونسبة 

وا ويعتمدوا صحافة الفيديو المقدمة بالمواقع الصحفية الإلكترونية منهم لا يدرك 8.3%

من أفراد العينة طلاب الجامعات  %83فى الحصول على المعلومات, و نسبة 

الخاصة يدركوا ويعتمدوا صحافة الفيديو المقدمة بالمواقع الصحفية الإلكترونية فى 

عليها الى حد  نيدركو منهم %13.8الحصول على المعلومات بدرجة كبيرة, ونسبة 

صحافة الفيديو المقدمة بالمواقع الصحفية  نمنهم لا يدركو %3.2ما, ونسبة 

 الإلكترونية فى الحصول على المعلومات.

كذلك يتضح وجود فروق ذات دلالة إحصائية بين طلاب الجامعات الحكومية 

صحفية والجامعات الخاصة في درجة ادراك صحافة الفيديو المقدمة بالمواقع ال

 23.148=  2كانت قيمة كا إذفى الحصول على المعلومات, واعتمادها الإلكترونية 

ً دراكإكثر كان طلاب الجامعات الخاصة أ إذ, 0.001وهي دالة عند مستوى دلالة   ا

صحافة الفيديو المقدمة بالمواقع الصحفية الإلكترونية فى الحصول على المعلومات لل

 الجامعات الحكومية. لطلاب %60.1مقابل  %83بنسبة 

دراك واعتفةةاد حةةااةة الفيةةدوم الفقدمةةة إالفةةروق بةةين الجنسةةين ةةةي درجةةة  -)ب(13

 بالفماقع الصافية الإلكترونية ةى الاصمل على الفعلممات:

 (27جدول رقم )

دراك واعتفاد حااةة إدرجة ةي  الجنسينلدلالة الفروق بين  2ومضح قيفة كا 

 الصافية الإلكترونية ةى الاصمل على الفعلمماتالفيدوم الفقدمة بالفماقع 

 الجنس 

 درجة ادراك واعتماد 

 صحافة الفيديو

 إجمالي إناث ذكور

 2كا

مستوى 

 المعنوية 

 2د ح 

معامل 

 التوافق
 % ك % ك % ك

درك وأعتمد بدرجة أ

 كبيرة
132 71 125 73.5 257 72.2 

0.292 
0.864  

 غير دالة
- 

عتمد عليها إلى وأدرك أ

 حد ما
43 23.1 36 21.2 79 22.2 

 5.6 20 5.3 9 5.9 11 عتمد عليهاأدركها ولا ألا 

 100 356 100 170 100 186 الإجمالي



 تجاهاتوم نامهااالإلكترونية وعلا  لففوم  حااةة الفيدوم الإإدراك طلاب 

 

   146  العدد التاسع -الفجلة العلفية لبامث الصااةة

من أفراد العينة الذكور يدركوا ويعتمدوا  %71يتضح كذلك أن نسبة 

 صحافة الفيديو المقدمة بالمواقع الصحفية الإلكترونية فى الحصول على المعلومات

 %5.9منهم يدركوا ويعتمدوا عليها الى حد ما, ونسبة  %23.1بدرجة كبيرة, ونسبة 

منهم لا يدركوا ويعتمدوا صحافة الفيديو المقدمة بالمواقع الصحفية الإلكترونية فى 

من أفراد العينة الاناث يدركوا ويعتمدوا  %73.5الحصول على المعلومات, و نسبة 

ع الصحفية الإلكترونية فى الحصول على المعلومات صحافة الفيديو المقدمة بالمواق

 %5.3منهم يدركوا ويعتمدوا عليها الى حد ما, ونسبة  %21.2بدرجة كبيرة, ونسبة 

منهم لا يدركوا ويعتمدوا صحافة الفيديو المقدمة بالمواقع الصحفية الإلكترونية فى 

 الحصول على المعلومات.

بين الذكور والإناث في درجة صائية كذلك يتضح عدم وجود فروق ذات دلالة إح

ادراك واعتماد صحافة الفيديو المقدمة بالمواقع الصحفية الإلكترونية فى الحصول على 

 .0.05وهي غير  دالة عند مستوى دلالة  0.292=  2المعلومات, حيث كانت قيمة كا

افية دراك واعتفاد حااةة الفيدوم الفقدمة  بالفماقع الصإأوج  الاستفادة من  -14

 الإلكترونية:

الفروق بين طلاب الجامعات الاكممية والجامعات الخاحة ةي أوج  -)أ(14

دراك واعتفاد حااةة الفيدوم الفقدمة بالفماقع الصافية إالاستفادة من 

 الإلكترونية:

 ( 28جدول رقم )

طلاب الجامعات الاكممية والجامعات الخاحة لدلالة الفروق بين  2ومضح قيفة كا 

أوج  الاستفادة من ادراك واعتفاد حااةة الفيدوم الفقدمة بالفماقع  ةي نمع

 الصافية الإلكترونية

 التعليم
 الاستفادة أوج 

 حكممي
 168ن=

 خاص
 188ن=

 إجفالي
 2كا 356ن=

 الدلالة
 1د ح  

معامب 
 التماةق

 % ك % ك % ك
صحافة الفيديو تحاول عمل تقييم شامل 

 . للأحداث الجارية فى ضوء أرائي
69 44.8 102 56 171 50.9 4.216 0.05 0.111 

صحافة الفيديو أكثر واقعية وملائمة 
 للأحداث.

42 27.3 94 51.6 136 40.5 20.572 0.001 0.240 

صحافة الفيديو تتأثر بالسياسة العامة 
 للمؤسسة الصحفية.

51 33.1 71 39 122 36.3 1.253 0.263 - 

صحافة الفيديو أكثر مصداقية فى تناول 
 .وعرضهاالأحداث 

35 22.7 69 37.9 104 31 9.000 0.01 0.162 
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صحافة الفيديو أكثر حيادية من المواقع 
 الأخرى. 

49 31.8 78 42.9 127 37.8 4.324 0.05 0.113 

صحافة الفيديو تتعمق فى تناولها 
والصوت ومعالجتها للأحداث بالفيديو 

 .والصورة
42 27.3 56 30.8 98 29.2 0.494 0.482 - 

صحافة الفيديو بها فنون صحفية تعتمد 
 على الصوت والصورة

42 27.3 37 20.3 79 23.5 2.236 0.135 - 

صحافة الفيديو تحتوى على عناصر 
تفاعلية كثيرة مثل غرف الحوار 

 والمنتديات ،والدردشة،
41 26.6 42 23.1 83 24.7 0.564 0.453 - 

قدمة ديو تسهل من عملية مالفي صحافة
التفاعل الحر والإيجابي بين المرسل 

 والجمهور
38 24.7 40 22 78 23.2 0.340 0.560 - 

صحافة الفيديو تشارك مع معد المادة 
الصحفية من خلال إبداء الرأي وإعطاء 

 اتجاه الموضوعات عن معلومات
26 16.9 10 5.5 36 10.7 11.310 0.001 0.180 

الفيديو تتسم بالفورية فى نشر صحافة 
 الأخبار وتحديث محتواها

47 30.5 54 29.7 101 30.1 0.029 0.866 - 

فرصة التعليق صحافة الفيديو تعطى 
وإبداء الرأي حول الموضوعات 

 المنشورة 
37 24 32 17.6 69 20.5 2.122 0.145 - 

ربط الأحداث صحافة الفيديو تحاول 
مع بعضها البعض وترتيبها مع 

 الأحداث السابقة  
25 16.2 16 8.8 41 12.2 4.313 0.05 0.113 

صحافة الفيديو تعمل على محاولة 
تساؤلاتي فى شتى  الإجابة عن جميع
 حتاجها  المضامين التي أ

32 20.8 18 9.9 50 14.9 7.809 0.01 0.151 

ين ما أسمعه صحافة الفيديو تقارن ب
فى المواقع وبين ما أشاهدة وما أقتنع به 

 الصحفية الإلكترونية 
52 33.8 30 16.5 82 24.4 13.505 0.001 0.197 

صحافة الفيديو تحاول التعرف على 
وجهات النظر الأخرى إزاء بعض 

 الأحداث الإعلامية الجارية 
46 29.9 30 16.5 76 22.6 8.541 0.01 0.157 

صحافة الفيديو توصل عن بعد 
للمضامين الإعلامية المختلفة غير 

 المتاحة فى الوسائل التقليدية 
34 22.1 13 7.1 47 14 15.465 0.001 0.210 

راء صحافة الفيديو تتعرف على آ
الآخرين من خلال المناقشات العامة 

التي تتيحها المواقع الصحفية 
 الإلكترونية

28 18.2 14 7.7 42 12.5 8.392 0.01 0.156 

أن أوجه  نمن أفراد العينة يرو %50.9أن نسبة  :يتضح من الجدول السابق

واعتمادها دراك صحافة الفيديو المقدمة بالمواقع الصحفية الإلكترونية إالاستفادة من 

رائي, ونسبة آأن صحافة الفيديو تحاول عمل تقييم شامل للأحداث الجارية فى ضوء 

, ونسبة وملائمة أن صحافة الفيديو أكثر واقعية للأحداث نمنهم يرو 40.5%

 أن صحافة الفيديو أكثر حيادية من المواقع الأخرى. نمنهم يرو 37.8%
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 نمن أفراد العينة طلاب الجامعات الحكومية يرو %44.8يتضح كذلك أن نسبة 

دراك صحافة الفيديو المقدمة  بالمواقع الصحفية الإلكترونية إأن أوجه الاستفادة من 

رائي, ونسبة آتحاول عمل تقييم شامل للأحداث الجارية فى ضوء  واعتمادها ، وأنها

قتنع أوما  هأن صحافة الفيديو تقارن بين ما أسمعه وبين ما أشاهد نمنهم يرو 33.8%

أن صحافة الفيديو  نمنهم يرو %33.1فى المواقع الصحفية الإلكترونية, ونسبة  هب

من أفراد العينة طلاب  %56نسبة , وتتأثر بالسياسة العامة للمؤسسة الصحفية

دراك صحافة الفيديو المقدمة إأن أوجه الاستفادة من  نالجامعات الخاصة يرو

تحاول عمل تقييم شامل للأحداث  واعتمادها ، وأنهابالمواقع الصحفية الإلكترونية 

أن صحافة الفيديو أكثر واقعية  نمنهم يرو %51.6ء أرائي, ونسبة الجارية فى ضو

أن صحافة الفيديو أكثر حيادية من  نمنهم يرو %42.9, ونسبة وملائمة للأحداث

أن صحافة الفيديو أكثر مصداقية فى  نمنهم يرو %37.9المواقع الأخرى, ونسبة 

 تناول وعرض الأحداث.

ئية بين أفراد العينة طلاب الجامعات كذلك يتضح وجود فروق ذات دلالة إحصا

 دراك صحافة الفيديو المقدمةإالحكومية والجامعات الخاصة في أوجه الاستفادة من 

لصالح طلاب الجامعات الخاصة في واعتمادها بالمواقع الصحفية الإلكترونية 

رائي وصحافة آصحافة الفيديو تحاول عمل تقييم شامل للأحداث الجارية فى ضوء 

أكثر مصداقية فى تناول الأحداث  وأنهاو أكثر واقعية وملائمة للأحداث الفيدي

دالة عند مستوى أقل  2كانت قيمة كا إذأكثر حيادية من المواقع الأخرى , وعرضها و

, وفي صحافة الفيديو تشارك مع معد المادة الصحفية من خلال إبداء الرأي 0.05من 

تحاول ربط الأحداث مع بعضها البعض  وهيوإعطاء معلومات اتجاه الموضوعات 

وترتيبها مع الأحداث السابقة و صحافة الفيديو تعمل على محاولة الإجابة عن جميع 

تقارن بين ما أسمعه وبين ما  ، كما أنها حتاجهاأتساؤلاتي فى شتى المضامين التي 

تعرف على تحاول ال ، كما أنهافى المواقع الصحفية الإلكترونية  هوما اقتنع ب هأشاهد

توصل عن  ، كما أنها وجهات النظر الأخرى إزاء بعض الأحداث الإعلامية الجارية

تتعرف  ، كما أنهابعد للمضامين الإعلامية المختلفة غير المتاحة فى الوسائل التقليدية 

على أراء الآخرين من خلال المناقشات العامة التي تتيحها المواقع الصحفية 

فروق لصالح طلاب الجامعات الحكومية عند مستوى أقل من الإلكترونية كانت هناك 

0.05. 
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دراك حااةة الفيةدوم الفقدمةة إالفروق بين الجنسين ةي أوج  الاستفادة من -)ب(14

 :واعتفادهابالفماقع الصافية الإلكترونية  

 ( 29جدول رقم)

واعتفاد دراك إةي أوج  الاستفادة من الجنسين لدلالة الفروق بين  2ومضح قيفة كا

 حااةة الفيدوم الفقدمة  بالفماقع الصافية الإلكترونية

 النوع
 ه الاستفادةأوج

 الذكور
 186ن=

 الإناث
 170ن=

 إجمالي
 2كا 356ن=

 الدلالة
 1د ح  

معامل 
 التوافق

 % ك % ك % ك

يم شامل صحافة الفيديو تحاول عمل تقي
 رائي .للأحداث الجارية فى ضوء آ

92 52.6 79 49.1 171 50.9 0.412 0.521 - 

 صحافة الفيديو أكثر واقعية للأحداث
 .وملائمة

73 41.7 63 39.1 136 40.5 0.232 0.630 - 

صحافة الفيديو تتأثر بالسياسة العامة 
 للمؤسسة الصحفية.

71 40.6 51 31.7 122 36.3 2.869 0.090 - 

صحافة الفيديو أكثر مصداقية فى تناول 
 .وعرضهاالأحداث 

55 31.4 49 30.4 104 31 0.039 0.844 - 

صحافة الفيديو أكثر حيادية من المواقع 
 الأخرى. 

65 37.1 62 38.5 127 37.8 0.067 0.796 - 

صحافة الفيديو تتعمق فى تناولها 
بالفيديو والصوت ومعالجتها للأحداث 
 والصورة

51 29.1 47 29.2 98 29.2 0.00 0.992 - 

تعتمد  صحافة الفيديو بها فنون صحفية
 على الصوت والصورة

47 26.9 32 19.9 79 23.5 2.273 0.132 - 

صحافة الفيديو تحتوى على عناصر 
تفاعلية كثيرة مثل غرف الحوار 

 والدردشة والمنتديات
43 24.6 40 24.8 83 24.7 0.003 0.954 - 

صحافة الفيديو تسهل من عملية المقدمة 
التفاعل الحر والإيجابي بين المرسل 

 والجمهور
48 27.4 30 18.6 78 23.2 3.639 0.056 - 

صحافة الفيديو تشارك مع معد المادة 
لال إبداء الرأي وإعطاء الصحفية من خ

 تجاه الموضوعاتمعلومات 
19 10.9 17 10.6 36 10.7 0.008 0.930 - 

صحافة الفيديو تتسم بالفورية فى نشر 
 وتحديث محتواها، الأخبار 

56 32 45 28 101 30.1 0.654 0.419 - 

صحافة الفيديو تعطى الفرصة التعليق 
وإبداء الرأي حول الموضوعات 

 المنشورة 
34 19.4 35 21.7 69 20.5 0.274 0.600 - 

صحافة الفيديو تحاول الربط الأحداث مع 
بعضها البعض وترتيبها مع الأحداث 

 السابقة  
25 14.3 16 9.9 41 12.2 1.480 0.224 - 

صحافة الفيديو تعمل على محاولة 
الإجابة عن جميع تساؤلاتي فى شتى 

 حتاجها  التي أالمضامين 
36 20.6 14 8.7 50 14.9 9.337 0.01 0.164 

ين ما أسمعه وبين صحافة الفيديو تقارن ب
قتنع بة فى المواقع ما أشاهده وما أ

 الصحفية الإلكترونية 
45 25.7 37 23 82 24.4 0.339 0.560 - 
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صحافة الفيديو تحاول التعرف على 
وجهات النظر الأخرى إزاء بعض 

 الأحداث الإعلامية الجارية 
53 30.3 23 14.3 76 22.6 12.265 0.001 0.188 

صحافة الفيديو توصل عن بعد للمضامين 
الإعلامية المختلفة غير المتاحة فى 

 الوسائل التقليدية 
31 17.7 16 9.9 47 14 4.215 0.05 0.111 

اء صحافة الفيديو تتعرف على آر
الآخرين من خلال المناقشات العامة التي 

 تتيحها المواقع الصحفية الإلكترونية
23 13.1 19 11.8 42 12.5 0.138 0.710 - 

أن أوجه الاستفادة  نمن أفراد العينة الذكور يرو %52.6يتضح كذلك أن نسبة 

أن واعتمادها دراك صحافة الفيديو المقدمة  بالمواقع الصحفية الإلكترونية إمن 

رائي, ونسبة آصحافة الفيديو تحاول عمل تقييم شامل للأحداث الجارية فى ضوء 

, ونسبة وملائمةأن صحافة الفيديو أكثر واقعية للأحداث  نمنهم يرو 41.7%

نسبة وملائمة, و حداثأن صحافة الفيديو أكثر واقعية للأ نمنهم يرو 40.6%

دراك صحافة الفيديو إأن أوجه الاستفادة من  نمن أفراد العينة الإناث يرو 49.1%

أن صحافة الفيديو تحاول عمل تقييم واعتمادها المقدمة بالمواقع الصحفية الإلكترونية 

أن صحافة  نمنهم يرو %39.1رائي, ونسبة آشامل للأحداث الجارية فى ضوء 

أن صحافة الفيديو  نمنهم يرو %39.5, ونسبة وملائمة الفيديو أكثر واقعية للأحداث

منهم يروا أن صحافة الفيديو تتأثر  %31.7أكثر حيادية من المواقع الأخرى, ونسبة 

 بالسياسة العامة للمؤسسة الصحفية.

ذكور العدم وجود فروق ذات دلالة إحصائية بين أفراد العينة  كذلك يتضح

دراك صحافة الفيديو المقدمة بالمواقع الصحفية إناث في أوجه الاستفادة من والإ

كانت  في حين, 0.05غير دالة عند مستوى  2كانت قيمة كا إذ, واعتمادهاالإلكترونية 

هناك فروق في صحافة الفيديو تعمل على محاولة الإجابة عن جميع تساؤلاتي فى 

افة الفيديو تحاول التعرف على وجهات النظر حتاجها وصحأشتى المضامين التي 

توصل عن بعد للمضامين الإعلامية والأخرى إزاء بعض الأحداث الإعلامية الجارية 

 .0.05المختلفة غير المتاحة فى الوسائل التقليدية لصالح الذكور عند مستوى أقل من 
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لى الإنترنت درجة مصداقية حااةة الفيدوم بالفماقع الصافية الإلكترونية ع -15

 والتي تىثر على الثقة بوا:

الفروق بين طلاب الجامعات الاكممية والجامعات الخاحة ةي درجة  -)أ(15

مصداقية حااةة الفيدوم بالفماقع الصافية الإلكترونية على الإنترنت 

 والتي تىثر على الثقة بوا:

 

 ( 30جدول رقم )

الاكممية والجامعات الخاحة  لدلالة الفروق بين طلاب الجامعات 2مضح قيفة كات 

ةي درجة مصداقية حااةة الفيدوم بالفماقع الصافية الإلكترونية على الإنترنت 

 والتي تىثر على الثقة بوا

 التعليم

درجة 

 المصداقية

 الإجمالي خاص حكومي
 2كا

مستوى 

 المعنوية 

 2د ح

معامل 

 التوافق
 % ك % ك % ك

 43.3 154 51.6 97 33.9 57 درجة عالية

11.362 0.01 0.176 

درجة 

 متوسطة
99 58.9 80 42.6 179 50.3 

درجة 

 منخفضة
12 7.1 11 5.9 23 6.5 

 100 356 100 188 100 168 الإجمالي

أن درجة  نمن أفراد العينة يرو %43.3أن نسبة  :يتضح من الجدول السابق

مصداقية صحافة الفيديو بالمواقع الصحفية الإلكترونية على الإنترنت والتي تؤثر 

منهم ان درجة المصداقية متوسطة, ونسبة  %42.6على الثقة بها عالية, ونسبة 

 ن درجة المصداقية منخفضة.أمنهم  6.5%

 نمن أفراد العينة طلاب الجامعات الحكومية يرو %33.9يتضح كذلك أن نسبة 

أن درجة مصداقية صحافة الفيديو بالمواقع الصحفية الإلكترونية على الإنترنت والتي 

ن درجة المصداقية متوسطة, ونسبة أمنهم  %58.9تؤثر على الثقة بها عالية, ونسبة 

من أفراد العينة طلاب  %51.6ن درجة المصداقية منخفضة, ونسبة أمنهم  7.1%

اقية صحافة الفيديو بالمواقع الصحفية أن درجة مصد نالجامعات الخاصة يرو

ن أمنهم  %42.6الإلكترونية على الإنترنت والتي تؤثر على الثقة بها عالية, ونسبة 

 ن درجة المصداقية منخفضة.أمنهم  %5.9درجة المصداقية متوسطة, ونسبة 
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كذلك يتضح وجود فروق ذات دلالة إحصائية بين طلاب الجامعات الحكومية 

والجامعات الخاصة في درجة مصداقية صحافة الفيديو بالمواقع الصحفية الإلكترونية 

وهي دالة عند  11.362=  2كانت قيمة كا إذعلى الإنترنت والتي تؤثر على الثقة بها, 

ات الخاصة اكثر درجة مصداقية , حيث كان طلاب الجامع0.01مستوى دلالة 

صحافة الفيديو بالمواقع الصحفية الإلكترونية على الإنترنت والتي تؤثر على الثقة بها 

 لطلاب الجامعات الحكومية . %33.9مقابل  %51.6عالية بنسبة 

الفةةةروق بةةةين الجنسةةةين ةةةةي درجةةةة مصةةةداقية حةةةااةة الفيةةةدوم بةةةالفماقع  -)ب(15

 نترنت والتي تىثر على الثقة بوا:الصافية الإلكترونية على الإ

 (31جدول رقم )

درجة مصداقية حااةة الفيدوم ةي  الجنسينلدلالة الفروق بين  2ومضح قيفة كا 

 بالفماقع الصافية الإلكترونية على الإنترنت والتي تىثر على الثقة بوا

 الجنس 

درجة 

 المصداقية

 إجمالي إناث ذكور

 2كا

مستوى 

 المعنوية 

 2د ح 

معامل 

 التوافق

 % ك % ك % ك

 43.3 154 61.2 104 26.9 50 درجة عالية

43.011 0.01 0.328 

درجة 

 متوسطة
119 64 60 35.3 179 50.3 

درجة 

 منخفضة
17 9.1 6 3.5 23 6.5 

 100 356 100 170 100 186 لإجماليا

أن  نيروالذكور  أفراد العينةمن  %26.9نسبة  أن :يتضح من الجدول السابق

درجة مصداقية صحافة الفيديو بالمواقع الصحفية الإلكترونية على الإنترنت والتي 

ن درجة المصداقية متوسطة, يرون أمنهم  %64تؤثر على الثقة بها عالية, ونسبة 

أفراد من  %61.2نسبة , ون درجة المصداقية منخفضةيرون أمنهم  %9.1ونسبة 

ة صحافة الفيديو بالمواقع الصحفية الإلكترونية أن درجة مصداقي نيرو العينة الإناث

ن درجة يرون أمنهم  %35.3على الإنترنت والتي تؤثر على الثقة بها عالية, ونسبة 

 .ن درجة المصداقية منخفضةيرون أمنهم  %3.5المصداقية متوسطة, ونسبة 

بين الذكور والإناث في درجة كذلك يتضح وجود فروق ذات دلالة إحصائية 

ة صحافة الفيديو بالمواقع الصحفية الإلكترونية على الإنترنت والتي تؤثر مصداقي

 إذ, 0.05وهي دالة عند مستوى دلالة  43.011=  2كانت قيمة كا إذعلى الثقة بها, 
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أن درجة مصداقية صحافة الفيديو بالمواقع الصحفية  نأكثر يرو الاناثكان 

في مقابل  %61.2ة بها عالية بنسبة الإلكترونية على الإنترنت والتي تؤثر على الثق

 للذكور. 26.9%

العمامب التي تىثر ةى ثقة ومصداقية حااةة الفيدوم الفقدمة بالفماقع  -16

 الصافية الإلكترونية:

الفروق بين طلاب الجامعات الاكممية والجامعات الخاحة ةي العمامب التي تىثر -)أ(16

 بالفماقع الصافية الإلكترونية:ةى ثقة ومصداقية حااةة الفيدوم الفقدمة 

 (32جدول رقم )

طلاب الجامعات الاكممية والجامعات الخاحة لدلالة الفروق بين  2ومضح قيفة كا 

ةي العمامب التي تىثر ةى ثقة ومصداقية حااةة الفيدوم الفقدمة بالفماقع الصافية 

 الإلكترونية

 التعليم
 العوامل التي تؤثر فى ثقة 

 الفيديوومصداقية صحافة 

 حكومي
 168ن=

 خاص
 188ن=

 إجمالي
 2كا 356ن=

 الدلالة
 1د ح  

معامل 
 التوافق

 % ك % ك % ك

 0.110 0.05 4.400 77.5 276 81.9 154 72.6 122 لكترونيالإشهرة الموقع الصحفي 

أن يتضمن الموقع بيانات توضيحية 
عن سياسة الموقع الصحفي 

 هلكتروني والجهة المسئولة عنالإ
29 17.3 71 37.8 100 28.1 18.465 0.001 0.222 

أن يتيح موقع الصحيفة الانتقال 
لمصادر معلومات مرجعية ومواقع 
 أخرى ترتبط بالمواد المنشورة بها

39 23.2 88 46.8 127 35.7 21.522 0.001 0.239 

أن تراعى تلك المواقع تحديث 
 بأول الصحيفة أولاً 

82 48.8 110 58.5 192 53.9 3.361 0.067 - 

الموضوعية والحيادية التي تلتزم 
 بها المواقع فى تناول الأحداث

64 38.1 97 51.6 161 45.2 6.528 0.05 0.134 

حداث وتقديم الأتعمقها فى معالجة 
 تغطية شاملة وافية

27 16.1 70 37.2 97 27.2 20.044 0.001 0.231 

الفورية فى نشر الأخبار وتحديث 
 محتوى الصحيفة

64 38.1 99 52.7 163 45.8 7.581 0.01 0.144 

سهولة التجوال داخل المواقع 
الصحفية والوصول إلى المضمون 

 الصحفي بسرعة
34 20.2 69 36.7 103 28.9 11.696 0.001 0.178 

إمكانية الاتصال بالقائمين بالاتصال 
 بسهولة وكفاءةوالتفاعل معهم 

57 33.9 90 47.9 147 41.3 7.116 0.01 0.140 

 - 0.92 2.845 37.9 135 42 79 33.3 56 عوامل أخرى

أن العوامل  نمن أفراد العينة يرو %72.6أن نسبة  :يتضح من الجدول السابق

التي تؤثر فى ثقة ومصداقية صحافة الفيديو المقدمة بالمواقع الصحفية الإلكترونية 
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أن تراعى تلك المواقع  نمنهم يرو %48.8شهرة الموقع الصحفي الالكتروني, ونسبة 

 ،الفورية فى نشر الأخبار اأنه نمنهم يرو %38.1تحديث الصحيفة أولا بأول, ونسبة 

أنها الموضوعية والحيادية  نمنهم يرو %38.1وتحديث محتوى الصحيفة, ونسبة 

 التي تلتزم بها المواقع فى تناول الأحداث.

أن  نالجامعات الحكومية يرومن أفراد العينة طلاب  %81.9يتضح كذلك أن نسبة 

العوامل التي تؤثر فى ثقة ومصداقية صحافة الفيديو المقدمة بالمواقع الصحفية الإلكترونية 

أن تراعى تلك المواقع  نمنهم يرو %58.5لكتروني, ونسبة الإشهرة الموقع الصحفي 

ار أنه الفورية فى نشر الأخب نمنهم يرو %45.8تحديث الصحيفة أولا بأول, ونسبة 

أنها الموضوعية والحيادية التي  نمنهم يرو %45.2وتحديث محتوى الصحيفة, ونسبة 

من أفراد العينة طلاب الجامعات  %81.9تلتزم بها المواقع فى تناول الأحداث, ونسبة 

أن العوامل التي تؤثر فى ثقة ومصداقية صحافة الفيديو المقدمة بالمواقع  نالخاصة يرو

 نمنهم يرو %58.5ي شهرة الموقع الصحفي الالكتروني ونسبة الصحفية الإلكترونية ه

 اأنه نمنهم يرو %52.7أن تراعى تلك المواقع تحديث الصحيفة أولا بأول, ونسبة 

أنها  نمنهم يرو %51.6وتحديث محتوى الصحيفة, ونسبة  ،الفورية فى نشر الأخبار

 داث.الموضوعية والحيادية التي تلتزم بها المواقع فى تناول الأح

كذلك يتضح وجود فروق ذات دلالة إحصائية بين أفراد العينة طلاب الجامعات 

بداء الرأي فى موضوعات صحافة وإالحكومية والجامعات الخاصة في أسلوب التفاعل 

الفيديو المقدمة فى المواقع الصحفية الإلكترونية لصالح طلاب الجامعات الخاصة, حيث 

, فيما عدا أن تراعى تلك المواقع تحديث 0.05قل من دالة عند مستوى أ 2كانت قيمة كا

 .0.05الصحيفة أولا بأول عوامل أخرى لم يكن هناك فروق عند مستوى 
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الفروق بين الجنسين ةي العمامب التي تىثر ةى ثقة ومصداقية حااةة -)ب(16

 الفيدوم الفقدمة بالفماقع الصافية الإلكترونية:

 ( 33جدول رقم )

ةي العمامب التي تىثر ةى ثقة الجنسين لدلالة الفروق بين  2ومضح قيفة كا

 ومصداقية حااةة الفيدوم الفقدمة بالفماقع الصافية الإلكترونية

 النمع

 العمامب التي تىثر ةى ثقة 

 ومصداقية حااةة الفيدوم

 الذكمر

 186ن=

 الإناث

 170ن=

 إجفالي

 2كا 356ن=
 الدلالة

 1د ح  

معامب 

 التماةق
 % ك % ك % ك

 - 0.648 0.209 77.5 276 76.5 130 78.5 146 لكتروني الإشهرة الموقع الصحفي 

أن يتضمن الموقع بيانات توضيحية 

لكتروني الإعن سياسة الموقع الصحفي 

 هوالجهة المسئولة عن

52 28 48 28.2 100 28.1 0.003 0.953 - 

أن يتيح موقع الصحيفة الانتقال 

معلومات مرجعية ومواقع لمصادر 

 أخرى ترتبط بالمواد المنشورة بها

68 36.6 59 34.7 127 35.7 0.133 0.715 - 

أن تراعى تلك المواقع تحديث الصحيفة 

 أولا بأول 
101 54.3 91 53.5 192 53.9 0.021 0.884 - 

الموضوعية والحيادية التي تلتزم بها 

 المواقع فى تناول الأحداث 
79 42.5 82 48.2 161 45.2 1.190 0.275 - 

حداث وتقديم الأتعمقها فى معالجة 

 تغطية شاملة وافية 
41 22 56 32.9 97 27.2 5.322 0.05 0.121 

الفورية فى نشر الأخبار وتحديث 

 محتوى الصحيفة 
79 42.5 84 49.4 163 45.8 1.723 0.189 - 

سهولة التجوال داخل المواقع الصحفية 

والوصول إلى المضمون الصحفي 

 بسرعة 

54 29 49 28.8 103 28.9 0.002 0.965 - 

إمكانية الاتصال بالقائمين بالاتصال 

 والتفاعل معهم بسهولة وكفاءة 
79 42.5 68 40 147 41.3 0.224 0.636 - 

 - 0.919 0.010 37.9 135 37.6 64 38.2 71 عوامل أخرى 

أن العوامل التي  نمن أفراد العينة الذكور يرو %78.5يتضح كذلك أن نسبة 

تؤثر فى ثقة ومصداقية صحافة الفيديو المقدمة بالمواقع الصحفية الإلكترونية هي 

أن تراعى تلك المواقع  نمنهم يرو %54.3لكتروني, ونسبة الإشهرة الموقع الصحفي 

أنه الفورية فى نشر الأخبار  نمنهم يرو %42.5تحديث الصحيفة أولا بأول, ونسبة 

أنها الموضوعية والحيادية  نمنهم يرو %42.5وتحديث محتوى الصحيفة, ونسبة 
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من أفراد العينة الإناث  %76.5نسبة , والتي تلتزم بها المواقع فى تناول الأحداث

التي تؤثر فى ثقة ومصداقية صحافة الفيديو المقدمة بالمواقع  أن العوامل نيرو

منهم يروا  %53.5الصحفية الإلكترونية شهرة الموقع الصحفي الالكتروني, ونسبة 

 اأنه نمنهم يرو %49.4أن تراعى تلك المواقع تحديث الصحيفة أولا بأول, ونسبة 

أنها  نمنهم يرو %48.2وتحديث محتوى الصحيفة, ونسبة  ،الفورية فى نشر الأخبار

 الموضوعية والحيادية التي تلتزم بها المواقع فى تناول الأحداث.

كذلك يتضح عدم وجود فروق ذات دلالة إحصائية بين أفراد العينة الذكور 

والإناث في العوامل التي تؤثر فى ثقة ومصداقية صحافة الفيديو المقدمة بالمواقع 

, فيما عدا  0.05غير دالة عند مستوى  2كانت قيمة كا إذالصحفية الإلكترونية, 

وتقديم تغطية شاملة وافية كانت هناك فروق لصالح  ،حداثالأتعمقها فى معالجة 

 . 0.05الذكور عند مستوى  

 درجة تفضيب حااةة الفيدوم الفقدمة بالفماقع الصافية الإلكترونية : -17

والجامعات الخاحة ةي درجةة تفضةيب الفروق بين طلاب الجامعات الاكممية  -)أ(17

 حااةة الفيدوم الفقدمة بالفماقع الصافية الإلكترونية:

  ( 34جدول رقم )

لدلالة الفروق بين طلاب الجامعات الاكممية والجامعات الخاحة  2ومضح قيفة كا

 ةي درجة تفضيب حااةة الفيدوم الفقدمة بالفماقع الصافية الإلكترونية

 التعليم

درجة 

 التفضيل

 الإجمالي خاص حكومي
 2كا

مستوى 

 المعنوية 

 2د ح

معامل 

 التوافق
 % ك % ك % ك

 77.5 276 83.5 157 70.8 119 فضلها دائماً أ

9.701 0.01 0.163 

فضلها أ

 حياناً    أ
37 22 27 14.4 64 18 

 4.5 16 2.1 4 7.1 12 لا أفضلها   

 100 356 100 188 100 168 الإجمالي

من أفراد العينة طلاب الجامعات  %77.5أن نسبة  :يتضح من الجدول السابق

صحافة الفيديو المقدمة بالمواقع الصحفية الإلكترونية دائما, ونسبة  نالحكومية يفضلو

صحافة الفيديو المقدمة  نمنهم لا يفضلو %4.5منهم يفضلونها أحيانا, ونسبة  18%

 بالمواقع الصحفية الإلكترونية.
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من أفراد العينة طلاب الجامعات الحكومية  %70.8كذلك أن نسبة يتضح 

 %22صحافة الفيديو المقدمة بالمواقع الصحفية الإلكترونية دائما, ونسبة  نيفضلو

صحافة الفيديو المقدمة بالمواقع  نمنهم لا يفضلو %7.1منهم يفضلونها أحيانا, ونسبة 

عينة طلاب الجامعات الخاصة من أفراد ال %83.5نسبة , والصحفية الإلكترونية

 %14.4صحافة الفيديو المقدمة بالمواقع الصحفية الإلكترونية دائما, ونسبة  نيفضلو

صحافة الفيديو المقدمة بالمواقع  نمنهم لا يفضلو %2.1منهم يفضلونها أحيانا, ونسبة 

 الصحفية الإلكترونية.

ات الحكومية كذلك يتضح وجود فروق ذات دلالة إحصائية بين طلاب الجامع

والجامعات الخاصة في درجة تفضيل صحافة الفيديو المقدمة بالمواقع الصحفية 

كان  إذ, 0.01وهي دالة عند مستوى دلالة  9.701=  2كانت قيمة كا إذالإلكترونية, 

صحافة الفيديو المقدمة بالمواقع الصحفية لكثر تفضيلا لاب الجامعات الخاصة أط

 لطلاب الجامعات الحكومية . %70.8قابل م %83.5الإلكترونية بنسبة 

الفةةةروق بةةةين الجنسةةةين ةةةةي درجةةةة تفضةةةيب حةةةااةة الفيةةةدوم الفقدمةةةة بةةةالفماقع  -)ب(17

 الصافية الإلكترونية:

 ( 35جدول رقم)

درجة تفضيب حااةة الفيدوم ةي  الجنسينلدلالة الفروق بين  2ومضح قيفة كا

 الفقدمة بالفماقع الصافية الإلكترونية

 الجنس 

درجة 

 التفضيل

 إجمالي إناث ذكور

 2كا

مستوى 

 المعنوية 

 2د ح 

معامل 

 التوافق

 % ك % ك % ك

 77.5 276 82.4 140 73.1 136 فضلها دائماً أ

4.661 
غير  0.097

 دالة
- 

فضلها أ

 حياناً    أ
41 22 23 13.5 64 18 

 4.5 16 4.1 7 4.8 9 لا أفضلها   

 100 356 100 170 100 186 الإجمالي

 نيفضلوالذكور  أفراد العينةمن  %73.1نسبة  أن :يتضح من الجدول السابق

 ً منهم  %22, ونسبة صحافة الفيديو المقدمة بالمواقع الصحفية الإلكترونية دائما

صحافة الفيديو المقدمة بالمواقع  نمنهم لا يفضلو %4.8يفضلونها أحيانا, ونسبة 

صحافة الفيديو  نيفضلو أفراد العينة الإناثمن  %82.4نسبة , والصحفية الإلكترونية
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ً  %13.5المقدمة بالمواقع الصحفية الإلكترونية دائما, ونسبة  , منهم يفضلونها أحيانا

 .صحافة الفيديو المقدمة بالمواقع الصحفية الإلكترونية نمنهم لا يفضلو %4.1ونسبة 

بين الذكور والإناث في درجة كذلك يتضح عدم وجود فروق ذات دلالة إحصائية 

=  2كانت قيمة كا إذتفضيل صحافة الفيديو المقدمة بالمواقع الصحفية الإلكترونية, 

 .0.05وهي غير دالة عند مستوى دلالة  4.661

 أسباب تفضيب حااةة الفيدوم الفقدمة  بالفماقع الصافية الإلكترونية  : -18

والجامعات الخاحة ةي أسباب تفضيب الفروق بين طلاب الجامعات الاكممية -)أ(18

 حااةة الفيدوم الفقدمة بالفماقع الصافية الإلكترونية  :

 (36جدول رقم )

طلاب الجامعات الاكممية والجامعات الخاحة لدلالة الفروق بين  2مضح قيفة كات 

 ةي أسباب تفضيب حااةة الفيدوم الفقدمة  بالفماقع الصافية الإلكترونية  

 التعليم

 تفضيل صحافة الفيديوأسباب 

 حكومي

 156ن=

 خاص

 184ن=

 إجمالي

 2كا 340ن=
 الدلالة

 1د ح  

معامل 

 التوافق
 % ك % ك % ك

الفيديو يقدم البيئة الواقعية للأحداث 

 بعكس العناصر الأخرى.
35 22.4 82 44.6 117 34.4 18.318 0.001 0.226 

الفيديو والصوت يعطيان القارئ  

ة ويعيشا القارئ يالمعلومات الحقيق

 جو الحدث.

84 53.8 105 57.1 189 55.6 0.354 0.552 - 

الصوت والفيديو يقدمان معلومات 

أكثر عن الحدث من خلال المؤثرات 

 الصوتية التى توضح جو الحدث .

46 29.5 79 42.9 125 36.8 6.567 0.01 0.138 

سهولة التركيز على التفاصيل الدقيقة 

 الانتباه.مما يساعد على زيادة 
53 34 81 44 134 39.4 3.569 0.059 - 

إظهار الأحداث التى تعتمد على 

 الحركة والإحساس والواقعية.
61 39.1 101 54.9 162 47.6 8.437 0.01 0.156 

وضح للمستخدم ما لا يمكن أن يراه ي

مباشرة وبطريقة طبيعية إما 

 لخطورته أو دقته.

12 7.7 52 28.3 64 18.8 23.374 0.001 0.254 

نقل القارئ والمشاهد لملفات الفيديو ي

 إلى عالم الحقيقة.
18 11.5 61 33.2 79 23.2 22.111 0.001 0.247 

تستخدم لجذب الانتباه للقارئ نحو 

 الصحيفة.
59 37.8 69 37.5 128 37.6 0.004 0.952 - 

بساطة التكاليف إذا ما قورنت 

الأخرى من صور  التفاعلبعناصر 

 ورسوم متحركة.

11 7.1 30 16.3 41 12.1 6.816 0.01 0.140 
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يفضل أن يكون الصوت مصاحب 

مة خصوصاً المهلجميع الموضوعات 

 ة.الرئيسالصفحة 

26 16.7 56 30.4 82 24.1 8.745 0.01 0.158 

م أو مهتنبيه المستخدم إلى موضوع 

 تحزير فورى.
18 11.5 52 28.3 70 20.6 14.440 0.001 0.202 

إضافة التعليقات الصوتية لتجنب 

 النصوص المكتوبة الطويلة.
13 8.3 56 30.4 69 20.3 25.494 0.001 0.264 

إقناع القارئ بالموضوع عن طريق 

 المؤثرات الصوتية.
28 17.9 56 30.4 84 24.7 7.075 0.01 0.143 

تستخدم الموسيقى لربط عناصر 

والمضمون الصحيفة من حيث الشكل 

 معاً.

19 12.2 49 26.6 68 20 11.019 0.001 0.177 

صحافة  نمن أفراد العينة يفضلو %58.7أن نسبة  :يتضح من الجدول السابق

ن الفيديو والصوت يعطيان القارئ ؛ لأالفيديو المقدمة بالمواقع الصحفية الإلكترونية

منهم يفضلونها  %47.6ة ويعيشان القارئ جو الحدث, ونسبة يالمعلومات الحقيق

منهم  %39.4لإظهار الأحداث التى تعتمد على الحركة والإحساس والواقعية, ونسبة 

لسهولة التركيز على التفاصيل الدقيقة مما يساعد على زيادة الانتباه,  ؛يفضلونها

 لأنها تستخدم لجذب الانتباه للقارئ نحو الصحيفة. ؛منهم يفضلونها %37.5ونسبة 

من أفراد العينة طلاب الجامعات الحكومية  %53.8نسبة  يتضح كذلك أن

صحافة الفيديو المقدمة بالمواقع الصحفية الإلكترونية لان الفيديو والصوت  نيفضلو

منهم  %39.1يعطيان القارئ المعلومات الحقيقة ويعيشان القارئ جو الحدث, ونسبة 

والواقعية, ونسبة  يفضلونها لإظهار الأحداث التي تعتمد على الحركة والإحساس

سهولة التركيز على التفاصيل الدقيقة مما يساعد على زيادة ل ؛منهم يفضلونها 34%

لأنها تستخدم لجذب الانتباه للقارئ نحو  ؛منهم يفضلونها %37.8الانتباه , ونسبة 

صحافة  نمن أفراد العينة طلاب الجامعات الخاصة يفضلو %57.1الصحيفة. ونسبة 

بالمواقع الصحفية الإلكترونية لان الفيديو والصوت يعطيان القارئ الفيديو المقدمة 

 ؛منهم يفضلونها %54.9الحدث, ونسبة  المعلومات الحقيقة ويعيشان القارئ جو

منهم  %44لإظهار الأحداث التى تعتمد على الحركة والإحساس والواقعية, ونسبة 

عد على زيادة الانتباه, ونسبة يفضلونها لسهولة التركيز على التفاصيل الدقيقة مما يسا

لأن الفيديو يقدم البيئة الواقعية للأحداث بعكس العناصر  ؛منهم يفضلونها 44.6%

توصلت  حيث ( 70)  2004دراسة موا عبد الفجيد ، وتتفق هذه النتائج مع الأخرى

الدراسة التي حاولت رصد دوافع مستخدمي الصحف الإلكترونية إلى أن أهم هذه 

الدوافع النفعية ممثلة في الحصول على المعلومات والأخبار عن بعد،  الدوافع هي

 والفورية في متابعة تطورات الأحداث،
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كذلك يتضح وجود فروق ذات دلالة إحصائية بين أفراد العينة طلاب الجامعات الحكومية 

والجامعات الخاصة في أسباب تفضيل صحافة الفيديو المقدمة  بالمواقع الصحفية الإلكترونية 

, فيما عدا  0.05دالة عند مستوى أقل من  2كانت قيمة كا إذلصالح طلاب الجامعات الخاصة, 

ة ويعيشان القارئ جو الحدث وسهولة يصوت يعطيان القارئ المعلومات الحقيقالفيديو وال

وتستخدم لجذب الانتباه للقارئ نحو  ةالتركيز على التفاصيل الدقيقة مما يساعد على زيادة الانتبا

 .0.05لم يكن هناك فروق عند مستوى  ؛الصحيفة

لفقدمة  بالفماقع الفروق بين الجنسين ةي أسباب تفضيب حااةة الفيدوم ا-)ب(18

 الصافية الإلكترونية  :

 ( 37) جدول رقم

ةي أسباب تفضيب حااةة الفيدوم الجنسين لدلالة الفروق بين  2ومضح قيفة كا

 الفقدمة بالفماقع الصافية الإلكترونية  

 النمع

 أسباب تفضيب حااةة الفيدوم

 الذكمر

 177ن=

 الإناث

 163ن=

 إجفالي

 2كا 340ن=
 الدلالة

 1د ح  

معامب 

 التماةق
 % ك % ك % ك

الفيديو يقدم البيئة الواقعية للأحداث 

 بعكس العناصر الأخرى.
55 31.1 62 38 117 34.4 1.823 0.177 - 

الفيديو والصوت يعطيان القارئ  

ة ويعيشان القارئ يالمعلومات الحقيق

 جو الحدث.

104 58.8 85 52.1 189 55.6 1.502 0.220 - 

والفيديو يقدمان معلومات أكثر الصوت 

عن الحدث من خلال المؤثرات 

 الصوتية التى توضح جو الحدث .

63 35.6 62 38 125 36.8 0.218 0.641 - 

سهولة التركيز على التفاصيل الدقيقة 

 مما يساعد على زيادة الانتباه.
66 37.3 68 41.7 134 39.4 0.697 0.404 - 

إظهار الأحداث التى تعتمد على 

 الحركة والإحساس والواقعية.
97 54.8 65 39.9 162 47.6 7.578 0.01 0.148 

توضح للمستخدم ما لا يمكن أن يراه 

مباشرة وبطريقة طبيعية إما لخطورته 

 أو دقته.

40 22.6 24 14.7 64 18.8 3.444 0.063 - 

قل القارئ والمشاهد لملفات الفيديو ين

 إلى عالم الحقيقة.
42 23.7 37 22.7 79 23.2 0.050 0.822 - 

تستخدم لجذب الانتباه للقارئ نحو 

 الصحيفة.
68 38.4 60 36.8 128 37.6 0.093 0.760 - 
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بساطة التكاليف إذا ما قورنت بعناصر 

الأخرى من صور ورسوم  التفاعل

 متحركة.

25 14.1 16 9.8 41 12.1 1.485 0.223 - 

يفضل أن يكون الصوت مصاحب 

لجميع الموضوعات الهامة خصوصاً 

 ة.الرئيسالصفحة 

46 26 36 22.1 82 24.1 0.706 0.401 - 

أو  مهمتنبيه المستخدم إلى موضوع 

 تحزير فورى.
40 22.6 30 18.4 70 20.6 0.913 0.339 - 

إضافة التعليقات الصوتية لتجنب 

 النصوص المكتوبة الطويلة.
40 22.6 29 17.8 69 20.3 1.212 0.271 - 

إقناع القارئ بالموضوع عن طريق 

 المؤثرات الصوتية.
51 28.8 33 20.2 84 24.7 3.349 0.067 - 

تستخدم الموسيقى لربط عناصر 

الصحيفة من حيث الشكل والمضمون 

 معاً.

38 21.5 30 18.4 68 20 0.498 0.480 - 

صحافة الفيديو  نالذكور يفضلومن أفراد العينة  %58.8يتضح كذلك أن نسبة 

ن الفيديو والصوت يعطيان القارئ لأ ؛المقدمة بالمواقع الصحفية الإلكترونية

منهم يفضلونها  %54.8ة ويعيشان القارئ جو الحدث, ونسبة يالمعلومات الحقيق

منهم  %38.4لإظهار الأحداث التى تعتمد على الحركة والإحساس والواقعية, ونسبة 

منهم  %37.3لجذب الانتباه للقارئ نحو الصحيفة, ونسبة  ؛ا تستخدميفضلونها لأنه

نسبة , ويفضلونها لسهولة التركيز على التفاصيل الدقيقة مما يساعد على زيادة الانتباه

صحافة الفيديو المقدمة بالمواقع الصحفية  نمن أفراد العينة الإناث يفضلو 52.1%

ة ويعيشان يالقارئ المعلومات الحقيقن الفيديو والصوت يعطيان لأ ؛الإلكترونية

لإظهار الأحداث التى تعتمد على  ؛منهم يفضلونها %39.9القارئ جو الحدث, ونسبة 

لسهولة التركيز على  ؛منهم يفضلونها %41.7الحركة والإحساس والواقعية, ونسبة 

نها لأ ؛منهم يفضلونها %36.8التفاصيل الدقيقة مما يساعد على زيادة الانتباه, ونسبة 

 تستخدم لجذب الانتباه للقارئ نحو الصحيفة.

كذلك يتضح عدم وجود فروق ذات دلالة إحصائية بين أفراد العينة الذكور والإناث 

كانت قيمة  إذفي أسباب تفضيل صحافة الفيديو المقدمة  بالمواقع الصحفية الإلكترونية  , 

, فيما عدا  إظهار الأحداث التى تعتمد على الحركة 0.05غير دالة عند مستوى  2كا

 . 0.01والإحساس والواقعية كانت هناك فروق لصالح الذكور عند مستوى  
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 أهم عيمب وسلبيات حااةة الفيدوم الفقدمة بالفماقع الصافية الإلكترونية: -19

الاكممية والجامعات الخاحة ةي أهم عيمب الفروق بين طلاب الجامعات -)أ(19

 وسلبيات حااةة الفيدوم الفقدمة بالفماقع الصافية الإلكترونية:

 ( 38جدول رقم )

طلاب الجامعات الاكممية والجامعات الخاحة لدلالة الفروق بين  2ومضح قيفة كا

 ةي أهم عيمب وسلبيات حااةة الفيدوم الفقدمة بالفماقع الصافية الإلكترونية

 التعليم

 وسلبياتها عيوب صحافة الفيديو

 حكومي

 168ن=

 خاص

 188ن=

 إجمالي

 2كا 356ن=
 الدلالة

 1د ح  

معامل 

 التوافق
 % ك % ك % ك

ـ عدم التزام الموضوعية والحيادية فى 

 تناول الأحداث
71 42.3 109 58 180 50.6 8.767 0.01 0.155 

عدم ايضاح مفهوم صحافة الفيديو بين 

 .ضموره الجمهور
37 22 96 51.1 133 37.4 31.971 0.001 0.287 

قصر موضوع الفيديو قد يغطى على 

 أهمية الفيديو.
48 28.6 102 54.3 150 42.1 24.004 0.001 0.251 

فوضوية عرض القصة من قبل بعض 

 ن .المحترفيصحفيو الفيديو غير 
68 40.5 85 45.2 153 43 0.812 0.367 - 

مسؤولة عن صحفى عدم وجود جهة 

 الفيديو بمصر.
76 45.2 135 71.8 211 59.3 25.946 0.001 0.261 

التضييق الأمني ووضع العقبات أمام 

العمل الصحفى بشكل عام وصحفى 

 الفيديو بشكل خاص.

51 30.4 79 42 130 36.5 5.207 0.05 0.120 

عدم تفهم القائمين على المواقع 

الاخبارية للفكرة التى تقوم عليها 

 حترافى.الأالفيديو  صحفيو

56 33.3 85 45.2 141 39.6 5.234 0.05 0.120 

قيام أشخاص لعدم وضوح اللقطات 

 تصوير الأحداث.بغير مؤهلين 
57 33.9 102 54.3 159 44.7 14.832 0.001 0.200 

 0.237 0.001 21.177 32.3 115 43.1 81 20.2 34 والتداول.عدم سهولة العرض 

 0.309 0.001 37.680 18 64 29.8 56 4.8 8 لا تجعل المشاهد يقترب من الحدث.

أن أهم  نمن أفراد العينة يرو %59.3أن نسبة  :يتضح من الجدول السابق

عدم وجود  وسلبياتهاعيوب صحافة الفيديو المقدمة بالمواقع الصحفية الإلكترونية 

عدم التزام  ن أنمنهم يرو %50.6جهة مسئولة عن صحفى الفيديو بمصر, ونسبة 

عدم  ن أنمنهم يرو %44.7الموضوعية والحيادية فى تناول الأحداث, ونسبة 
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منهم  %43قيام أشخاص غير مؤهلين لتصوير الأحداث, ونسبة لوضوح اللقطات 

 ن.المحترفيض صحفيون الفيديو غير فوضوية عرض القصة من قبل بع ن أنيرو

من أفراد العينة طلاب الجامعات الحكومية يروا  %45.2يتضح كذلك أن نسبة 

أن أهم عيوب وسلبيات صحافة الفيديو المقدمة بالمواقع الصحفية الإلكترونية هو عدم 

عدم  أن نمنهم يرو %42.3وجود جهة مسؤولة عن صحفى الفيديو بمصر, ونسبة 

منهم يروا أنه  %40.5ضوعية والحيادية فى تناول الأحداث, ونسبة التزام المو

ن, ونسبة المحترفيفوضوية عرض القصة من قبل بعض صحفين الفيديو غير 

تصوير بقيام أشخاص غير مؤهلين لعدم وضوح اللقطات  نأ نمنهم يرو 33.9%

هم أن أ نمن أفراد العينة طلاب الجامعات الخاصة يرو %71.8نسبة , والأحداث

عدم وجود وسلبياتها عيوب صحافة الفيديو المقدمة بالمواقع الصحفية الإلكترونية 

أن عدم التزام  نمنهم يرو %58جهة مسؤولة عن صحفى الفيديو بمصر, ونسبة 

أن عدم  نمنهم يرو %54.3الموضوعية والحيادية فى تناول الأحداث, ونسبة 

منهم  %54.3لأحداث, ونسبة تصوير ابقيام أشخاص غير مؤهلين لوضوح اللقطات 

 قصر موضوع الفيديو صحفى قد يغطى على أهمية الفيديو. أن نيرو

كذلك يتضح وجود فروق ذات دلالة إحصائية بين أفراد العينة طلاب الجامعات 

الحكومية والجامعات الخاصة في أهم عيوب صحافة الفيديو المقدمة بالمواقع 

 2كانت قيمة كا إذطلاب الجامعات الخاصة,  لصالحوسلبياتها الصحفية الإلكترونية 

, فيما عدا  فوضوية عرض القصة من قبل بعض 0.05دالة عند مستوى أقل من 

 .0.05ن لم يكن هناك فروق عند مستوى المحترفيصحفي الفيديو غير 
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الفروق بين الجنسين ةي أهم عيمب وسلبيات حااةة الفيدوم الفقدمة -)ب(19

 الإلكترونية: بالفماقع الصافية

 ( 39جدول رقم )

ةي أهم عيمب حااةة الفيدوم الفقدمة الجنسين لدلالة الفروق بين  2ومضح قيفة كا

 وسلبياتوا بالفماقع الصافية الإلكترونية

 النمع

 وسلبياتواعيمب حااةة الفيدوم 

 الذكمر

 186ن=

 الإناث

 170ن=

 إجفالي

 2كا 356ن=
 الدلالة

 1د ح  

معامب 

 التماةق
 % ك % ك % ك

ـ عدم التزام الموضوعية والحيادية 

 فى تناول الأحداث
100 53.8 80 47.1 180 50.6 1.597 0.206 - 

ضمور وعدم ايضاح مفهوم صحافة 

 الفيديو بين الجمهور.
67 36 66 38.8 133 37.4 0.298 0.585 - 

قصر موضوع الفيديو صحفى قد 

 يغطى على أهمية الفيديو.
83 44.6 67 39.4 150 42.1 0.990 0.320 - 

فوضوية عرض القصة من قبل 

ن المحترفيالفيديو غير  صحفيبعض 

. 

87 46.8 66 38.8 153 43 2.291 0.130 - 

عدم وجود جهة مسؤولة عن صحفى 

 الفيديو بمصر.
105 56.5 106 62.4 211 59.3 1.281 0.258 - 

التضييق الأمني ووضع العقبات أمام 

عام وصحفى العمل الصحفى بشكل 

 الفيديو بشكل خاص.

63 33.9 67 39.4 130 36.5 1.176 0.278 - 

عدم تفهم القائمين على المواقع 

خبارية للفكرة التى تقوم عليها الإ

 صحفى الفيديو الاحترافى.

70 37.6 71 41.8 141 39.6 0.633 0.426 - 

عدم وضوح اللقطات بسبب قيام 

أشخاص غير مؤهلين لتصوير 

 الأحداث.

83 44.6 76 44.7 159 44.7 0.00 0.988 - 

 - 0.636 0.224 32.3 115 33.5 57 31.2 58 عدم سهولة العرض والتداول.

 - 0.877 0.024 18 64 17.6 30 18.3 34 لا تجعل المشاهد يقترب من الحدث.

أن أهم عيوب صحافة  نمن أفراد العينة الذكور يرو %56.5يتضح كذلك أن نسبة 

عدم وجود جهة مسؤولة عن وسلبياتها الفيديو المقدمة بالمواقع الصحفية الإلكترونية 

أنه عدم التزام الموضوعية  نمنهم يرو %53.8صحفى الفيديو بمصر, ونسبة 

منهم يروا انه فوضوية عرض القصة  %46.8والحيادية فى تناول الأحداث, ونسبة 
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أنه عدم  نمنهم يرو %44.6ن, ونسبة المحترفيو غير من قبل بعض صحفي الفيدي

منهم  %44.6تصوير الأحداث, ونسبة بقيام أشخاص غير مؤهلين لوضوح اللقطات 

 %62.4نسبة , وأنه قصر موضوع الفيديو صحفى قد يغطى على أهمية الفيديو نيرو

ع الصحفية من أفراد العينة الإناث يروا أن أهم عيوب صحافة الفيديو المقدمة بالمواق

عدم وجود جهة مسؤولة عن صحفى الفيديو بمصر, ونسبة وسلبياتها الإلكترونية 

أنه عدم التزام الموضوعية والحيادية فى تناول الأحداث, ونسبة  نمنهم يرو 47.1%

قيام أشخاص غير مؤهلين لتصوير لأنه عدم وضوح اللقطات  نمنهم يرو 44.7%

خبارية الإن على المواقع وعدم تفهم القائم نهأ نمنهم يرو %41.8الأحداث, ونسبة 

 للفكرة التى تقوم عليها صحفى الفيديو الاحترافى.

كذلك يتضح عدم وجود فروق ذات دلالة إحصائية بين أفراد العينة الذكور والإناث    

 إذ, وسلبياتها في أهم عيوب صحافة الفيديو المقدمة بالمواقع الصحفية الإلكترونية

 .0.05غير دالة عند مستوى  2مة كاكانت قي

 الاتجا  نام حااةة الفيدوم الفقدمة ةي الفماقع الصافية الالكترونية: -20

 (40)رقمجدول 

 356ومضح الاتجا  نام حااةة الفيدوم الفقدمة ةي الفماقع الصافية الالكترونية ن=

 درجة الفماةقة
 العبارات

 أواةق
أواةق الى حد 

 ما
عدد  لا اواةق

 النقاط
 الفتمسط
 الفرجح

 الاتجا 
 % ك % ك % ك

تحقنننق صنننحافة الفينننديو الالكترونينننة تننننوع فننني 
 المحتوى بداخلها بما يزيد من تأثيرها  

138 38.8 195 54.8 23 6.5 827 2.32 
الى 
 حد ما

يمكنها تخنزين المحتنوى الاتصنالى بمنا يزيند منن 
 مصداقية المحتوى المقدم  

110 30.9 239 67.1 7 2 815 2.29 
الى 
 حد ما

يقنندم فنني الرسنننالة الإعلاميننة امتنندادات وروابنننط 
 وتفسيرات من خلال النصوص الفائقة  

54 15.2 259 72.8 43 12.1 723 2.03 
الى 
 حد ما

المحتننوى المقنندم بننه خيننارات متعننددة فنني إطننار 
 متكامل بما يمكنني الاختيار منها 

 أوافق 2.45 835 10.1 36 45.2 161 44.7 159

تننننوع الرسنننائل الاتصنننالية فننني صنننحافة الفينننديو  
المقدمنننة بتننننوع الوظنننائف وخصنننائص الجمهنننور 

 المستفيد  
 أوافق 2.38 848 0 0 61.8 220 38.2 136

خصائص الرسالة الاتصنالية فنى صنحافة الفينديو 
من ) وضوح ـ تحديند ـ إيجناز ـ سنهولة العنرض 
ـنننن إدراك المعنننننى المطلننننوب ( يزينننند مننننن ادارك 

 الرسالة المقدمة 

115 32.3 222 62.4 19 5.3 808 2.27 
الى 
 حد ما

شنننمولية وعمنننق المعالجنننة الصنننحفية الإخبارينننة   
لصحافة الفيديو سنواء وقنت الأزمنات والطنوارئ 

 وغير ذلك.
 أوافق 2.35 836 2.2 8 60.7 216 37.1 132

اقتننراب محتننوى الوسننائط المتعننددة مننع بعضننها  
 البعض على الموقع الواحد  لصحافة الفيديو

 أوافق 2.34 834 9.3 33 47.2 168 43.5 155
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صننننحافة الفيننننديو تزينننند مننننن مصننننداقية الرسننننالة 
والخصننائص المتنوعننة للمواقننع الالكترونيننة فنني 

 عرض المعلومات 
105 29.5 244 68.5 7 2 810 2.28 

الى 
 حد ما

صننحافة الفيننديو تنندعم حريننة الاختيننار والتعننرض 
 بما يتفق مع اهتمام المتلقي وتفضيله  

 أوافق 2.34 834 2.2 8 61.2 218 36.5 130

الأسنناليب الاقناعيننة المسننتخدمة بصننحافة الفيننديو  
من جانب القائم بالاتصال تعنزز مصنداقيتها لندى 

 القراء 
129 36.2 200 56.2 27 7.6 814 2.29 

الى 
 حد ما

أثنننننق فيمنننننا تقدمنننننة صنننننحافة الفينننننديو بنننننالمواقع 
الصحفية الالكترونية منن موضنوعات لأنهنا ذات 

 حيوية كبيرة
94 26.4 243 68.3 19 5.3 787 2.21 

الى 
 حد ما

صنننحافة الفيننننديو تقننندم كننننل منننا يمننننس المجتمننننع 
 ومصالحة في جميع أمور الحياة 

93 26.1 218 61.2 45 12.6 760 2.13 
الى 
 حد ما

تعمننل صننحافة الفيننديو بننالمواقع الصننحفية علننى  
 نشر الحقائق وما يمكن تصديقه من أراء  

73 20.5 224 62.9 59 16.6 726 2.04 
الى 
 حد ما

تقندم الرسننالة بصنحافة الفيننديو بنالمواقع الصننحفية 
 كل ما يتعلق بالقصص المقدمة اتجاه الاحداث

30 8.4 282 79.2 44 12.4 698 1.96 
الى 
 حد ما

صننننحافة الفيننننديو تسنننناعد علننننى وضننننوح النننننص 
 الصحفى وزيادة الفهم ويؤثر على المصداقية.

 أوافق 2.39 853 0 0 60.4 215 39.6 141

تقنننندم فنننني الرسننننالة الاتصننننالية  صننننحافة الفيننننديو
الحقائق بمعزل عنن الآراء فني المواقنع الصنحفية 

 الالكترونية
85 23.9 230 64.6 41 11.5 756 2.12 

الى 
 حد ما

الحريننة المتاحنننة للمواقنننع الصنننحفية الالكترونينننة  
 في الحصول على المعلومات

 أوافق 2.37 842 5.3 19 52.8 188 41.9 149

المواقنننع الصنننحفية المنننواد صنننحافة الفينننديو تقننندم 
 التحريرية بطريقة شيقة وقيمة

121 34 212 59.6 23 6.5 810 2.28 
الى 
 حد ما

صننحافة الفيننديو لا تعتمنند الرسننالة الاتصننالية فيهننا 
 التأثير على المشاعر بالدرجة الأولى

70 19.7 207 58.1 79 22.2 703 1.97 
الى 
 حد ما

 تتسننننننم صننننننحافة الفيننننننديو بننننننالتوازن، الحينننننناد،
الوضنننوح، الشنننمول، الدقنننة تنننؤثر علنننى المواقنننع 

 الصحفية.
91 25.6 217 61 48 13.5 755 2.12 

الى 
 حد ما

صنحافة الفينديو تعتمنند علنى المسنتحدثات الرقميننة 
والنصننوص الفائقننة والوسننائط المتعننددة فنني تقننديم 

 الرسالة الاتصالية  
 أوافق 2.43 864 5.3 19 46.6 166 48 171

الالكترونيننة تتننيح مسنناحة لحريننة صننحافة الفيننديو 
 التعبير عن الآراء بشكل يفوق الوسائل الأخرى

 أوافق 2.45 872 0 0 55.1 196 44.8 160

تقنننننندم صننننننحافة الفيننننننديو الالكترونيننننننة الأدلننننننة 
والبنراهين والبيانننات لتأكيند المضننمون الإعلامنني 

 المقدم
85 23.9 249 69.9 22 6.2 775 2.18 

الى 
 حد ما

الفينديو الالكترونينة صنور حينة منن تقندم صنحافة 
 مواقع الأحداث من خلال مقاطع الفيديو

103 28.9 234 65.7 19 5.3 796 2.24 
الى 
 حد ما

صننحافة الفيننديو الالكترونيننة تتننيح أدوات تفاعننل 
متعننددة بننداخلها بمننا يزينند مننن مصننداقيتها مثننل ) 
مسننناحات التعلينننق ـ عننندد الخينننارات ـ البريننند 

الخندمات ـ صنناديق الاقتنراع الالكتروني ـ قوائم 
 والتصويت ـ مؤتمرات الفيديو ........ الخ (

 أوافق 2.38 847 4.5 16 53.1 189 42.4 151

صنننننحافة الفينننننديو تنننننزداد مصنننننداقية الرسنننننالة  
 والوسيلة كلما زادت الثقة في القائم بالاتصال  

 أوافق 2.39 851 0 0 61 217 39 139

يفضل أن يكون القائم بالاتصنال بصنحافة الفينديو 
اعلامى من الدرجنة الأولنى حتنى يكنون ملنم بكنل 

 أمور  تقديم الرسالة الإعلامية  
 أوافق 2.49 886 9.3 33 32.6 116 58.1 207
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بصنننننحافة الفينننننديو كلمنننننا زاد الاتصنننننال العائننننند 
)التغذينننة الراجعنننة منننن المتلقننني( يزيننند هنننذا منننن 

 زيادة تعرضه للمواقع الصحفية الالكترونية  
80 22.5 256 71.9 20 5.6 772 2.17 

الى 
 حد ما

تسنناعد صننحافة الفيننديو الالكترونيننة علننى تننوفير 
وسننائل وأسننناليب للتحقنننق منننن اسنننتجابات القنننراء 

 في تقويم عملية الاتصال بما يسهم
 أوافق 2.35 837 5.3 19 54.2 193 40.4 144

صنننحافة الفينننديو تسننناعد علنننى توظينننف الوسنننائط 
المتعننننددة فنننني المواقنننننع الصننننحفية الالكترونينننننة 
 لتحقيق التفاعلية الالكترونية وزيادة مصداقيتها.

 أوافق 2.46 875 0 0 54.2 193 45.8 193

 أفراد العينة كانوا موافقين على كل من:يتضح من الجدول السابق أن 

جة الأولى حتى علامى من الدرإيفضل أن يكون القائم بالاتصال بصحافة الفيديو  -

 .2.49بمتوسط  سالة الإعلاميةتقديم الر يكون ملم بكل أمور

المتعددة في المواقع الصحفية  صحافة الفيديو تساعد على توظيف الوسائط -

 .2.46لكترونية وزيادة مصداقيتها بمتوسط تفاعلية الإالإلكترونية لتحقيق ال

 .2.45ختيار منها بمتوسط دة في إطار متكامل بما يمكنني الأالمحتوى المقدم به خيارات متعد -

لكترونية تتيح مساحة لحرية التعبير عن الآراء بشكل يفوق فة الفيديو الإصحا -

 . 2.45الوسائل الأخرى بمتوسط 

عددة تعتمد على المستحدثات الرقمية والنصوص الفائقة والوسائط المتصحافة الفيديو  -

 .2.43بمتوسط  في تقديم الرسالة الاتصالية

صحافة الفيديو تساعد على وضوح النص الصحفى وزيادة الفهم ويؤثر على  -

 .2.39المصداقية بمتوسط 

 . 2.39بمتوسط  ي القائم بالاتصالا زادت الثقة فصحافة الفيديو تزداد مصداقية الرسالة والوسيلة كلم -

لكترونية تتيح أدوات تفاعل متعددة بداخلها بما يزيد من مصداقيتها صحافة الفيديو الإ -

مثل ) مساحات التعليق ـ عدد الخيارات ـ البريد الالكتروني ـ قوائم الخدمات ـ 

 .2.38صناديق الاقتراع والتصويت ـ مؤتمرات الفيديو ........ الخ (بمتوسط 

الوظائف وخصائص تنوع الرسائل الاتصالية في صحافة الفيديو المقدمة بتنوع  -

 .2.38بمتوسط  الجمهور المستفيد

 . 2.37الحرية المتاحة للمواقع الصحفية الالكترونية في الحصول على المعلومات بمتوسط  -

لصحافة الفيديو سواء وقت الأزمات  وعمق المعالجة الصحفية الإخباريةشمولية  -

 .2.35والطوارئ وغير ذلك بمتوسط 
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تساعد صحافة الفيديو الالكترونية على توفير وسائل وأساليب للتحقق من استجابات  -

 . 2.35القراء بما يسهم في تقويم عملية الاتصال بمتوسط 

 .2.34لصحافة الفيديو بمتوسط  حدع بعضها البعض على الموقع الوااقتراب محتوى الوسائط المتعددة م -

 يتفق مع اهتمام المتلقي وتفضيله صحافة الفيديو تدعم حرية الاختيار والتعرض بما -

أن  (71)  2009ن رحفدراسة سناء عبدال، وتؤكد هذه النتائج  2.34بمتوسط 

هناك علاقة ارتباطيه بين سمات المنتديات المفتوحة فى الصحافة الإلكترونية 

التوقيع بأسماء  –إمكانية تحديد مناى الرأى ومستقبله  –)حرية المشاركة 

مستعارة( ، وثبت أن القراء الذين يحملون أراء معارضة لرأى الغالبية فى الحدث 

يئة الافتراضية غير الواقعية للتعبير المطروح للنقاش فى موقع العربية ،وأن الب

عن الرأى فى المنتديات الإلكترونية قد تقلل أو تحد من الشعور بالخوف ومن 

العزلة لدى أصحاب رأى الأقلية لذا يبادرون للتعبير عن آرائهم والاشتراك فى 

 الجدل حول الحدث أو القضية لن ينتج عنه أى عزلة فعلية.

 الاتجا  نام حااةة الفيدوم الفقدمة ةي الفماقع الصافية الإلكترونية  -12

الفروق بين طلاب الجامعات الاكمميةة والجامعةات الخاحةة ةةي الاتجةا  ناةم  -)أ(21

 الفماقع الصافية الإلكترونية  : حااةة الفيدوم الفقدمة ةي

 (41جدول رقم )

لاب الجامعات الاكممية ومضح قيفة )ت(لدلالة الفروق بين متمسطي درجات ط 

 الاتجا  نام حااةة الفيدوم والجامعات الخاحة ةي 

 الفقدمة ةي الفماقع الصافية الإلكترونية  

 التعليم

 الفتغير

 حكممي

 168ن=

 خاص

 ت 188ن=
 الدلالة

 354د.ح 
 ع م ع م

الاتجاه نحو صحافة الفيديو المقدمة في المواقع 

 الصحفية الإلكترونية  
70.3 7.96 70.4 7.79 

-

0.201 

0.841 

 غير دالة

عندم وجنود فنروق ذات دلالنة إحصنائية بنين متوسنطي درجنات طنلاب  :يتضح من الجدول السابق

الجامعات الحكومية والجامعات الخاصة في الاتجاه نحنو صنحافة الفينديو المقدمنة فني المواقنع الصنحفية 

 . 0.05كانت قيمة )ت( غير دالة عند مستوى  إذالإلكترونية , 
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الفةةروق بةةين الجنسةةين ةةةي الاتجةةا  ناةةم حةةااةة الفيةةدوم الفقدمةةة ةةةي الفماقةةع  -)ب(21

 الصافية الإلكترونية  :

 ( 41جدول رقم) 

الاتجا  ومضح قيفة )ت(لدلالة الفروق بين متمسطي درجات الذكمر والإناث ةي 

 نام حااةة الفيدوم الفقدمة ةي الفماقع الصافية الإلكترونية  

 الجنس                                 

 الفتغير

 الذكمر

 186ن=

 الإناث

 ت 170ن=

 الدلالة

 

 ع م ع م 448د.ح

الاتجاه نحو صحافة الفيديو المقدمة في المواقع 

 الصحفية الإلكترونية  
71.2 7.69 69.4 7.96 2.206 0.05 

وجننود فننروق ذات دلالننة إحصننائية بننين متوسننطي  :يتضننح مننن الجنندول السننابق

درجات الذكور والإناث في الاتجاه نحو صحافة الفيديو المقدمنة فني المواقنع الصنحفية 

 . 0.05الإلكترونية لصالح الذكور , حيث كانت قيمة )ت( دالة عند مستوى 

 ةروض الدراسة

ممجبةةة دالةةة إحصةةائياً بةةين درجةةات التعةةرض لصةةااةة تمجةةد علاقةةة ارتباطيةة   .1

الفيدوم بالفماقع الصةافية الإلكترونيةة وزوةادة الاعتفةاد عليوةا ةةى إمةداد طةلاب 

 الإعلا  عينة الدراسة بالفعلممات.

 ( 42جدول رقم )

ومضح العلاقة بين علاقة ذات دلالة إحصائية بين درجات التعرض لصااةة 

الإلكترونية وزوادة الاعتفاد عليوا ةى إمداد طلاب الفيدوم بالفماقع الصافية 

 الإعلا  عينة الدراسة بالفعلممات

 الفتمسط الفتغير
الاناراف 

 الفعياري

معامب 

 الارتباط
 القمة الاتجا 

مستمى 

 الدلالة

درجات التعرض لصحافة 

الفيديو بالمواقع الصحفية 

 الإلكترونية 

6.

2 
2.55 

0.34

7** 
 متوسط طردي

0.0

الاعتماد عليها فى زيادة  1

إمداد طلاب الإعلام 

 بالمعلومات

2.

7 
0.58 
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يتضح من الجدول السابق وجود علاقة طردية متوسطة بين درجات التعرض 

لصحافة الفيديو بالمواقع الصحفية الإلكترونية وزيادة الاعتماد عليها فى إمداد 

( وهي دالة عند 0.7>ر>0.3طلاب الإعلام عينة الدراسة بالمعلومات, حيث كانت )

 ومفا سبق وتضح تاقق الفرض الاول كليا.. 0.01مستوى 

تمجد علاقة ارتباطي  ممجبةة دالةة إحصةائياً بةين كثاةةة درجةات الإدراك لصةااةة -2

الفيةةدوم بةةالفماقع الصةةةافية الإلكترونيةةة وزوةةةادة اعتفةةاد طةةةلاب الإعةةلا  عينةةةة 

 الدراسة عليوا كفصدر للفعلممات.

 ( 43جدول رقم )

مضح العلاقة بين كثاةة درجات الإدراك لصااةة الفيدوم بالفماقع الصافية و

 الإلكترونية وزوادة اعتفاد طلاب الإعلا  عينة الدراسة عليوا كفصدر للفعلممات

 المتوسط المتغير
الانحراف 
 المعياري

معامل 
 الارتباط

 القوة الاتجاه
مستوى 
 الدلالة

كثافة درجات الإدراك 
بالمواقع لصحافة الفيديو 

 الصحفية الإلكترونية
2.5 0.57 

 0.01 ضعيف طردي **0.194
زيادة الاعتماد عليها فى 

إمداد طلاب الإعلام 
 بالمعلومات

2.7 0.58 

وجود علاقة طردية ضعيفة بين كثافة درجات  :يتضح من الجدول السابق

الإدراك لصحافة الفيديو بالمواقع الصحفية الإلكترونية وزيادة اعتماد طلاب الإعلام 

( وهي دالة عند مستوى 0.3كانت )ر>  إذعينة الدراسة عليها كمصدر للمعلومات, 

 .عد  تاقق الفرض الثاني كليالناوتضح  ومن ثم  . 0.01

ارتباطي  ممجبة دالة إحصائياً بين درجات مصداقية حااةة الفيةدوم تمجد علاقة -3

بالفماقع الصةافية الإلكترونيةة وزوةادة أسةباب الاعتفةاد عليوةا ةةى إمةداد طةلاب 

 الإعلا  عينة الدراسة بالفعلممات.

 ( 44جدول رقم )

ومضح العلاقة بين مصداقية حااةة الفيدوم بالفماقع الصافية الإلكترونية 

 سباب الاعتفاد عليوا ةى إمداد طلاب الإعلا  عينة الدراسة بالفعلمماتوزوادة أ

 المتوسط المتغير
الانحراف 
 المعياري

معامل 
 الارتباط

 القوة الاتجاه
مستوى 
 الدلالة

مصداقية صحافة 
الفيديو بالمواقع الصحفية 

 الإلكترونية 
4.6 2.98 

 0.01 ضعيف طردي **0.236
زيادة أسباب الاعتماد 

فى إمداد طلاب عليها 
 الإعلام بالمعلومات

2.7 0.58 
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وجود علاقة طردية ضعيفة بين درجات مصداقية  :يتضح من الجدول السابق

صحافة الفيديو بالمواقع الصحفية الإلكترونية وزيادة أسباب الاعتماد عليها فى إمداد 

( وهي دالة عند مستوى 0.3 كانت )ر> إذطلاب الإعلام عينة الدراسة بالمعلومات, 

 عد  تاقق الفرض الثالث كليا.لنا وتضح  ومن ثم. 0.01

تمجد علاقة ارتباطي  ممجبة دالة إحصةائياً بةين درجةات تفضةيب حةااةة الفيةدوم -4

بالفماقع الصافية الإلكترونيةة وزوةادة الاعتفةاد عليوةا ةةى إمةداد طةلاب الإعةلا  

 عينة الدراسة بالفعلممات.

 ( 45جدول رقم )

ومضح العلاقة بين درجات تفضيب حااةة الفيدوم بالفماقع الصافية 

الإلكترونية وزوادة الاعتفاد عليوا ةى إمداد طلاب الإعلا  عينة الدراسة 

 بالفعلممات

 المتوسط المتغير
الانحراف 

 المعياري

معامل 

 الارتباط
 القوة الاتجاه

مستوى 

 الدلالة

درجات تفضيل 

صحافة الفيديو 

بالمواقع الصحفية 

 الإلكترونية 

6.9 3.49 

0.18

3** 
 ضعيف طردي

0.

زيادة أسباب  01

الاعتماد عليها فى 

إمداد طلاب 

 الإعلام بالمعلومات

2.7 0.58 

وجود علاقة طردية ضعيفة بين درجات تفضيل  :يتضح من الجدول السابق

الإلكترونية وزيادة الاعتماد عليها فى إمداد طلاب صحافة الفيديو بالمواقع الصحفية 

( وهي دالة عند مستوى 0.3الإعلام عينة الدراسة بالمعلومات, حيث كانت )ر> 

 عد  تاقق الفرض الرابع كليا. لنا وتضح ومن ثم .0.01
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تمجةةد ةةةروق ذات دلالةةة إحصةةائية بةةين متمسةةطات درجةةات الةةذكمر ومتمسةةطات -5

الفسةةتخدمين لصةةااةة الفيةةدوم ةةةى الاصةةمل علةةى الفعلممةةات درجةةات الإنةةاث 

 لصالح الذكمر.

 ( 46)رقم جدول 

درجة ادراك واعتفاد حااةة ةي  الجنسينلدلالة الفروق بين  2ومضح قيفة كا

 الفيدوم الفقدمة بالفماقع الصافية الالكترونية ةى الاصمل على الفعلممات

                         

 الجنس

ادراك درجة 

 واعتماد

 صحافة الفيديو

 إجمالي إناث ذكور

 2كا

مستوى 

 المعنوية

 2د ح 

معامل 

 التوافق
 % ك % ك % ك

درك وأعتمد أ

 بدرجة كبيرة
132 71 125 73.5 257 72.2 

0.292 
0.864  

 غير دالة
- 

عتمد وأدرك أ

 عليها إلى حد ما
43 23.1 36 21.2 79 22.2 

دركها ولا ألا 

 عليهاعتمد أ
11 5.9 9 5.3 20 5.6 

 100 356 100 170 100 186 الإجمالي

صحافة الفيديو  نمن أفراد العينة الذكور يدركو %71يتضح كذلك أن نسبة 

فى الحصول على المعلومات ويعتمدون عليها المقدمة بالمواقع الصحفية الالكترونية 

عليها الى حد ما, ونسبة  يدركون ويعتمدونمنهم  %23.1بدرجة كبيرة, ونسبة 

ولا لكترونية الإصحافة الفيديو المقدمة بالمواقع الصحفية  ونمنهم لا يدرك 5.9%

ناث من أفراد العينة الإ %73.5, ونسبة فى الحصول على المعلوماتيعتمدون 

لكترونية فى الإصحافة الفيديو المقدمة بالمواقع الصحفية  ويعتمدون يدركون

 مدونويعت يدركونمنهم  %21.2ت بدرجة كبيرة, ونسبة الحصول على المعلوما

صحافة الفيديو المقدمة  نويعتمدو نمنهم لا يدركو %5.3عليها الى حد ما, ونسبة 

 لكترونية فى الحصول على المعلومات.الإبالمواقع الصحفية 

بين الذكور والإناث في درجة كذلك يتضح عدم وجود فروق ذات دلالة إحصائية 

فى الحصول واعتمادها دراك صحافة الفيديو المقدمة بالمواقع الصحفية الالكترونية إ

وهي غير  دالة عند مستوى دلالة 0.292=  2على المعلومات, حيث كانت قيمة كا

 عد  تاقق الفرض الخامس كليا.لنا وتضح  ومن ثم .0.05
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ذو التعلةيم  تمجد ةروق ذات دلالة إحصائية بين متمسطات درجات طلاب الإعةلا -6

الاكةةممى ومتمسةةطات درجةةات طةةلاب الإعةةلا  ذو العلةةيم الخةةاص والفتعرضةةين 

لصااةة الفيدوم بةالفماقع الصةافية الإلكترونيةة ةةى الإمةداد بالفعلممةات لصةالح 

 طلاب الإعلا  الخاص.

  ( 47) رقم جدول

لدلالة الفروق بين طلاب الجامعات الاكممية والجامعات  2ومضح قيفة كا

دراك حااةة الفيدوم الفقدمة بالفماقع الصافية الالكترونية إالخاحة ةي درجة 

 ةى الاصمل على الفعلمماتواعتفادها 

 التعليم

درجة ادراك 

 واعتماد 

 صحافة الفيديو

 الإجمالي خاص حكومي

 2كا

مستوى 

 المعنوية

 2د ح

معامل 

 % ك % ك % ك التوافق

درك وأعتمد أ

 بدرجة كبيرة
101 60.1 156 83 257 72.2 

23.148 0.001 0.247 

عتمد وأدرك أ

 عليها إلى حد ما
53 31.5 26 13.8 79 22.2 

دركها ولا ألا 

 عتمد عليهاأ
14 8.3 6 3.2 20 5.6 

 100 356 100 188 100 168 الإجمالي

 نمن أفراد العينة طلاب الجامعات الحكومية يدركو %60.1نسبة  يتضح كذلك أن

فى الحصول على ويعتمدون لكترونية الإصحافة الفيديو المقدمة بالمواقع الصحفية 

عليها الى حد ما,  نويعتمدو نمنهم يدركو %31.5المعلومات بدرجة كبيرة, ونسبة 

ولا  لكترونيةالإمواقع الصحفية صحافة الفيديو المقدمة بال نمنهم لا يدركو %8.3ونسبة 

من أفراد العينة طلاب الجامعات  %83فى الحصول على المعلومات, و نسبة  يعتمدون

لكترونية فى الإصحافة الفيديو المقدمة بالمواقع الصحفية  نويعتمدو نالخاصة يدركو

عليها  نويعتمدو نمنهم يدركو %13.8الحصول على المعلومات بدرجة كبيرة, ونسبة 

صحافة الفيديو المقدمة بالمواقع الصحفية  نمنهم لا يدركو %3.2الى حد ما, ونسبة 

 فى الحصول على المعلومات.ويعتمدون الالكترونية 

كذلك يتضح وجود فروق ذات دلالة إحصائية بين طلاب الجامعات الحكومية 

المواقع عتماد صحافة الفيديو المقدمة بوإدراك إوالجامعات الخاصة في درجة 

=  2الصحفية الالكترونية فى الحصول على المعلومات, حيث كانت قيمة كا
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, حيث كان طلاب الجامعات الخاصة 0.001وهي دالة عند مستوى دلالة  23.148

لكترونية فى الإعتماد صحافة الفيديو المقدمة بالمواقع الصحفية وإدراك إكثر أ

لطلاب الجامعات الحكومية  %60.1مقابل  %83الحصول على المعلومات بنسبة 

 .لنا تاقق الفرض السادس كليا   وتضح ومن ثم.

تمجةةد ةةةروق ذات دلالةةة إحصةةائية بةةين الأعفةةار الزمنيةةة للفباةةمث والفسةةتخدمين لصةةااةة -7

 الفيدوم بالفماقع الصافية الإلكترونية ةى الإمداد بالفعلممات لصالح الأكبر سناً.

  ( 48) رقم جدول

لدلالة الفروق بين طلاب الجامعات الاكممية والجامعات  2ومضح قيفة كا

الخاحة ةي درجة ادراك واعتفاد حااةة الفيدوم الفقدمة بالفماقع الصافية 

 الالكترونية ةى الاصمل على الفعلممات

                  

 التعليم

درجة 

ادراك 

واعتفاد 

حااةة 

 الفيدوم

: 18من 

 سنة 20

 22: 20من 

 سنة

 22أكثر من 

 سنة
 الإجفالي

 2كا

مستمى 

 الفعنموة 

 2د ح

معامب 

 التماةق

 ك

 % ك %

 ك

% 

 % ك

درك أ

وأعتمد 

بدرجة 

 كبيرة

2 50 24 64.9 231 73.3 257 72.2 

4.972 
0.290 

 غير دالة
- 

ادرك 

واعتمد 

عليها إلى 

 حد ما

2 50 12 32.4 65 20.6 79 22.2 

لا ادركها 

ولا اعتمد 

 عليها

0 0 1 2.7 19 6 20 5.6 

 100 356 100 315 100 37 100 4 الجمــلة

 18من أفراد العينة بالفئة العمرية من  %50أن نسبة  :يتضح من الجدول السابق   

ويعتمدون لكترونية الإصحافة الفيديو المقدمة بالمواقع الصحفية  نسنة يدركو 20: 

 نويعتمدو يدركونمنهم  %50فى الحصول على المعلومات بدرجة كبيرة, ونسبة 

 22:  20من أفراد العينة بالفئة العمرية من  %64.9عليها الى حد ما, وأن نسبة 
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لكترونية فى الإصحافة الفيديو المقدمة بالمواقع الصحفية  ن ويعتمدونسنة يدركو

 نويعتمدو نمنهم يدركو %32.4الحصول على المعلومات بدرجة كبيرة, ونسبة 

صحافة الفيديو المقدمة بالمواقع  نمنهم لا يدركو %2.7عليها الى حد ما, ونسبة 

 %73.3فى الحصول على المعلومات, و نسبة ولا يعتمدون لكترونية الإالصحفية 

سنة فأكثر يدركوا ويعتمدوا صحافة الفيديو 22من أفراد العينة بالفئة العمرية من 

بدرجة كبيرة, لكترونية فى الحصول على المعلومات الإالمقدمة بالمواقع الصحفية 

منهم لا  %6عليها الى حد ما, ونسبة  نويعتمدو نمنهم يدركو %20.6ونسبة 

فى ولا يعتمدون صحافة الفيديو المقدمة بالمواقع الصحفية الالكترونية  نيدركو

 الحصول على المعلومات.

كننذلك يتضننح عنندم  وجننود فننروق ذات دلالننة إحصننائية بننين أفننراد العينننة بالفئننات 

دراك صنننحافة الفينننديو المقدمنننة بنننالمواقع الصنننحفية إلفنننة فننني درجنننة العمرينننة المخت

 4.972=  2فى الحصول على المعلومات, حينث كاننت قيمنة كناوإعتماد لكترونية الإ

لنةةا عةةد  تاقةةق الفةةرض وتضةةح  ومةةن ثةةم.0.05وهنني غيننر دالننة عننند مسننتوى دلالننة 

 .السابع كليا  

الاضةةر ومتمسةةطات تمجةةد ةةةروق ذات دلالةةة إحصةةائية بةةين متمسةةطات درجةةات -8

درجات الروف الفستخدمين لصااةة الفيدوم بةالفماقع الصةافية الإلكترونيةة ةةى 

 الإمداد بالفعلممات لصالح الاضر.

  ( 49) رقم جدول

لدلالة الفروق بين متمسطات درجات الاضر ومتمسطات  2ومضح قيفة كا

ونية ةى درجات الروف الفستخدمين لصااةة الفيدوم بالفماقع الصافية الإلكتر

 الإمداد بالفعلممات

 الفمطن

درجة ادراك واعتفاد 

 حااةة الفيدوم

 الإجفالي حضر روف
 2كا

مستمى 

 الفعنموة

 2د ح

معامب 

 % ك % ك % ك التماةق

 72.2 257 74.1 149 69.7 108 ادرك وأعتمد بدرجة كبيرة

1.441 
0.486  

 غير دالة
- 

ادرك واعتمد عليها إلى حد 

 ما
36 23.2 43 21.4 79 22.2 

 5.6 20 4.5 9 7.1 11 لا ادركها ولا اعتمد عليها

 100 356 100 201 100 155 الإجمالي
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صحافة  نمن أفراد العينة المقيمين بالريف يدركو %69.7يتضح كذلك أن نسبة 

فى الحصول على  عليها ويعتمدونلكترونية الإالفيديو المقدمة بالمواقع الصحفية 

عليها الى حد ما,  نويعتمدو نمنهم يدركو %23.2المعلومات بدرجة كبيرة, ونسبة 

لكترونية الإمنهم لا يدركوا صحافة الفيديو المقدمة بالمواقع الصحفية  %7.1ونسبة 

من أفراد العينة  %74.1فى الحصول على المعلومات, و نسبة ولايعتمدوا عليها 

فة الفيديو المقدمة بالمواقع الصحفية صحا نويعتمدو نالمقيمين بالحضر يدركو

 نمنهم يدركو %21.4الالكترونية فى الحصول على المعلومات بدرجة كبيرة, ونسبة 

منهم لا يدركوا صحافة الفيديو المقدمة  %4.5عليها الى حد ما, ونسبة  نويعتمدو

 فى الحصول على المعلومات.ولا يعتمدوا عليها لكترونية الإبالمواقع الصحفية 

ذلك يتضح عدم وجود فروق ذات دلالة إحصائية بين متوسطات درجات ك

الحضر ومتوسطات درجات الريف المستخدمين لصحافة الفيديو بالمواقع الصحفية 

وهي غير دالة  1.441=  2الإلكترونية فى الإمداد بالمعلومات, حيث كانت قيمة كا

 .ن كليا  ومن ثم وتضح عد  تاقق الفرض الثام.0.05عند مستوى دلالة 

 : ةسالنتائج العامة للدرا -

من أفراد العينة يتابعوا المواقع الصحفية الإلكترونية على الإنترنت  %69.8جاء  (1

 ما يتابعونها . منهم نادراً  %7منهم يتابعونها أحيانا, ونسبة  %23.2دائما, ونسبة 

دائما, ونسبة من أفراد العينة سمعوا عن صحافة الفيديو الإلكترونية  %53.8جاء نسبة  (2

 منهم نادرا ما سمعوا عنها. %3.8منهم سمعوا عنها أحيانا, ونسبة  42.5%

من أفراد العينة يتعرضوا لمقاطع الفيديو بمواقع الصحف الإلكترونية  %30جاء نسبة  (3

منهم لا  %11منهم يتعرضوا لها أحيانا, ونسبة  %59عبر الإنترنت دائما, ونسبة 

 اقع الصحف الإلكترونية عبر الإنترنت.يتعرضوا لمقاطع الفيديو بمو

من أفراد العينة يتابعوا مواقع صحافة الفيديو الإلكترونية لأنها  %37.6جاء نسبة  (4

منهم يتابعونها لانهم أستطيع  %31.5جذابة أكثر من الصحف المطبوعة, ونسبة 

منهم يتابعونها  تستخدم عناصر التفاعلية  %23.9أن أصل اليها بسهولة, ونسبة 

منهم يتابعونها  %23.9النصوص الفائقة من صوت وصورة وفيديو, ونسبة و

 لثقتي فى مصدر الفيديو .

من أفراد العينة لا يتعرضوا لمقاطع الفيديو بمواقع الصحف  %34.1جاء نسبة  (5

منهم لا يتعرضوا  %34.1الإلكترونية عبر الإنترنت لأنهم يكتفوا بقراءة الخبر, ونسبة 
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منهم لا يتعرضوا لها لأنها لا تثير اهتمامهم,  %13.6رها , ونسبة لأنهم لا يثقوا بمصد

 منهم لا يتعرضوا لها لأنهم لا يستطيعوا الوصول اليها. %13.6ونسبة 

لا يتعرضوا لمقاطع الفيديو بمواقع الذكور  أفراد العينةمن  %50نسبة  جاء (6

منهم  %35.7الصحف الإلكترونية عبر الإنترنت لانهم لا يثقوا بمصدرها, ونسبة 

منهم لا يتعرضوا لها لأنها  %14.3لا يتعرضوا لانهم يكتفوا بقراءة الخبر, ونسبة 

لا يتعرضوا لمقاطع  أفراد العينة الإناثمن  %33.3نسبة , ولا تثير اهتمامهم

الفيديو بمواقع الصحف الإلكترونية عبر الإنترنت لأنهم يكتفوا بقراءة الخبر, 

منهم لا  %20منهم لا يتعرضوا لأنهم لا يثقوا بمصدرها , ونسبة  %26.7ونسبة 

منهم لا يتعرضوا  %13.3يتعرضوا لها لأنهم لا يستطيعوا الوصول إليها ونسبة 

 امهم .لها لأنها لا تثير اهتم

من أفراد العينة يتعرضوا لمقاطع الفيديو بمواقع الصحف  %35.1جاء نسبة  (7

منهم يتعرضوا لها عدة  %26.7الإلكترونية عبر الإنترنت حسب الظروف, ونسبة 

منهم يتعرضوا لها عدة مرات في الأسبوع,  %15.7مرات فى اليوم الواحد, ونسبة 

 حداث والأزمات الطارئة فقط.منهم يتعرضوا لها فى أوقات الأ %10.4ونسبة 

من أفراد العينة يتابعوا مواقع صحافة الفيديو الإلكترونية لأنها  %38.8جاء نسبة  (8

 %32غير تقليدية فى معالجة شكل ومحتوى الصفحة المقدمة للجمهور, ونسبة 

منهم يتابعونها لأنها تهتم بعرض مقاطع الفيديو الطويلة من مواطن الأحداث 

منهم يتابعونها لأنها تساعدني على تكوين رأى صائب  %30.9نفسها, ونسبة 

منهم يتابعونها لأنها  %29.8حول المشكلات الموجودة فى المجتمع, ونسبة 

 تجعلني على دراية بمجريات الأحداث فى البلاد.

جاء أفراد العينة طلاب الجامعات الحكومية يقرئوا صحافة الفيديو باليوم السابع  (9

, في حين يقرءوا بصورة غير منتظمة لكلا من 2.51ط بصور منتظمة بمتوس

, وموقع 2.19, وموقع مصراوي بمتوسط 1.77موقع مصر العربية بمتوسط 

, وموقع 1.71, وموقع  أخبار الحوادث بمتوسط 2.30المصري اليوم بمتوسط 

, وموقع الجمهورية 2.09, وموقع الاهرام بمتوسط 1.82الاخبار بمتوسط 

, وموقع الأهرام المسائي 1.82ع صوت الأمة بمتوسط , وموق1.82بمتوسط 

 , وكانوا لا يقرءوا باقي المواقع.1.79, وموقع الدستور بمتوسط 1.69بمتوسط 

من أفراد العينة طلاب الجامعات الحكومية يروا أهم عناصر  %57.6جاء نسبة  (10

ثقة منهم يروا انها مصدر  %54.2الجذب للمواقع الصحفية عنوان الفيديو, ونسبة 
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منهم يروا صورة الفيديو  %47.2ومعرفة كل ما هو جديد أولا بأول, ونسبة 

 منهم يروا أنها نسبة مشاهدة الفيديو. %33.7المصاحبة , ونسبة 

من أفراد العينة يتفاعلوا مع موضوعات صحافة الفيديو  %58.7جاء نسبة  (11

وع, ونسبة المقدمة فى المواقع الصحفية الإلكترونية بعمل مشاركة لنفس الموض

منهم يتفاعلوا  %51.1منهم يتفاعلوا معها بالإعجاب بالموضوع, ونسبة  58.1%

منهم يتفاعلوا  %48.9معها بقراءة التعليقات المصاحبة للمضمون المقدم, ونسبة 

 معها بالتعليق وإبداء الرأي .

من أفراد العينة يحرصوا على متابعة التحقيقات فى عرض  %55.9جاء نسبة  (12

منهم  %46.1صحافة الفيديو فى المواقع الصحفية الإلكترونية, ونسبة موضوعات 

منهم يحرصوا على متابعة  %37.9يحرصوا على متابعة التقارير, ونسبة 

 منهم يحرصوا على متابعة الصور والرسوم. %36.2الكاريكاتير, ونسبة 

 من أفراد العينة يحرصوا على متابعة المضامين  السياسية %50.3جاء نسبة  (13

منهم يحرصوا على  %48.9بصحافة الفيديو فى المواقع  الصحفية الإلكترونية, ونسبة 

منهم يحرصوا على متابعة  %41.6متابعة مضامين  حوادث وقضايا, ونسبة 

 منهم يحرصوا على متابعة المضامين الصحية. %35.4المضامين التعليمية , ونسبة 

مدوا صحافة الفيديو المقدمة بالمواقع من أفراد العينة يدركوا ويعت %72.2جاء نسبة  (14

منهم  %22.2الصحفية الإلكترونية فى الحصول على المعلومات بدرجة كبيرة, ونسبة 

منهم لا يدركوا ويعتمدوا صحافة  %5.6يدركوا ويعتمدوا عليها الى حد ما, ونسبة 

 الفيديو المقدمة بالمواقع الصحفية الإلكترونية فى الحصول على المعلومات .

من أفراد العينة يروا أن أوجه الاستفادة من ادراك و اعتماد  %50.9اء نسبة ج (15

صحافة الفيديو المقدمة  بالمواقع الصحفية الإلكترونية أن صحافة الفيديو تحاول 

منهم يروا أن  %40.5عمل تقييم شامل للأحداث الجارية فى ضوء أرائي, ونسبة 

منهم يروا أن  %37.8ث, ونسبة صحافة الفيديو أكثر واقعية وملائمة للأحدا

 صحافة الفيديو أكثر حيادية من المواقع الأخرى.

من أفراد العينة يروا أن درجة مصداقية صحافة الفيديو  %43.3جاء نسبة  (16

بالمواقع الصحفية الإلكترونية على الإنترنت والتي تؤثر على الثقة بها عالية, 

منهم ان درجة  %6.5ونسبة منهم ان درجة المصداقية متوسطة,  %42.6ونسبة 

 المصداقية منخفضة.
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يروا أن درجة مصداقية صحافة الذكور  أفراد العينةمن  %26.9نسبة  جاء (17

الفيديو بالمواقع الصحفية الإلكترونية على الإنترنت والتي تؤثر على الثقة بها 

منهم ان  %9.1منهم ان درجة المصداقية متوسطة, ونسبة  %64عالية, ونسبة 

يروا أن درجة  أفراد العينة الإناثمن  %61.2نسبة  , ومصداقية منخفضةدرجة ال

مصداقية صحافة الفيديو بالمواقع الصحفية الإلكترونية على الإنترنت والتي تؤثر 

منهم ان درجة المصداقية متوسطة, ونسبة  %35.3على الثقة بها عالية, ونسبة 

 .منهم ان درجة المصداقية منخفضة 3.5%

من أفراد العينة الذكور يروا أن العوامل التي تؤثر فى ثقة  %78.5جاء نسبة  (18

ومصداقية صحافة الفيديو المقدمة بالمواقع الصحفية الإلكترونية هي شهرة الموقع 

منهم يروا أن تراعى تلك المواقع تحديث  %54.3الصحفي الإلكتروني ونسبة 

فى نشر الأخبار منهم يروا أنه الفورية  %42.5الصحيفة أولا بأول, ونسبة 

منهم يروا أنها الموضوعية والحيادية  %42.5وتحديث محتوى الصحيفة, ونسبة 

من أفراد العينة الإناث  %76.5التي تلتزم بها المواقع فى تناول الأحداث, و نسبة 

يروا أن العوامل التي تؤثر فى ثقة ومصداقية صحافة الفيديو المقدمة بالمواقع 

منهم  %53.5شهرة الموقع الصحفي الإلكتروني ونسبة  الصحفية الإلكترونية هي

منهم يروا  %49.4يروا أن تراعى تلك المواقع تحديث الصحيفة أولا بأول, ونسبة 

منهم يروا  %48.2أنه الفورية فى نشر الأخبار وتحديث محتوى الصحيفة, ونسبة 

 .أنها الموضوعية والحيادية التي تلتزم بها المواقع فى تناول الأحداث

يفضلوا صحافة الفيديو المقدمة الذكور  أفراد العينةمن  %73.1نسبة  جاء (19

منهم يفضلونها أحيانا ونسبة  %22بالمواقع الصحفية الإلكترونية دائما, ونسبة 

, منهم لا يفضلوا صحافة الفيديو المقدمة بالمواقع الصحفية الإلكترونية 4.8%

يفضلوا صحافة الفيديو المقدمة بالمواقع  أفراد العينة الإناثمن  %82.4نسبة و

 %4.1منهم يفضلونها أحيانا, ونسبة  %13.5الصحفية الإلكترونية دائما, ونسبة 

 .منهم لا يفضلوا صحافة الفيديو المقدمة بالمواقع الصحفية الإلكترونية

من أفراد العينة يروا أن أهم عيوب وسلبيات صحافة الفيديو  %59.3أن نسبة  (20

بالمواقع الصحفية الإلكترونية هو عدم وجود جهة مسئولة عن صحفى المقدمة 

منهم يروا أنه عدم التزام الموضوعية والحيادية فى  %50.6الفيديو بمصر, ونسبة 

منهم يروا أنه عدم وضوح اللقطات بسبب قيام  %44.7تناول الأحداث, ونسبة 

نه فوضوية منهم يروا ا %43أشخاص غير مؤهلين لتصوير الأحداث, ونسبة 

 عرض القصة من قبل بعض صحفيون الفيديو غير المحترفون.
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